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Please read these instructions carefully and follow all instructions, guidelines, and warnings included in this product manual in order to ensure that you install, use, and maintain the product properly at all times. These instructions MUST stay with this product.

By using the product, you hereby confirm that you have read all instructions, guidelines, and warnings carefully and that you understand and agree to abide by the terms and conditions as set forth herein. You agree to use this product only for the intended purpose
and application and in accordance with the instructions, guidelines, and warnings as set forth in this product manual as well as in accordance with all applicable laws and regulations. A failure to read and follow the instructions and warnings set forth herein may
result in an injury to yourself and others, damage to your product or damage to other property in the vicinity. This product manual, including the instructions, guidelines, and warnings, and related documentation, may be subject to changes and updates. For up-to-
date product information, please visit documents.dometic.com.

2 Cyber security

We confirm that this product meets the requirements of the Security and Telecommunications Infrastructure regulation (UK). You can find the
statement of compliance on https://www.dometic.com. To report a security incident, send an email to https://www.dometic.com/contact.

3 Target Group

Only people that have proven understanding to identify and avoid the hazards involved may operate and maintain the A/C service unit. This
knowledge maybe gathered by any appropriate training or supervision.

4 Hotline

If you need more information on the A/C service unit that is not contained in this manual, please contact the hotline: Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 Explanation of symbols

A signal word will identify safety messages and property damage messages, and also will indicate the degree or level of hazard seriousness.
ﬁ WARNING!
Indicates a hazardous situation that, if not avoided, could result in death or serious injury.

ﬁ CAUTION!
Indicates a hazardous situation that, if not avoided, could result in minor or moderate injury.

NOTICE!
Indicates a situation that, if not avoided, can result in property damage.

NOTE Supplementary information for operating the product.

6 Safety instructions

ﬁ WARNING! Failure to obey these warnings could result in death or serious injury.
> Observe national work safety regulations.


https://documents.dometic.com
https://www.legislation.gov.uk/ukpga/2022/46/contents/enacted?view=plain
https://www.dometic.com
https://www.dometic.com/contact
tel:+4925728790

> Observe the safety instructions in this operating manual.

> The A/C service unit may only be used by personnel who are able to demonstrate the appropriate specialist training and are familiar
with the operation and basic principles of the A/C service unit, of air conditioning systems and of refrigerants.

> The A/C service unit may only be repaired by personnel authorized by Dometic.

> Only use the device for its intended purpose.

A CAUTION! Failure to obey these cautions could result in minor or moderate injury.
> Do not make modifications to the A/C service unit.
> Risk of injury from bursting components if the permitted temperature limits are exceeded: Only transport the A/C service unit without
refrigerant to avoid excess pressure.
> The A/C service unit may not be stored outdoors.
> Store the service hoses in the hose pocket when the A/C service unit is not in use.

6.1 Operating the device safely

WARNING! Failure to obey these warnings could result in death or serious injury.

> Do not operate the A/C service unit in areas where there is a risk of explosion (for example, battery charging rooms or spraying
booths). Operate only according the respective national health and safety regulations.

> Do not pump compressed air into the refrigerant lines of the A/C service unit or the vehicle air conditioning system. A mixture of
compressed air and refrigerant can be flammable or explosive.

> Risk of injury due to unplanned or unintended switching on of the A/C service unit: Switch off the A/C service unit prior to all
maintenance work and disconnect the mains cable from the mains supply. Pull the plug from the socket or from the A/C service unit.

> Risk of burns from cold or hot components: Wear protective gloves.

A CAUTION! Failure to obey these cautions could result in minor or moderate injury.
> Do not start up the A/C service unit if it is damaged.

> Each time you start up or top up the A/C service unit, first check whether the A/C service unit and all the service hoses are undamaged
and that all valves are closed.

> Lay the service hoses in such a way that they pose no tripping hazard for other persons.

> Serious injuries due to overturning or falling load: The handle is not used to lift the A/C service unit. Only push the A/C service unit on
rollers to transport it.

> Always position the A/C service unit on level ground and secure the wheels.

> Only use approved refrigerant vessels with safety valves to refill the A/C service unit.

> Always use the main switch of the A/C service unit to switch it on and off. Do not leave the device unattended when it is switched on.

> Risk of injury from leaking fluids: Leaking fluids on the floor can cause persons to slip and injure themselves. Wipe up leaked or dripped
fluids immediately or absorb them with a suitable binding agent. Dispose of them in an environmentally sound manner.

NOTICE! Indicates a situation that, if not avoided, can result in property damage.

> Never expose the A/C service unit to heavy moisture.

> Do not operate the A/C service unit outdoors when it is raining.

> Do not operate the A/C service unit near heat sources (such as heaters) or in direct sunlight.

> Only use the refrigerant that you have set in the A/C service unit. If other refrigerants are mixed in, this can damage the A/C service unit
and the vehicle air conditioning system.

> Before you shut down the A/C service unit, make sure that the selected program has ended and that all valves are shut. Otherwise
refrigerant can leak.

> When you modify values in the menus, always compare them with the specifications on the vehicle.

> When parking, use the brake lever on the front wheels to secure the A/C service unit from rolling away.

6.2 Handling the refrigerant safely

WARNING! Failure to obey these warnings could result in death or serious injury.
Do not carry out maintenance work on the vehicle air conditioning system when the engine is at operating temperature. When
performing maintenance on the vehicle air conditioner, the surface temperature of attachment parts or surrounding parts must be less
than the refrigerant's flashpoint:
* R1234yf: 405°C
* R134a: 743°C
* R456A: not applicable
* R513A: not applicable

é CAUTION! Failure to obey these cautions could result in minor or moderate injury.
> Wear personal safety equipment (safety goggles and protective gloves) and avoid coming into contact with the refrigerant. Contact
with the refrigerant draws out body heat and the affected areas can freeze.



> Do notinhale refrigerant vapor. Although the vapor is non-toxic, it displaces the oxygen you need to breathe.
> Only use the device in well-ventilated areas.

> Refrigerant may not be used in low-lying spaces such as assembly pits or soakaways. Refrigerant is heavier than oxygen and therefore
displaces the air you need to breathe. This can cause a lack of oxygen when working in unventilated assembly pits.

NOTICE! Indicates a situation that, if not avoided, can result in property damage.
> Make sure that refrigerant is not able to escape and leak into the environment during operation, when filling or draining refrigerant or
during repair and service work. This will protect the environment. It also avoids the difficulty orimpossibility of detecting leaks in the
vehicle or in the A/C service unit due to the presence of refrigerant in the vicinity of the A/C service unit.

> Take suitable precautions to ensure that leaking refrigerant is not able to get into the drainage system.

@ NOTE Supplementary information for operating the product.
Special information on the refrigerant and safety measures as well as the protection of personnel and objects, including fire protection,
can be found in the safety sheets of the refrigerant manufacturer.

6.3 Safety measures by the operator
The operator must provide operating instructions according to respective national regulations for each A/C service unit. These operating
instructions must be used to train personnel in handling the A/C service unit.

The operator must ensure that personnel are instructed in the following points at least once a year:
* Special dangers when dealing with compressed gases

* Safety guidelines when dealing with compressed gases

* Health precautions when dealing with compressed gases

* Operating the A/C service unit and performing service work on the A/C service unit

The operator must ensure that personnel appointed to perform service and repair work as well as leak inspections are certified to deal with
refrigerant and filling systems.

Certification and knowledge of the applicable guidelines and standards can be acquired from a training course at a chamber of trade, chamber of
industry and commerce or at any other recognized training facility.

The system operator must ensure that all service hoses are laid in such a way that they cannot be damaged when the A/C service unit is used.

7 Warnings on the A/C service unit

@ Observe the operating manual.

Wear goggles when handling refrigerants.
&

Wear gloves when handling refrigerants.

6 Protect the A/C service unit against rain.

8 Scope of Delivery
The A/C service unit was tested for leaks before shipping.
After delivery, check that all the parts listed below are present and undamaged.

If any parts are missing or damaged, notify the company responsible for transport immediately.

Description

A/C service unit

NOTICE! Damage hazard
> For safe operation and calibration a refrigerant (R1234yf, R134a, R456A, R513A; not in scope of delivery) is required.
> Refrigerant vessels are supplied with various connecting threads and adapters; these are not in the scope of delivery.

9 Accessories

Available as accessories (not included in the scope of delivery):



Description Ref. no.

Hose kit R134a/R456/R513A ASC7k (3 m) 8885500019
Hose kit R134a/R456/R513A ASC7k (5 m) 8885500020
Hose kit R134a/R456/R513A ASC7k (8 m) 8885500021
Hose kit R1234yf ASC7k (3 m) 8885500022
Hose kit R1234yf ASC7k (5 m) 8885500023
Hose kit R1234yf ASC7k (8 m) 8885500024
Dryer filter ASC S7k 4440400012
Spare printer roll (thermal paper) (4 pieces) 4445900088
Vacuum pump oil (500 mL) 8887200081
Printer ASC S7k 8885200327
Goggles/gloves 4445900107

10 Intended use

The A/C service unitis intended for performing maintenance on vehicle air conditioning systems. The A/C service unit is intended for commercial
use.

The A/C service unit may only be used to service vehicle air conditioning systems in which one of the following refrigerants is used:

* R1234yf

* R134a

* R456A

* R513A

The A/C service unitis only suitable for approved operating fluids.

This product is only suitable for the intended purpose and application in accordance with these instructions.

This manual provides information that is necessary for proper installation and/or operation of the product. Poor installation and/or improper
operation or maintenance will result in unsatisfactory performance and a possible failure.

The manufacturer accepts no liability for any injury or damage to the product resulting from:

* Incorrect installation, assembly or connection, including excess voltage

* Incorrect maintenance or use of spare parts other than original spare parts provided by the manufacturer
* Alterations to the product without express permission from the manufacturer

» Use for purposes other than those described in this manual

Dometic reserves the right to change product appearance and product specifications.

11 Technical description

11.1 Safety devices

* Pressure monitor: Switches the compressor off if normal operating pressure is exceeded.

* Pressure relief valves: Additional safety mechanism to protect lines or vessels from bursting if the pressure continues to rise despite the safety
pressure monitor.

* Fan monitor: Checks the fans work properly at start-up.



11.2 Basicmenu
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Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

2,000 g. 150 ml.

REFRIGERANT uwi

ct and confirm

The basic menu shows the following information:
* Refrigerant

* Refrigerant quantity

* Fresh oil quantity

* UV additive quantity

* Time

* Date

* If connected, system pressure

The basic menu is shown when the device is in standby.

The basic menu also is the start menu to the following functions:
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Overview of the A/C service unit
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Display

Keypad

Front cover

Front wheels with wheel stops

USB port

Printer (optional)

Service coupling for low pressure connection (blue)
Service coupling for high pressure connection (red)
Fan

Main switch



11 Drained oil receptacle
NOTE The drained oil receptacle must be installed. Otherwise the A/C service unit does not start correctly.

13 Using the display

The display shows status information and, if applicable, the name of menus you can open. Settings and values are entered in the corresponding
menus. Chosen values are highlighted. Each menu on the display shows at the bottom the possible options to end the settings. In many menus
the display shows the instructions that have to executed. These instructions are not listed in this manual.
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To enter values or text use the keypad of the device and the cursor keys. To switch between upper and lower case press the @ key. To delete a
character press the @ key. To delete the current line press and hold down the @ key.

> To navigate on the display and to choose values and settings use the @, @, @, @ cursor keys.

> Press the @ button to select and confirm values and settings, to continue to the next display, or to start a process.
> Pressthe @ button briefly to go back to the previous display.

> Press and hold the @ button to cancel the current setting. The previous menu is opened.

14 Initial start-up
This chapter describes the procedures you have to carry out before you can operate the A/C service unit.

14.1 Setting up and switching on

NOTE In order to achieve correct measurements, the A/C service unit must be placed on a level flat surface during operation. Ignore any
error codes which occur during commissioning (Troubleshooting on page 31) and skip by pressing @.

—

Wheel the A/C service unit to the workplace and lock the front wheels.
Mount the service hoses.
Set the length of the service hoses (Setting the length of the service hoses on page 11).

Connect the A/C service unit to the power supply.

o kK w0

To switch the A/C service unit on, set the main switch to 1.
The switch-on delay runs for 35's and the housing is ventilated. The status information is shown on the display for several seconds.

<

6. Once the start-up procedure is complete, the A/C service unit requires the selection of the refrigerant (Selecting the refrigerant on
page 11).

14.2 Setting the language and date and time

The A/C service unit displays the language and date and time setting menu. Date and time are required for logging
of the service procedures. The date and the time are printed along with the company data on every service log.
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Language date & time

Select language Select date & time

ltaliano DD/MM/YYYY

15:45

t and confirm

The chosen language is highlighted.

NOTE The default language is English. If this language is not changed, the date and time can be changed directly. If the language is
changed, the A/C service unit restarts.

1. Press @ to open the language list.

2. Choose the desired language.



3. Enter the current date in the format “Day/Month/Year”.
4. Enterthe current time in the format “Hour: Minutes”.

5. Press @ to selectand confirm.

14.3 Selecting the refrigerant

On initial start-up the A/C service unit displays the refrigerant selection menu.
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Select desired refrigerant

Select the type of refrigerant that the machine is always going to use.

R134a

R1234yf

R513A

R456A

t and confirm

The chosen refrigerant is highlighted.

NOTE The adjustment of the refrigerant is a one-off process.

> Choose the desired refrigerant.
> Press @ to confirm.

> Follow the instructions on the display.
v The A/C service unit sets up the refrigerant:

e The A/C service unit runs a cleaning phase of the internal vessel pressure.
* The A/C service unit runs a software test.
* Afterwards the A/C service unit displays the basic menu.

14.4 Setting the length of the service hoses

NOTE
> Iflonger or shorter service hoses are required for the unit, you have to adjust the filling quantities to the new hose lengths.
> The service hoses for the high and low pressure sides must always be of the same length as otherwise the filling quantities will not be
correctly measured.
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Hoses

Install the hoses and then select their length

Enter length of hose

Lenght

> Togonavigate to select and confirm

The chosen length is highlighted.
1. Enterthe hose length in centimetres.

2. Press @ to selectand confirm.

14.5 Entering the company data

The company data is printed out with every service log. You can enter four lines, each with up to 30 characters. The display shows the number
already entered letters. Use the keypad and the cursor keys to enter the data. To switch between upper and lower case press the @ key. To delete
a character press the @ key. To delete the current line press and hold down the @ key.
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Company data
Optional

Type in the company name that will be printed on every receipt

Company name

Address

Country

Telephone

> Togonavigate to select and confirm




1. Enterthe name, the address, the country, and the telephone number of the company.

2. Press @ to selectand confirm.

14.6 Editing default values

The A/C service unit has preset values for the most important service tasks. The default values appear automatically when you select the respective

menu.

You can alter the following default values if necessary:

Parameter

Default value

Pressure increase test time
Vacuum test time

Vacuum time

Additional PAG oil
Addititive PAG quantity
Additional Oil/UV quantity
Refrigerant quantity

Hose type

1. Inthe basic menu select Serwine
Inthe Serwice Tasks menu select Se

Enter the desired values.

A wn

Press & to confirm.

14.7 Inserting the containers for oil and UV additive

@ NOTICE! Damage hazard

Only use oils approved for the corresponding refrigerant. Observe the manufacturer's instructions.

> Push the containers into the snap locks:
« Container Qill for fresh oil/UV tracer (13)
¢ Container Qil2 for fresh oil/UV tracer (12)
¢ Drained oil receptacle (17)

5min
4 min
20 min
OmL
OmL
OmL
0g

HP &LP




14.8 Setting the container size

Fresh oil and UV contrast agent can be kept in containers of 150 mL, 250 mL or 500 mL (accessories). You must enter the size of the container in
the A/C service unit.

1. Inthe basic menu select St irgs.

2. Inthe Zat

= menu select e
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Set container size

Select the size of every container installed Description

0il 1 (] oil2

PAG Qil Bottle

150 ML

Additive UV Bottle

150 ML

ontinue

3. Choose the corresponding container sizes.
4. Press ¥ to continue.

5. Perform a hybrid flushing after changing the oil type.

14.9 Filling up the internal refrigerant container

When the A/C service unit is started for the first time, the A/C service unit displays Ex+r- 12, because the internal refrigerant vessel must be
filled from an external refrigerant vessel with at least 2000 g of refrigerant.

1. Press @ to confirm.
v The current supply quantities are displayed in the basic menu.

2. Connect the external refrigerant vessel via the high pressure hose to the A/C service unit.

NOTE Observe the instructions on the refrigerant vessels. Vessels for the R1234yf refrigerant have a left-hand thread.

There are three different types of refrigerant vessel available:

* Refrigerant vessels without rising pipe: These refrigerant vessels have one connection. When filling the A/C service unit, the connection
must be on the bottom (turn the vessel upside down).

* Refrigerant vessels with rising pipe: These refrigerant vessels have one connection. When filling the A/C service unit, the connection must
be at the top (place the vessel upright).

* Refrigerant vessels with rising pipe: These refrigerant vessels have two connections. To top up the A/C service unit, use the connection
marked with L (= liquid). When filling the A/C service unit, the connection must be at the top (place the vessel upright).

3. Inthe basic menu select =

4. Inthe:

azks menu select I
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Filling the internal vessel

Set filling quantity

00000g

> To go n:

5. Enterthe required amount and press « to confirm.
v Theinternal refrigerant vessel is filled.

When the filling process is finished, this will be confirmed by an acoustic signal.
Follow the instructions on the display.

7. When the process is completed disconnect the external refrigerant vessel from the A/C service unit.
v The A/C service unit is now ready for operation.

15 Operation
NOTICE! Damage hazard
When the air conditioning system is being serviced, the engine and the A/C service unit must be switched off.

NOTE
The A/C service unitis only suitable for 230V / 240V (see Technical Data on page 33).

15.1 Shutdown in case of repair, emergencies and malfunctions

1. To ensure that the device is disconnected from the power supply for repairs, switch it off using the main switch and also pull out the power
plug.

2. Toturn offthe A/C service unitin an emergency or malfunction, turn off the main switch.

15.2 Shortselection

A fully automatic air conditioning service is started using the S~ Zelectioem menu. Included is a leak test that must be carried out before
working on the vehicle air conditioner. The vehicle air conditioner is filled with a sample refrigerant. The pressure in the vehicle air conditioner
must remain constant over a period of 5 min . The vehicle air conditioner can only be completely filled if this test has been successfully completed.
The sample filling is then drained and the vehicle air conditioner evacuated. The final filling quantity is completely filled up to ensure high filling
accuracy.

The following actions are performed automatically in succession in the Skt S&lection menu:

* Extraction of the refrigerant

* Recycling the refrigerant (purity = SAE | 2099)
* Pressure rise test

* Draining the used oil

* Evacuating the system

* Leak test/vacuum check



* Filling with new oil to the required quantity

* Filling with UV additive

* Filling of refrigerant

After each process has been performed a service report is printed. Subsequent actions are only initiated once the preceding action has been
completed successfully.

1. Fitthe service hoses for the A/C service unit to the vehicle air conditioning system, and open the service couplings.
2. Press one of the cursor keys to access the basic menu.

3. Inthe basic menu select Skt Selection.
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Description

Short selection

Complete vehicle information

A f illy automatic air conditioning servi arted including a leak test that

Refill quantity* working o e vehicle air conditioner. The p ure in the vehicle air
iti > stant over a peri i

re performed automatically in suc

License plate

oil to the required quantity
* Filling with UV additive
* Filling of refrigerant

Default Database Personal Database

4. Enter the refrigerant filling quantity inthe B= i1l wuantityfield. Use the value shown on the filling quantities sticker in the vehicle.
This entry is mandatory.

5. Ifdesired, enter the licence plate data.

You can choose a vehicle from the [ abase oryour Fersonal databas

l'[l
i

Press @ to select and confirm.
7. Press @to enterthe Zzlact hozss menu.

Choose the connected hose type:

o MHF = | B

1 : The A/C system has a high pressure and a low pressure connection
iF . : The A/C system only has a high pressure connection
e LF Fort: The A/C system only has a low pressure connection

9. Press @« to select and confirm.

10. Press @ to enter the i

11. Press @ to select and confirm.
v The fully automatic air conditioning service is started.

12. Follow the instructions on the display.

15.3 Transferring the consumption of the refrigerant onto a USB flash drive
Each time a suction or filling process (single process or fully automatic) is completed, the A/C service unit stores all the data in the internal
memory. A report of this data can be generated and transferred to a USB flsh drive.

NOTE The USB flash drive must be formatted with the FAT32 file system.

Each report is saved in two formats:



¢ Asan HTML file (to be opened with any internet browser)

e Asan XLS file (to be opened with Microsoft Excel)

The report may contain a logo (e.g. the workshop logo) if a graphic is copied to the USB flash drive that meets the following requirements:
* File format: |PEG format

* File name: logo.jpg (each letter in lower case)

* Screen size: 370 x 50 pixels

The company address in the report is taken from the A/C service unit (Entering the company data on page 12).

Annual reports

After the calendar year has changed, the A/C service unit indicates that the data stored from the previous calendar year should be transferred to a
USB flash drive. After transferring the annual data to a USB flash drive, it is deleted from the A/C service unit's internal memory.

1. Insert the USB flash drive in the USB port.

2. Follow the instructions on the display.

Manual reports

You can at any time manually transfer a monthly or annual report to a USB flash drive.
1. Insert the USB flash drive in the USB port.

2. Inthe basic menu select &gt tirugs.

3. Inthe Zetiirngs menuselect Display cor
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Consumption

Years

{ 2023

Refrigerant added to the machine

Refrigerant extracted by the machine Export report

Refrigerant added to A/C system

Services completed Reset counters

> To go navigate to select and confirm

4. Enter the password and press & to confirm.

* 4910: Monthly report

* 4918: Annual report

If a USB flash drive has not been inserted or is not recognised, the Er+aor 52 message appears.
5. Choose the desired entry.

6. Choose Export report to confirm.

7. Follow the instructions on the display.

15.4 Testing the air conditioning system without refrigerant service

NOTE The air conditioning system can only be tested on vehicles with a low pressure port and a high pressure port or with a low
pressure port only.



If you only test the function of a vehicle air conditioning system without drawing off and recycling the refrigerant, the vehicle air conditioning
system would lack the refrigerant remaining in the service hoses of the air conditioner after the test. The A~ = te=1 menu has been
added to compensate for this loss.

which means the final air conditioning function test can be carried out in the usual manner (the service hoses are drained by the A/C service unit).
1. First, fit the connections of the A/C service unit to the vehicle air conditioning system and open them.
Start the vehicle's engine and switch on the air conditioning system.

In the basic menu select Zaiwic

W N

Inthe Seruice
11 November 2023 R1234yf

A/C System test

System test

1. Fit the connections of the A/C service unit
to the vehicle air conditioning system and
open them.

2. Start the vehicle's engine and switch on
the air conditioning system.

onfirm

5. Press @« to continue.

6. Follow the instructions on the display.

15.5 Setting up the WiFi kit (optional)
The ASC Wi-Fi can be used in the Access Point Mode (default setting) or in the Client Mode.

When used in Access Point Mode the ASC Wi-Fi serves as a hot spot. You can log into the Wi-Fi kit's network with any device to connect to the A/
C service unit.

HR=
.<:>

When used in Client Mode the ASC Wi-Fi is connected to your existing Wi-Fi network and you can use all devices connected to this network to
connect to the A/C service unit.




The A/C service unit always starts in the Access Point Mode. To change into the Client Mode (Connecting to the A/C service unitin Client Mode
on page 20).

Setting Wi-Fi to Access Point Mode

@ NOTE
The default setting is a Wi-Fi network of the A/C service unit with:

* SSID: ASC_UNIT
* Password: administrator
The default Wi-Fi network can be used for the initial setup of a connection.

1. Inthe basic menu select St tirgs.

2. Inthe Z=ttirngs menuselectii~Fi configuration.
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Wi-Fi C iption
Units Netw
Network ASC_UNIT

Password administrator

I.P. Address 192.168.1.1

[ Edit kit network |

Page index

Connecting to the A/C service unit in Access Point Mode
1. Ifyou use a device with an active SIM card (e.g., a cell phone) enable the “airplane mode” on your device.
Ensure Wi-Fi is enabled on your device.

If necessary, connect your device to the A/C service unit’s Wi-Fi network.

LN

Open a browser and enter the IP address shown on the A/C service unit's display in the URL field of the browser.



Q, | 192.168.1.1

5. Ifyou connect for the first time to the A/C service unit set a bookmark to remember the IP address of the user interface.

v

WAECL

AirCon Servioe

After successfully connecting you have access to following user interface.

ASC unit status:

You can access the functions by pressing the corresponding button in the menu bar.

On a PC the menu bar is placed on the upper right corner.

On a tablet and on a cell phone the menu bar is placed at the bottom.

Model
ASCT.3

Maintenance counters

Icon Command Function
@ Sensors Shows the A/C service unit's current operating values.
Send task Creates a task and sends it to the A/C service unit ().
Vg
Y
A Task history Shows all finished tasks.

s

0

Shows the A/C service unit's current meter readings and
the total meter readings since the A/C service unit was pro-
duced.

Unit info

Shows the data of the A/C service unit.

Accesses the Wi-Fi setup.

Connecting to the A/C service unit in Client Mode

To connect the A/C service unit into the Client Mode you first have to connected it via Access Point Mode.

1. Inthe browser enter the Unit info menu.
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ASC unit status: S.no.
stand-by TI0939

Company WAECO Germany

Unit model Wi-Fl Selup
are

Dalabase Thiemies

Language

Serial number

Production dale

Wi-Fi kit software

2. Pressthe Wi-Fi Setup button.

Setup mode. Please select one of the following settings:

'@@ Access Point Mode: device creabes its own Wi-Fi nebwork
g

{'[‘ ) Client Made

3. Pressthe Client Mode button.

Creating and processing a task in the A/C service unit

Instead of creating a task in the A/C service unit you can create a task via the browser and send it to the A/C service unit.
1. Enter the requested values like data plate, client name, etc.

2. Press the Send to unit button to send the task to the A/C service unit.
v The A/C service unit's display shows “New task available”.

3. Tostartthe task press the @ button on the A/C service unit.
4. Todiscard the task press the @ button on the A/C service unit.
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ASC unit status:
stand-by

Send to unit

HP+LP & HP ® LP

Task history and maintenance counters
After finishing a process the internal storage saves the report and it can exported as a PDF or CSV file at any time.
1. Enterthe Ta=sk hiztory menuto view or export the task history.

English &
%) Task history

Task history

ASC unit statws: S.no.; Modal:
stand-by Ti0999 ASCT.3

Date Cuslomer

432024 20 xS At

2. Enterthe Maintenance couwntars menuto view or export the counters.
English &

-.':'1 Maintenance counters

Maintenance counters

ASC unit status: 5.no Mioded
standsby 7309599 ASCT.3

Counler Current value

Refrigerant from system [g] (i 0 (000 %)

Vacuum B [min] i 1
Fefngerant from tani [g] 1]
Refrigerant 1o system [g]

Services complbed

15.6 Free Selection

The Frss Sslection menuis used to perform air conditioning maintenance step-by-step. You can perform the same processes as in the Sk 1.
Zelection menu but also omit individual procedures. In addition, it is possible to enter the values for each individual process using the keypad.
You can also enter the vehicle data for the service report in this menu.

The following processes can be performed individually in the Fres S&lectionmenu:

e Recovery Fhase: Extraction and recycling of the refrigerant, pressure rise test. The waiting time ensures that any residual refrigerant vaporises
and can then be extracted. The vaporising residual refrigerant triggers an increase in pressure.

* Eco Fhase: Recovering waste oil.

* Uacuum FPhase: Evacuating the system, leak test/vacuum check. The air conditioning system is drained completely by the vacuum pump.
This is used to remove any remaining carrier gases or moisture and to prepare the air conditioning system for the filling process. Any residual
refrigerant extracted which is still bonded in the refrigerant oil is collected by the A/C Service unit and recycled.
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:&: Filling with fresh oil, filling of UV additive, filling of refrigerant. Before working on the vehicle air conditioner a leak inspection
must be carried out The air conditioner is filled with a sample of refrigerant. The pressure in the air conditioner must remain constant over a
period of 5 min . The air conditioner can only be completely filled if this test has been successfully completed. The sample filling is then drained
and the air conditioner evacuated. The final filling quantity is completely filled up to ensure high filling accuracy. If extraction is taking place in
the same process sequence, the quantity of fresh oil is counted as an additional filling quantity, and is added to the drained oil quantity extracted
beforehand. If this value is set to O, exactly the quantity of oil which was extracted will be filled again. To add fresh oil or UV additive, a vacuum
process must be performed in the same process sequence. If no vacuum process has been selected, only refrigerant can be selected in this
menu.

After each process has been performed a service report is printed.

1. Start by fitting the connections of the A/C service unit to the vehicle air conditioning system and opening them.

2. Inthe basic menu select Fres Selsction.
11 November 2023 R1234yf

Free selection

Complete vehicle information

Licence plate

ull before working on

er a period of 5 min.

cuated. The final filling

3. Enterthe license plate number.

4. Press« toselectand conﬂrm

v Thes = menu is opened:
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11 November 2023 R1234yf

Free selection

Select desired processes

Recovery Phase

Vacuum Phase

Filling phase
ml.
ml.

125000 g.

> Togonavigate to select and confirm

5. Ifdesired, deactivate a phase by setting the corresponding amount values to O.
6. Press @ to continue.
7. Follow the instructions on the display.

When the process is sucessfully completed, you can save a service report:

11 November 2023 R1234yf

Process completed

Consumed time 8:33

See summary below

Export CSV

Print service report

Recovery phase Vacuum phase Filling phase
FILLED UV

FILLED OIL

FILLED REFR

RECOVERED REFR 10000 g TEST TIME 10:00 min
WASTED OIL 10000 mi ABS PRESSURE 10000 mbar

> Togo navigate To continue

* Tosave acsv file on a flash drive press the Export CSV.
* To print a report on the printer press the Print service report.




16 Service tasks

16.1 Leaktest
Check the A/C service semiannually for leaks in accordance with the applicable legal requirements. Use an electronic leak detector for this
purpose.

16.2 Resetting the counters

After you have finished one or more service tasks you must reset the respective counters.
The following counters can be reset:

fi indicates how many grams of refrigerant have been extracted from air conditioning systems using
1ortheF

i o menu since the last reset (see date).
indicates how many grams of refrigerant were added to the A/C service unit using the Iriternal

o the tank

j= bem indicates how many grams of refrigerant have been added to the air conditioning systems using the

Zzlection menusince the last reset (see date).
indicates how long the vacuum pump has operated since the last reset (see date).
.r1 displays the amount of service work performed using the A/C service unit since the last reset (see date).

1.

2. Inthe Serwvice

11 November 2023 R1234yf
Reset counters
(O Refrigerant extracted from system 4155¢g
() Refrigerant added to the tank 3395¢g

D Refrigerant added to the system 1200 g

() Time in vacuum 79 min

() A/C Services completed 4 times

Reset marked counters

To go back to continue

Enter the code 7782.
Choose each counter that you wish to reset.

Press Reset counters to reset the marked counters.

o 0 kW

Press & to continue.

16.3 Resetting the oil scales

@ NOTE In order for the oil quantities and the UV additive to be measured correctly, the zero point of the scales must be checked regularly
and reset if necessary. Resetting is necessary:

* |fthe quantity in a container deviates by more than 10 mL from the target value
* Ifthe A/C service unit has been shaken, for example during transport on bumpy roads
* Every four to six weeks

1. Inthe basic menu select =:
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11 November 2023 R1234yf

Reset oil scales

Remove the Qil / UV Containers from scale

and then press Continue to set the zero point

To go back to continue

2. Inthe: 2= menu select
3. Press & to continue.

4. Follow the instructions on the display.

16.4 Changing the dryer filter
1. Inthe basic menu select =:

A

11 November 2023 R1234yf

Change dryer filter

The unit first will make an internal
vacuum so that the filter can be replaced
with minimal refrigerant loss.

To complete this procedure you will
need the code from the new filter, be
sure to have it before you start.

To go back to continue

3. Follow the instructions on the display.




v The service hoses will now be drained and the A/C service unit's basic menu will be activated. The compressor has produced a slight internal
vacuum so that the filter can be replaced with minimal refrigerant loss.

4. Switch off the A/C service unit.
Pull out the power supply plug.
6. CAUTION! Health hazard

The following steps may only be performed by authorized personnel. Wear protective gloves and goggles.

Unscrew the screw (D) from the holder, and pull the dryer filter straight out.

N 51 T entics Busog
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z
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8. Insert the new dryer and tighten the screw to max. 15 Nm.
9. Reconnect the power plug.

10. Switch on the A/C service unit.
v Theinverter performs a self-test.

11. Resetthe Refrigerant extracted from system counter (Resetting the counters on page 25).

12. Perform a leak test (Leak test on page 25).

16.5 Calibrating the pressure transducer

The pressure transducer has to be correctly calibrated in order to make accurate pressure measurements. Calibration is required:
* Every four weeks

* Ifthe A/C service unit has been subjected to heavy shaking

* Every time the vacuum pump oil is changed

* [fthe display shows implausible pressure readings

1. Inthe basic menu select Hgtwine Tasks.

2. Inthe Zerwice TasksmenuselectCalibrate pressurs transducers,
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11 November 2023 R1234yf

Calibrate pressure transducer

In order to start the calibration the
machine will need to depressurise itself

To go back to continue

3. Press to selectand continue.

v

The services hoses are automatically evacuated.

4. Follow the instructions on the display.

11 November 2023 R1234yf

Calibrate pressure transducer

Unscrew the service couplings before
continuing

To go back to select and confirm

Changing the vacuum pump oil

WARNING! Electrocution hazard

Touching uninsulated parts may result in serious injury. Switch off the A/C service unit and unplug it from the power supply before
opening the housing. the A/C service unit may only be repaired by personnel authorized by Dometic.

1. Before changing the oil, let the vacuum pump run for about 10 min .




2. Take off the front panel: Undo the screws (D) on the control panel and lift it up. Then undo the screws (E) on the bottom of the front panel and
take it off.

WAECo

AirCon Service

3. Place a receptacle with a capacity of at least V2 liter under the A/C service unit. The oil from the vacuum pump flows through the opening () in
the base of the A/C service unit.

Unscrew the oil filling plug (G).

To drain the oil, unscrew the oil drain plug ().
Once the oil has been completely drained from the pump housing, screw the oil drain plug (J) back in.
Top up with new vacuum pump oil to the middle of the sight glass (H) and screw the oil filling plug (G) back in.

Put the front panel and control panel back.

© o N o 0 A

Reconnect the power supply plug.

10. Resetthe Time im wacuum counter (Resetting the counters on page 25).

16.7 Updating the software via USB flash drive
The software is updated using a USB flash drive. The USB flash drive must be formatted with the FAT32 file system.
When updating the software, the following data is stored in the internal memory of the A/C service unit:

* The current software of the A/C service unit
* The current database with all the common vehicle types and corresponding filling quantities
You can update the software and the database separately.

1. Copy the current software to the USB flash drive.
2. Insert the USB flash drive into the USB port.
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WAECo

AirCon Service

Switch on the device.
The A/C service unit scans the USB flash drive for a later version. If the software on the USB flash drive is more up-to-date, the software of the

A/C service unit is updated.

4. To update the database, the WiFi firmware or the language files select S& . t.i gz in the basic menu.

(:[1

rigE menu select Sof

Inthe Sstti
11 November 2023 R1234yf

Software update

To update the ware or database
please connect a flash drive with the

information

Database

Wifi Firmware

Language

ntinue

6. Press @ to update the software or database.
v The A/C service unit shows the progress of the update.

After the update the A/C service unit sets the default settings.
The A/C service unit then restarts and the standby menu appears.
7. Remove the USB flash drive.

v The A/C service unit is ready for operation.

16.8 Cleaning and inspection
> Clean the exterior of the A/C service unit with a damp cloth as required. If necessary, use a small amount of dishwashing detergent. Do not use

solvents or scouring agents.
> Check the service hoses and the service couplings for damage regularly. Do not start up the A/C service unit if it is damaged.

16.9 Maintenance

The following table shows the maintenance work that the operator has to perform.
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Todo Daily Monthly

Check the vacuum pump oil X

Check the Filter Gasanalyzer (if installed) and replace if necessary X

Calibrate the pressure transducer X

Exchange Low Emission waste oil bottle X

Check the service coupler function X

Check the service hose X

Check the power cable X
The following table shows the maintenance work that a professonial service has to perform.

Todo After 12 months or 40 h After 150 kg After 60 months

or 24 months

Exchange the vacuum pump oil X

Check the refrigerant filter and replace if necessary X X

Check the Filter Gasanalyzer (if installed) and replace if necessary X X

Calibrate the pressure transducer X

Check the digital manometers via reference X

Exchange the coarse filter X

Exchange Low Emission waste oil bottle X

Check the service coupler function X

Check the service hose X X

17 Troubleshooting

Problem

Possible cause

Suggested remedy

The display shows aiing! Internal wes-

=@l overpressure !

Normal message that appears during the recy-
cling process.

To continue, press ENTER for three seconds. If this
message appears repeatedly, notify customer ser-
vices.

The display shows aiing! Internal wes-

=@l filled.

The internal refrigerant container is too full to hold
the quantity to be extracted.

Drain the internal refrigerant container in the prop-
er manner.

The display shows itarning! Fressure in-
zide the ACC system. Recouery start!

Normal message that appears at the start of the
vacuum process. There is still pressure present in
the air conditioning system.

No action is required. The process continues auto-
matically.

The display shows aiing! Fressurs in-

side the AT system!

Message during the vacuum process. There is
pressure in the air conditioning system.

No action is required. The process continues auto-
matically.

The display shows Mot srough wvacuum ! Car-
oo

Message that appears during the vacuum process
if the pressure in the air conditioning system after
8 min is still more than 50 mbar .

Check the air conditioning system or the con-
nections between it and the A/C service unit for
leaks.

The display shows A~ syztem leakage!
Carry on?

Message at the end of the vacuum process. The
air conditioning system shows a vacuum loss of
more than 120 mbar during the checking time.

Check the air conditioning system or the con-
nections between it and the A/C service unit for
leaks.

The display shows Dr-aifed oil glas smpiy-
irug!

This message appears during the extraction or
recycling process if there is more than 150 mL of
used oil in the container.

Dispose of the content of the used oil container in
an environmentally responsible manner.

The display shows iamiirg! Mot snough
vacuun for injsction!

Message that appears during the filling phase if
the vacuum in the air conditioning system is insuffi-
cient to end the process.

Check the air conditioning system or the con-
nections between it and the A/C service unit for
leaks.

The display shows @uarti ty oo largs.
Fill imternal wvesssll

Message that appears during the process input if
there is not enough refrigerant in the internal con-
tainer to complete the process.

Fill the refrigerant container.

The display shows Hext srough L Acdd!

This message appears during the filling process if
there is not enough UV additive in the container to
finish the process.

Fill the UV additive container.
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Problem

Possible cause

Suggested remedy

The display shows Hixt sroughy oil. Fdd!

Message that appears during the filling process if
there is not enough fresh oil in the container to fin-
ish the process.

Top up the fresh oil container with a suitable oil

type.

The display shows faxz. fillirg times sx-

casded! Darey on?

Message that appears during the filling process if
the set amount of refrigerant cannot be filled.

Check that A/C service unit's connections are not
blocked.

The display shows Extaerral tank smply o
closed value, Check!

Message that appears at the start or during the fill-
ing of the internal refrigerant container if the set re-
frigerant quantity cannot be attained.

Check if the external refrigerant container still con-
tains enough refrigerant or if the valves of the ex-
ternal refrigerant container are open.

The display shows Chiatige the sgquipment
cieger Tilter! Go on?

This message appears when you switch on the A/
C service unit.

Change the internal filter as soon as possible
(Changing the dryer filter on page 26). To skip
this, press @ for 3 seconds.

The display shows Chargs the wacuum pumgs
oill Gooon?

This message appears when you switch on the A/
C service unit.

Change the vacuum pump oil as soon as possible
(Changing the vacuum pump oil on page 28).
To skip this, press @ for 3 seconds.

The display shows Fr-irter ot i Lirs!
Carry on?

Message indicates a printer fault.

> Checkif there is paper in the printer.

> Check if the printer is switched on (yellow LED
must be lit constantly).

> Check that the cover is closed properly.

The display shows Era~ 81

Refrigerant was added before draining was com-
pleted.

Repeat the draining procedure; do not interrupt it
this time.

The display shows Ermr B2

The air conditioning system is leaking. There is still
refrigerant in the air conditioning system.

Fix the leak.

The display shows Errmr @3

No data is coming from the refrigerant scale.

Check the scale.

The display shows Ertr B4

The display shows Er i~ &%

Itis not possible to lower the pressure when flush-
ing takes place.

Low pressure connector not connected to the
flush container during flushing.

> Check air conditioner and connections for
leaks, constrictions and ice build-up.
> Check pressure transducer calibration.

Connect low pressure hose to the flush box and
open valve.

The display shows Es o 18

It was not possible to reduce the pressure suffi-
ciently during the Software test.

> Residual pressure on the pressure gauges?
> Check pressure transducer calibration.
> Check internal bottle pressure.

> Check the compressor and the corresponding
solenoid valves.

The display shows i 12

[t was not possible to remove any refrigerant from
the internal vessel during the Software test.

> Check pressure transducer calibration.
> Check if the valve on the internal vessel is open.
> Check the RE valve.

The display shows Er i~ 5

No USB flash drive was found/recognised.

> Insert the USB flash drive.

> Ensure that the USB flash flash drive has been
formatted with the FAT32 file system.

The display shows Eitm &8

During the hybrid service (flushing the service
hoses with hybrid oil), a vacuum could not be
achieved.

> Are the service hoses connected to the hybrid
flush container?

> Is the hybrid flush container fitted the right way
round?

> Check the connections for leaks.

The display shows Ert o &1

Pressure increase during the hybrid service (flush-
ing the service hoses with hybrid oil).

> Are the service hoses connected to the hybrid
flush container?

> Isthe hybrid flush container fitted the right way
round?

> Are the service couplings open?

The display shows Ert o~ 1

A connection to the analysis module could not be
made.

> Check the connections.
> Are the LEDs on the module activated?

The display shows Eso~ GEREEL

The readings are unstable.

> Keep possible electrical sources of interfer-
ence, such as mobile phones or welding equip-
ment, away from the device.

The display shows Errmi~ BEEEE

The readings are excessively high.

> Keep possible electrical sources of interfer-
ence, such as mobile phones or welding equip-
ment, away from the device.
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Problem

Possible cause

Suggested remedy

The display shows Ei o BEREEE

Calibration with the ambient air failed.

> Ensure the device is adequately ventilated.
> Leave any leaking refrigerant to drain off.

The display shows Eitm BEEEd

The device is operating outside the recommend-
ed temperature range.

> Only use the device in temperature-controlled
rooms (10 °C - 45 °C).
> Ensure sufficient ventilation.

The display shows Es o GEBEEL

The refrigerant sample has a very high content of
air or the amount of refrigerant was too low for
testing.

> Ensure that there is enough refrigerant pres-
sure.

> Ensure that all the hoses are connected, not
kinked and free of oil.

18 Disposal

Disposing of used fluids

* Used oil is hazardous waste.
* Do not mix used oil with other fluids.

NOTICE! Protect the environment
All operating fluids and components may only be disposed of by qualified personnel in accordance with national regulations.

* Prior to disposal keep used oil in suitable containers.

Disposing of packaging material

* Dispose of the cardboard packaging material with other waste paper.
* Dispose of plastic packaging material with other recyclable waste.

Disposal of the old A/C service unit

* Ifyou wish to dispose of the A/C service unit, first completely drain it of all liquids and dispose of them according to national regulations.
* Have the old A/C service unit disposed of by qualified personnel in accordance with national regulations or contact the customer service.

19 Technical Data

ASC7.3

Ref. no.

9103303116

Dimensions (width x height x depth)

560 mm X 1300 mm X 650 mm

Weight

10kg

Power supply

230V / 240V, 50Hz /60 Hz

An inverter or similar device may be required to provide the correct voltage.

Maximum allowed impedance Zmax for power supply

0.430

Refrigerant extraction rate

30kg/h

Vacuum pump output

5 cars per hour

Refrigerant recovery ratio = 95%
Hermetic compressor output 0.32 kW

Dryer filter output 150 kg

Vacuum pump oil service life 60h

Filling cylinder accumulator capacity 16 kg

Noise emission* 62 dB(A)
Accuracy of the electronic scale for refrigerant +15¢g

Accuracy of the electronic scale for old/new oil +1g

Accuracy of the electronic scale for UV additive *+1g

Maximum permissible pressure —1bar ... 20 bar

Refrigerant R134a, R1234yf, R456A, R513A
Oil Only oil approved by manufacturer
Maximum permissible operating temperature 5°C...45°C

Storage temperature range -25°C ... 50°C
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ASC 7.4
Ref. no. 9103303117
Dimensions (width x height x depth) 560 mm %X 1300 mm X 650 mm
Weight 120 kg

Power supply

230V / 240V ,50Hz /60 Hz

An inverter or similar device may be required to provide the correct voltage.

Maximum allowed impedance Zmax for power supply 0.43Q
Refrigerant extraction rate 30kg/h
Vacuum pump output 192L/h
Refrigerant recovery ratio = 95%
Hermetic compressor output 0.32 kW
Dryer filter output 150 kg
Vacuum pump oil service life 60h
Filling cylinder accumulator capacity 28 kg
Noise emission* 62 dB(A)
Accuracy of the electronic scale for refrigerant +15¢g
Accuracy of the electronic scale for old/new oil +1g
Accuracy of the electronic scale for UV additive +1g
Maximum permissible pressure —T1hbar ... 20 bar

Refrigerant

R134a, R1234yf, R456A, R513A

Qil

Only oil approved by manufacturer

Maximum permissible operating temperature

Storage temperature range

5°C...45°C
-25°C...50°C

*) In accordance with DIN EN ISO 3746, the workplace-related emission value LpA of an A/C service unit was determined in various operating
conditions. Both the average dB(A) values and the maximum dB(C) peak values are well below the maximum permissible exposure values.

Measurements: 62 dB(A), 74 dB(C)

34



19.1 FlowchartASC7.3/ASC7.4

BLIEDEED LB owuwa

32IAI8S UODIY

0J3aum

35



_.L _...L - 81 LE0EE0HE arusa
e | 2DIALDG UODIIY r
— veosv | (JAUM [
=i ol

|

H

)

4

3

a

o

g

v
©
-
Q
(@)}
g

36



Item Description
B1 Oil bottle
B2 Oil bottle
B3 UV-dye bottle
B4 UV-dye bottle
B5 Refrigerant tank
B6 Oil separator compressor
B7 Main Destiller
B8 Used-oil bottle
CX2 Compressor
F1 Coarse filter
F2 Dryer filter
M1 Main valve manifold
M2 LE valve manifold
M3 N2 valve manifold
VS Vacuum pump
SS1 High pressure safety switch
S2 Pressure sensor HP
S3 Pressure sensor LP
R1 Check valve refrigerant tank
R2 Capillary tube
TT1 Temperature probe
TZH1 Thermal fuse
HB -TC1 Heatingbelt incl. Klixon
V1 Expansion valve
V3 Tank overpressure safety valve 20bar
V5 Overpressure safety valve 6bar
GD NCG discharge valve
W1 Condenser
VC Solenoid valve VC
LC Liquid Pump
CY Solenoid valve CY
LP Solenoid valve LP
DO Solenoid valve DO
uvi Solenoid valve UV
uv2 Solenoid valve UV
o Solenoid valve oil
ol2 Solenoid valve oil
72 Solenoid valve 72
72 Solenoid valve Z2
HP1 Solenoid valve HP
HP2 Solenoid valve HP
Z1 Solenoid valve Z1
VO Solenoid valve VO
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[tem Description
AU Solenoid valve AU
L7/12 Refrigerant hose
L1 Refrigerant hose
RE Solenoid valve RE
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19.2 (i

9669 Ip suUL=] & MUIp udaid | Bj9IN] BISNOS B - |ZI9] B 03eDIUNWOod O o33opaidU auSsss ond Uou ojusWNoop Sjuasald || ‘essals e|jep ILDS SUOIZezZZUOoINE BZUSS - IS “ed'd e|jop g1audald

Qdv04d J3MOd NO A3LNNOW FJV SINTT d3110d OLNI d3dNTIONI S1dvd

NV

El

fard)

ZHOS 2BN0EC

[94)

oW w3 Ua3ms ujewl paljipoA g "ASY +Z°'50°'0€
e K] OA Buissiu a3 peppy 1D "ASY | $2'S0'60
Dow w3 WYYTY PUR Nvd Peppy g 'Asy $2°'S0°L0
REl S 00££ D8V Weibelp oUP2E v ‘A €2°21'S0 9 00EL 287
TIOTIOYINOD | FYOLYNDISIA YAVNLL34HT YORHIGOW/INOIZINISAA Y.iva ONS3SIQ 321d0D
00dP0D0P M €I1d 1°N
‘SO OLINIWTAAT YIOAYL
r-—-—-———"~>"~"=>"~""=7"="=7"="~"*"7"*"”*"7>¥*7/"¥7/="7=/====7/17 mllllllllllllllllllll_
| | |
| |
L4/ |
| ano | :
3
“ ) “ a® |
[0
| | N ——(.
-0T(
| S+ vt ) e I 02X L YW 1€
« T-€C il /ﬁl  —
] 2n ] -0TC [£]
_ AS+ _ _
— e o — — — — L
_ ﬁm._Nﬂ+ AT+
mn
— ¥R+ 4‘
| per 2eX€'9 L VOT
| [e2l N 3 | et
I e
|
|
— '
| , TEXE'9 | YOT
[e'e] d Pl
| T4
|
|
|

e e e e e e e e e e e e e e e e 2

39



9669 Ip suUL=] & MUIp udaid | Bj9IN] BISNOS B - |ZI9] B 03eDIUNWOod O o33opaidU auSsss ond Uou ojusWNoop Sjuasald || ‘essals e|jep ILDS SUOIZezZZUOoINE BZUSS - IS “ed'd e|jop g1audald

oW w3 Ua3ms ujewl paljipoA g "ASY +Z°'50°'0€ =
oW E] DA Buissiu a3 peppy 1D "ASY | $2'S0'60 E|
oW w3 WYYV pue Nvd peppy i@ 'Aed | $T'S0°L0 1_\ [€ 2]
= S 00£Z DSV Welbelp oupad v ‘ASY €2°21°50 D 00EL 25V <N
THOTIOYINOD | JHOLYNOISIA V.AVYN.L13443 YOHIGOW/ANOIZINISIA viva ONS3SIQ 321000 —e—— e e = — = — — —] — I—
00¥PO0FM €1d ¢'N |

SO OINIWRIZHTRY

WIOAVL

|
|
|
|
P S S C”
ot [t ksacd Radaiy |
|
|
|
|
|
|
|
|

1aH
» a m a
F——— e — | ———— —— L o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

0T-9r

[4N1.]

6o ] ozor g-or | oot % s-of e |
o
©

T
ot

ST

[e2'1]

40



9669 Ip suUL=] & MUIp udaid | Bj9IN] BISNOS B - |ZI9] B 03eDIUNWOod O o33opaidU auSsss ond Uou ojusWNoop Sjuasald || ‘essals e|jep ILDS SUOIZezZZUOoINE BZUSS - IS “ed'd e|jop g1audald

oM u3 UPIMS UIEW PSUYIPON 1 'ASY [ b2'50'0E 3
oW RE] DA BuissIW 83 pappY 1D "ASY | ¥2'50'60
oW w3 WYYTY PUR Nvd Peppy g 'Asy $2'50°L0
w3 S 00££ D5V Welbelp SUPSE v ASY | £22150 S 00EL D5V [e2'T]
TIOTIOYINOD | FYOLYNDISIA YAVNLL34HT YORHIGOW/INOIZINISAA Y.iva OND3SIQ 321J0D. N
00dP0D0P M €I1d €°N
‘SO OINIWRIISTRS WIOAVL hm
X2 4
m-e_——————— - _——— _
| A |
] S-LT( mﬁuhﬂm- P-L1( |
DOJ |
Qr Qm._._om._.zow_UOm_\,_uxH_o_._ w.c ]
000 “ A|4 )
)
| JAYA ]
L [0O000000000" ! q AN I
LO0000000000 I 9T -) “ 1SS
) 6-LT(
I +— ) _
o [0O0000000000 | ror ocuit |
000000000000, _ = = |
=
M3IA dO1 “YMd UO SI101D8UU0D ISpesH | © |
| J [e'2'1] _
) <d —
IIIIIIIIIIIIIIIII 3
[e'2'T]
<3N
<z m <z N Elel <10 TdH TIO <dH d1 A OA
F—mm— === - b it il el it el it Eadh il el e it ==
! A ~ ~ A A N A A A A N A0 A A A
| 6T-9C 6T-LT( 8-L1( - wﬂuhﬂm- 8T-9C JASJANN 9-L1( wﬁ.hﬁm- PI-LT( €-LT0 P1-90 <9 €T-LT( <-LT10 - Nﬁ.hﬁ—.- 9T-9r T-LTC £¢-9C Te-LTC O.TN.:.- )
I I
! I
! I
! I
! I
! I
_ o o o F) ) |
o F) F) )
“ & 5 5 & & SR N k!
| ] [e'¢'1]
| <3d

4]



9669 Ip suUL=] & MUIp udaid | Bj9IN] BISNOS B - |ZI9] B 03eDIUNWOod O o33opaidU auSsss ond Uou ojusWNoop Sjuasald || ‘essals e|jep ILDS SUOIZezZZUOoINE BZUSS - IS “ed'd e|jop g1audald

ZHOS 2BN0EC

oW W3 | UOIIIBUUOD ZGH PUR U2IIMS UlRW P3YIPOA :d "ASY | $Z'S0"0E ddv0od d3aMOd NO A3LNNOW FdV SANIT A3 1 1L0Ad OLINI AadNTONI S1dvd
oW u3 DA Buissiu a3y peppy 1D "ASY | $2'S0'60
Dow wa WYYV PUe Nvd poppy :g “Asy ¥2'50°'£L0
¥3 S 00t/ D6V Weibelp U023 v ASY €2°C1'S0 D 00bL I5Y
TIOTIOYINOD | FYOLYNDISIA YAVNLL34HT YORHIGOW/INOIZINISAA Y.iva ONS3SIQ 321d0D
00¥PO0PM €1d 1°N
‘SO OINIWRIISTRS WIOAVL
+
2
y NV
9
O
I | A |
=N | -
| (21 1 | | | 37!
_ 147 | | |
] ano aNo | : |
! S P !
| e | |
_ N ' | .N.lo: 0TXG | YW STE _
| F \G AT H“\ T AT+ . \. — ]
_ 2 _ =i a |
=) NS+ ]
I = I b I
[ - [
— ﬁm._Nﬂ+ AT+ _
| AbTH m v |
¥R+
| we 2EX€'9 L V0T !
| [g'e] N PP m— |
=] fard)
| |
| } . .
| + il T
_ TEXE'9 L VOT ;
I €7 4 | - ——
| 4 e |
| |
| |
| |

S |

42



9669 Ip suUL=] & MUIp udaid | Bj9IN] BISNOS B - |ZI9] B 03eDIUNWOod O o33opaidU auSsss ond Uou ojusWNoop Sjuasald || ‘essals e|jep ILDS SUOIZezZZUOoINE BZUSS - IS “ed'd e|jop g1audald

; =
H [e2'T]
<N

oW Y3 | UOIFOBUUOD TGH PUB YoJIMS UlBLl P3YIPOW :d “ASY ¥2'S0'0€
oW RE] DA BuissIW 83 pappY 1D "ASY | ¥2'50'60
Dow wa WYYV PUe Nvd poppy :g “Asy ¥2'50°'£L0
LE] S 00 26V Welbe|p douPaE v "ASY €2°C1'S0 O 00bL I8V
FAOTIOHINOD | FYOLYNOISIA Y.VNLLIHT YOLIJOW/ANOIZROS3d Y.iva OND3SI] 32IA0D
00¥POD0P M €I1A T'N

SO OINIWRIZHTRY

WIOAVL

0T-9r

|
|
|
|
P S S C”
ot [t ksacd Radaiy |
|
|
|
|
|
|
|
|

[e2'1]

[4N1.]

7o

6o ] ozor

T

ot

ST

[e2'1]

43



9669 Ip suUL=] & MUIp udaid | Bj9IN] BISNOS B - |ZI9] B 03eDIUNWOod O o33opaidU auSsss ond Uou ojusWNoop Sjuasald || ‘essals e|jep ILDS SUOIZezZZUOoINE BZUSS - IS “ed'd e|jop g1audald

oW ¥3 | uUomPEUUCY ZEH puB YOIMS Ulew PBYIPON 1A "ASY | $2'S0°0E 3
oW ¥l OA Buissiu a3 pappy :D ARy | $7'50'60
Dow wa WYYV PUe Nvd poppy :g “Asy ¥2'50°'£L0
b= S 00t/ D6V Weibelp U023 v ASY €2'21°50 S 00bL DSV €211
THOTIOYINOD | FHOLYNSISIA VAVNLL3HT YOHIAOW/3NOIZRIOSIA V.iva ON93SIA 30100, _|AU N
00¥P0D0PM €1Q €N
SO OLINFWRIHT YIOAVL Om
X0 V4

|
1 | scrc |f stz e "
DOJ |
SC Em._._om._.zow_uoz_\._umc._ wb |
000 _ _
| I/ ]
] | VATATEN
.. [00O00000000C ! T N e
00000000000 | oF - ]
I ouic )
1 | |.v| !
o [0O0000000000 | or ocuit |
L00000000000 I e+ 2 I
MBIA dO3 “YMd UO S10102UU0D JapesH | © |
! J [e2'1] _
e e ety e <d m_lll
[e'z'T]
N
(74 % M [74 AN EX z10 TdH 110 ZdH d1 DA oA
r=-=""7T"T-""—"=[|=-=-= T---"--"--"-TT-"-""-""-""-""-""-"-""7¥YT-"-""--"—-——=—=-""""-""-"-=-"-"\"-"-"r-”"""-""="-"*79°-"="=-"=-"=-= I |
! A =) = A A —~ PN A A A~ =N ~ A A |
_mﬁ-ﬂﬂ 61-LT( ﬂ sic ] stcucl] svoc | o Jo-cuc | or-cac S-Dma m-n:ﬂ E-Eﬂ z-9or ﬂmz:ﬂ zoac || er-cuclfor-oc | r-21c mm-ﬁﬂ N-Dmﬂ or-ziclf |
_ [
_ _
_ [
_ [
_ [
| rf ]
_ [
el el el ) ) ) ) ~ o)
“ & 5 5 & & SR N k!
| ] [e'¢'1]
e g g <d

44



Francais

1 REMIAIGUES IMIDOITANTES . ..ottt et e e e

2 CYDBISECUIG. ... e e

3 GrOUPE G, . e

4 ASSISTANCE Tl DNONIGUE. ...t e

5 Signification des symboles

6 CONSIGNES T SECUME. ...ttt oo et e oo e oottt oo oo 2o e et ettt e e e e e e ettt et e e e e e e eeeeeenees

7 Avertissements relatifs au poste de Service CliMatiSatioN. ... ...ii it e 47
8 CONTENU D@ 18 TIVIRISON. ...ttt e e et e e e et e e e et e e e e e e 48
9 Accessoires

10 S RrTe Lo o] 1 o] 0TV P PP UUTU TR RPSPRPPPRt 48
11 DESCIIPHION TECNNIGUE. .. oo et e oot e oo e ettt e e e e e e et e e e et 49
12 Vue d'ensemble du poste de Service CliMatiSatioN. . ... ... it 50
13 ULIIISAEION @ T'ECIAN. ... ettt 51
14 PrEMIEIE MISE ©N SEIVICE. ..ttt et e oot e oo e oottt oo e oo e e ettt e e e e e e e ettt e e e e e e e e e 52
15 8 41T dlo T PSSP RSORPPPPPPPPPPP 58
16 TrAVAUX O BNTIEHEN. ..ot 68
17 [D2<To kg Ta=Te 1T PP PUPRPPPPPRUPNt

18 Mise au rebut

19 DONNEES TECNNIGUES. ... e oot e e oot e oo e ettt e e e e ettt 76

Veuillez lire et suivre attentivement I'ensemble des instructions, directives et avertissements figurant dans ce manuel afin d'installer, d'utiliser et d’entretenir le produit correctement a tout moment. Ces instructions DOIVENT rester avec le produit.

En utilisant ce produit, vous confirmez expressément avoir lu attentivement |'ensemble des instructions, directives et avertissements et que vous comprenez et acceptez de respecter les modalités et conditions énoncées dans le présent document. Vous acceptez
d'utiliser ce produit uniquement pour I'usage et I'application prévus et conformément aux instructions, directives et avertissements figurant dans le présent manuel, ainsi qu’a toutes les lois et réglementations applicables. En cas de non-respect des instructions et
avertissements figurant dans ce manuel, vous risquez de vous blesser ou de blesser d'autres personnes, d’endommager votre produit ou d'endommager d'autres biens a proximité. Le présent manuel produit, y compris les instructions, directives et avertissements,
ainsi que la documentation associée peuvent faire |'objet de modifications et de mises a jour. Pour obtenir des informations actualisées sur le produit, consulter le site documents.dometic.com.

2 Cybersécurité

Nous confirmons que ce produit répond aux exigences de la Security and Telecommunications Infrastructure regulation (UK). Vous trouverez la
déclaration de conformité sur https://www.dometic.com. Pour signaler un incident de sécurité, envoyez un e-mail & https://www.dometic.com/
contact.

3 Groupecible
L'exploitation et la maintenance du poste de service climatisation doivent uniquement étre réalisées par des personnes formées a |'identification

des dangers et sachant comment les éviter. Ces connaissances peuvent étre acquises en suivant les formations adéquates ou en étant supervisé
par un professionnel.

4 Assistance téléphonique

Pour plus d'informations sur le poste de service climatisation, contactez la ligne d'assistance téléphonique : Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 Signification des symboles

Un mot de signalement identifie les messages relatifs a la sécurité et aux dégats matériels en indiquant le degré ou le niveau de gravité du danger.
‘ﬁ AVERTISSEMENT !
Indigue une situation dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, est susceptible d’entrainer des blessures graves, voire mortelles.
ﬁ ATTENTION!!
Indique une situation dangereuse qui, si elle n‘est pas évitée, est susceptible d'entrainer des blessures |égeres ou de gravité modérée.

AVIS!
@ Indique une situation dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des dommages matériels.

. REMARQUE Informations supplémentaires sur |'utilisation de ce produit.
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6 Consignes de sécurité

ﬁ AVERTISSEMENT ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures graves, voire mortelles.

>

>

>

Respecter les réglementations nationales en matiere de santé et de sécurité sur le lieu de travail.

Respectez les consignes de sécurité qui figurent dans le présent manuel d'utilisation.

Seuls les opérateurs ayant suivi une formation technique adéquate et connaissant le fonctionnement du poste de service climatisation,
les systemes de climatisation et les fluides frigorigénes sont habilités a utiliser le poste de service climatisation.

Le poste de service climatisation doit uniquement étre réparé par du personnel agréé par Dometic.

Utilisez I'appareil uniquement conformément a I'usage pour lequel il a été congu.

é ATTENTION ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures légéres ou de gravité modérée.

>

>

N‘apportez aucune modification au poste de service climatisation.

Risques de blessures dues a I'éclatement de composants en cas de dépassement des limites de température autorisées : Transportez
toujours le poste de service climatisation sans fluide frigorigéne afin d'éviter toute surpression.

Le poste de service climatisation ne doit pas étre stocké a I'extérieur.

Lorsque le poste de service climatisation n'est pas utilisé, rangez les tuyaux d’entretien dans la sacoche prévue a cet effet.

6.1 Consignes de sécurité concernant le fonctionnement de I’appareil

ﬁ AVERTISSEMENT ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures graves, voire mortelles.

>

N'utilisez pas le poste de service climatisation dans des espaces présentant un risque d'explosion (par exemple, les zones de
chargement de batteries ou les cabines de peinture). Utilisez uniquement le poste de service climatisation conformément aux
réglementations nationales en matiére de santé et de sécurité.

N'introduisez pas d'air comprimé dans les conduites de fluide frigorigeéne du poste de service climatisation ou le systéme de
climatisation du véhicule. Un mélange d’air comprimé et de fluide frigorigéne peut étre inflammable ou explosif.

Risques de blessures dues a la mise en marche imprévue ou involontaire du poste de service climatisation : Avant toute opération de
maintenance, éteignez le poste de service climatisation et débranchez le cable d'alimentation du secteur. Retirez la fiche de la prise ou
du poste de service climatisation.

Risques de brilures dues a des composants froids ou brllants : Portez des gants de protection.

é ATTENTION ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures légéres ou de gravité modérée.

>

>

Ne démarrez pas le poste de service climatisation s’il est endommagé.

Avant chaque mise en service ou remplissage du poste de service climatisation, vérifiez que I'appareil et tous les tuyaux de service sont
en bon état et que toutes les valves sont fermées.

Placez les flexibles d’entretien de fagon a ce que personne ne risque de trébucher dessus.

Risques de blessures graves dues au retournement ou a la chute de la charge : La poignée ne doit pas étre utilisée pour soulever le
poste de service climatisation. Poussez toujours le poste de service climatisation sur les roulettes pour le déplacer.

Installez toujours le poste de service climatisation sur un sol plan et bloquez les roues avant.

Pour le remplissage du poste de service climatisation, utilisez uniquement des conteneurs de fluide frigorigene agréés et équipés
d’une valve de sureté.

Allumez ou éteignez toujours le poste de service climatisation a I'aide de I'interrupteur principal. Ne laissez pas |'appareil sans
surveillance tant qu'il est allumé.

Risques de blessures en cas de déversement de liquides : Des fuites de fluides sur le sol peuvent provoquer la chute et la blessure
des personnes. Essuyez immédiatement les liquides déversés ou les gouttes de liquides ou absorbez-les a I'aide d'un liant approprié.
Eliminez-les selon les directives relatives a I'environnement.

AVIS ! Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, peut entrainer des dommages matériels.

>

>

>

N'exposez jamais le poste de service climatisation a une humidité élevée.

N'utilisez pas le poste de service climatisation en plein air en cas de pluie.

N'utilisez pas le poste de service climatisation a proximité de sources de chaleur (p. ex. chauffage) ou s'il est exposé a la lumiére directe
du soleil.

Utilisez uniquement le fluide frigorigene que vous avez défini sur le poste de service climatisation. Le mélange de différents fluides
frigorigénes peut endommager le poste de service climatisation et le systéme de climatisation du véhicule.

Avant d'éteindre le poste de service climatisation, assurez-vous que le programme choisi est terminé et que toutes les valves sont
fermées. Dans le cas contraire, il pourrait se produire des fuites de fluide frigorigéne.

Sivous modifiez des valeurs dans les menus, tenez toujours compte des indications sur le véhicule.

En cas de stationnement, actionnez toujours le levier de frein sur les roues avant afin d'immobiliser le poste de service climatisation.

6.2 Manipulation sécurisée du fluide frigorigéne

AVERTISSEMENT ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures graves, voire mortelles.
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N'effectuez pas les travaux de maintenance sur le systeme de climatisation du véhicule quand le moteur est chaud. Lors d’une opération
de maintenance sur le systeme de climatisation du véhicule, la température de surface des piéces connectées ou environnantes doit étre
inférieure au point d’ignition du fluide frigorigene :

* R1234yf: 405 °C

* R134a:743°C

* R456A : non applicable

* R513A: nonapplicable

ﬁ ATTENTION ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures légéres ou de gravité modérée.

> Portez un équipement de protection personnelle (lunettes et gants de protection) et évitez tout contact corporel avec le fluide
frigorigene. En cas de contact avec le fluide frigorigene, le corps perd de sa chaleur, ce qui peut provoquer des gelures aux endroits
concernés.

> Ne respirez pas les vapeurs du fluide frigorigéne. Les vapeurs de fluide frigorigéne ne sont pas toxiques, mais elles repoussent
|"oxygéne nécessaire a la respiration.

> Utilisez I'appareil uniquement dans des locaux bien aérés.

> Lefluide frigorigéne ne doit pas étre utilisé dans des pieces situées en profondeur (ex. : fosses de montage, puisards). Le fluide

frigorigéne est plus lourd que I'oxygene et prend donc la place de I'oxygene nécessaire a la respiration. En cas de travaux dans des
mines de montage non ventilées, cela peut provoquer un manque d’'oxygéne.

AVIS ! Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, peut entrainer des dommages matériels.
> Veillez a ce que pendant le fonctionnement, le remplissage ou le recyclage du fluide frigorigéne, ainsi que pendant les travaux
de réparation et de maintenance, aucun fluide frigorigéne ne puisse s'échapper dans I'atmosphere. Cela permet de protéger
I'environnement. Cela évite également d'entraver ou d’empécher la détection des fuites dans le véhicule ou le poste de service
climatisation en raison de la présence de fluide frigorigene a proximité de ce dernier.

> Prenez des mesures pour que le fluide frigorigene ne puisse parvenir dans les canalisations.

@ REMARQUE Informations supplémentaires sur I’ utilisation de ce produit.
Vous trouverez des informations spécifiques concernant le fluide frigorigene, ainsi les mesures de protection des personnes et objets, y
compris la protection anti-incendie, dans les fiches de sécurité fournies par le fabricant du fluide frigorigene.

6.3 Consignes de sécurité fournies par I’opérateur
L'opérateur doit fournir des instructions d'utilisation conformes aux réglementations nationales relatives a chaque poste de service climatisation.
Ces instructions doivent étre utilisées pour former le personnel a la manipulation du poste de service climatisation.

L'exploitant doit veiller a ce que les employés soient instruits des points suivants au moins une fois par an :
* Dangers particuliers concernant la manipulation de gaz sous pression

* Consignes de sécurité concernant la manipulation de gaz sous pression

* Mesures de santé publique concernant la manipulation de gaz sous pression

» Utilisation et opérations de maintenance sur le poste de service climatisation

L'exploitant de I'appareil doit veiller a ce que le personnel chargé des travaux de maintenance et de réparation ainsi que de la vérification de
I'étanchéité, soit certifié pour la manipulation de fluide frigorigene et d'installations de remplissage.

Il est possible d’acquérir une certification ainsi que les connaissances des directives et normes en vigueur lors d'une formation, p. ex. auprées d'une
chambre des artisans, une chambre de I'industrie et du commerce ou dans un autre organisme de formation reconnu.

L'opérateur doit veiller a ce que tous les tuyaux de service soient placés de sorte a ne pas étre endommagés lors de |'utilisation du poste de
service climatisation.

7 Avertissements relatifs au poste de service climatisation

Respectez les consignes fournies dans le manuel d'utilisation.

Portez des lunettes de protection lorsque vous manipulez le fluide frigorigéne.

Portez des gants lorsque vous manipulez le fluide frigorigéne.

Protégez le poste de service climatisation de la pluie.

0000
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8 Contenudelalivraison
L'étanchéité du poste de service climatisation a été vérifiée avant expédition.
Controlez apres la réception de la livraison la présence et le bon état de toutes les piéces citées ci-dessous.

En cas de pieces manquantes ou endommagées, informez immédiatement I'entreprise responsable du transport.

Description

Poste de service climatisation

AVIS ! Risque d’endommagement
> Pour un fonctionnement et un étalonnage sécurisés, un fluide frigorigéne (R1234yf, R134a, R456A, R513A ; non fourni) est nécessaire.
> Des conteneurs de fluide frigorigéne avec différents filetages de raccordement et adaptateurs sont disponibles (non compris dans la
livraison).
9 Accessoires

Disponibles comme accessoires (non compris dans la livraison) :

Description N° d'article
Kit de flexibles R134a/R456/R513A ASC7k (3 m) 8885500019
Kit de flexibles R134a/R456/R513A ASC7k (5 m) 8885500020
Kit de flexibles R134a/R456/R513A ASC7k (8 m) 8885500021
Kit de flexibles R1234yf ASC7k (3 m) 8885500022
Kit de flexibles R1234yf ASC7k (5 m) 8885500023
Kit de flexibles R1234yf ASC7k (8 m) 8885500024
Filtre sécheur ASC S7k 4440400012
Rouleau d'imprimante de rechange (papier thermique) (4 pieces) 4445900088
Huile de pompe a vide (500 mL) 8887200081
Imprimante ASC S7k 8885200327
Lunettes de protection / gants de protection 4445900107

10 Usage conforme

Le poste de service climatisation est destiné a la maintenance des systéemes de climatisation de véhicules. Le poste de service climatisation est
destiné a un usage commercial.

Le poste de service climatisation est uniquement adapté aux systemes de climatisation de véhicules utilisant I'un des fluides frigorigenes suivants :
e R1234yf

* R134a

* RA56A

* R513A

Le poste de service climatisation est uniquement adapté aux liquides approuvés.

Ce produit convient uniquement a |'usage et a l'application prévus, conformément au présent manuel d’instructions.

Ce manuel fournit les informations nécessaires a I'installation et/ou a I'utilisation correcte du produit. Une installation, une utilisation ou un
entretien inappropriés entrainera des performances insatisfaisantes et une éventuelle défaillance.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de blessure ou de dommage résultant :

* d'une installation, d'un montage ou d'un raccordement incorrect, y compris d’une surtension

* d'un entretien inadapté ou de I'utilisation de piéces de rechange autres que les pieces de rechange d’origine fournies par le fabricant
* de modifications apportées au produit sans autorisation explicite du fabricant

* d'usages différents de ceux décrits dans ce manuel

Dometic se réserve le droit de modifier I'apparence et les spécifications produit.
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11 Description technique

11.1 Dispositifs de sécurité
* Moniteur de pression : Arréte le compresseur si la pression de fonctionnement normale est dépassée.

* Soupapes de surpression : Mécanisme de sécurité supplémentaire permettant d'éviter I'éclatement des conduites ou des conteneurs si le
moniteur de pression ne parvient pas a stopper une surpression.

* Surveillance du ventilateur : Contréle le fonctionnement des ventilateurs au démarrage.

11.2 Menude base

11 November 2023 R1234yf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

500 ml. 500 ml. 2,000 g. 150 ml. 150 ml.

OIL1 olL2

/9

REFRIGERANT uVvI V2

t and confirm

Le menu de base affiche les informations suivantes :
* Fluide frigorigéne

* Quantité de fluide frigorigene

* Quantité d'huile neuve

* quantité présente de traceur

* Heure

* Date

* Siraccordé, pression du systeme

Le menu de base s'affiche lorsque I'appareil est en veille.

Le menu de base permet également d'accéder aux fonctions suivantes :
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Vue d’ensemble du poste de service climatisation
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Ecran

Pavé numérique

Capot avant

Roues avant avec freins

Port USB

Imprimante (en option)

Couplage de service pour raccord basse pression (bleu)
Couplage de service rapide pour raccord haute pression (rouge)
Ventilateur

Commutateur principal



11 Conteneur d’huile de vidange

REMARQUE Le conteneur d'huile de vidange doit étre installé. S'il n‘est pas installé, le poste de service climatisation ne démarre pas
correctement.

13 Utilisation de I’écran

L'écran affiche des informations d'état et, le cas échéant, le nom des menus que vous pouvez ouvrir. Les paramétres et les valeurs sont saisis dans
les menus correspondants. Les valeurs choisies sont mises en surbrillance. Chaque menu de I'écran affiche en bas les options possibles pour
arréter les réglages. Dans de nombreux menus, I'écran affiche les instructions qui doivent étre exécutées. Ces instructions ne sont pas répertoriées
dans ce manuel.

11 November 2023 R1234yf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

500 ml. ) 150 ml.
olL2 EFRIGERAN U1

> Togo navigate o select and confirm
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Pour saisir des valeurs ou du texte, utilisez le clavier de I'appareil et les touches de direction. Pour basculer entre majuscules et minuscules,
appuyez sur la touche @. Pour effacer un caractere, appuyez sur la touche @. Pour supprimer la ligne en cours, appuyez sur la touche @ et
maintenez-la enfoncée.

> Pour naviguer sur I'écran et choisir des valeurs et des parameétres, utilisez les touches de direction @, ®, ©, @.

> Appuyez sur le bouton & pour sélectionner et confirmer les valeurs et les réglages, pour passer a I'affichage suivant ou pour démarrer un
processus.

> Appuyez brievement sur le bouton ® pour revenir a |'affichage précédent.
> Appuyez longuement sur le bouton @ pour annuler le réglage actuel. Le menu précédent s'ouvre.

14 Premiére mise en service
Ce chapitre décrit les procédures a suivre avant de pouvoir utiliser le poste de service climatisation.

14.1 Installation et mise en marche

REMARQUE Pour obtenir des mesures correctes, le poste de service climatisation doit étre placé sur une surface plane pendant le
fonctionnement. Ignorez les codes d’erreur survenant lors de la premiére mise en service (Dépannage a la page 74) et passez-les en
appuyant sur v

—

Transportez le poste de service climatisation jusqu’a I'espace de travail et bloquez les roues avant.
Installez les flexibles de service.
Réglez la longueur des flexibles de service (Réglage de la longueur des flexibles de service ala page 53).

Connectez le poste de service climatisation a I'alimentation.

S AN

Pour allumer le poste de service climatisation, mettez |'interrupteur principal en position |.
La temporisation de mise en marche fonctionne pendant 35's et le chassis est ventilé. L'écran affiche les informations d'état pendant quelques
secondes.

<

6. Une fois la procédure de démarrage terminée, le fluide frigorigéne doit étre sélectionné sur le poste de service climatisation (Sélection du
fluide frigorigéne ala page 53).
14.2 Réglage de lalangue, de la date et de I’heure

Le poste de service climatisation affiche le menu de réglage de la langue, de la date et de I'heure. La date et I'heure sont requises pour la
consignation des opérations de service. La date et I'heure sont imprimées en méme temps que les données avec chaque journal de service.

11 November 2023 R1234yf

Language date & time

Select language Select date & time

ltaliano DD/MM/YYYY

15:45

t and confirm

La langue choisie est mise en surbrillance.
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REMARQUE La langue par défaut est I'anglais. Si cette langue n’est pas modifiée, la date et |’heure peuvent étre modifiées directement.
Sila langue est modifiée, le poste de service climatisation redémarre.

1. Appuyez sur & pour ouvrir la liste des langues.

2. Choisissez la langue souhaitée.

3. Saisissez la date actuelle au format “jour/mois/année”.

4. Saisissez I'heure actuelle au format “Heure : Minutes”.

5

Appuyez sur @ pour sélectionner et confirmer.

14.3 Sélection du fluide frigorigéne

Lors du démarrage initial, le poste de service climatisation affiche le menu de sélection du fluide frigorigene.
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Select desired refrigerant

Select the type of refrigerant that the machine is always going to use.

R134a

R1234yf

R513A

R456A

t and confirm

Le fluide frigorigéne sélectionné est mis en surbrillance.

REMARQUE Le réglage du fluide frigorigene est un processus ponctuel.

> Choisissez le fluide frigorigene souhaité.

> Appuyez sur & pour confirmer.

> Suivez les instructions affichées a I'écran.

v Le poste de service climatisation sélectionne le fluide frigorigene :
* Le poste de service climatisation exécute une phase de purge de la pression interne du conteneur.
* e poste de service climatisation exécute un test logiciel.
* e poste de service climatisation affiche ensuite le menu de base.

14.4 Réglage de lalongueur des flexibles de service

REMARQUE
> Sile poste nécessite des flexibles de service plus longs ou plus courts, vous devez régler les quantités de remplissage en fonction des
nouvelles longueurs de flexible.

> Lesflexibles de service pour le coté haute pression et basse pression doivent toujours étre de méme longueur, sinon les quantités de
remplissage ne seront pas mesurées correctement.
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Hoses

Install the hoses and then select their length

Enter length of hose

Lenght

ect and confirm

La longueur choisie est mise en surbrillance.
1. Saisissez la longueur de flexible en centimétres.

2. Appuyez sur @ pour sélectionner et confirmer.

14.5 Saisie des données de I’entreprise

Les données de |'entreprise sont imprimées avec chaque journal de service. Il est possible de saisir quatre lignes de 30 caracteres chacune.
L'écran affiche les nombres de caracteres déja entrés. Saisissez les données souhaitées a I'aide du pavé numérique et des touches fléchées. Pour
basculer entre majuscules et minuscules, appuyez sur la touche @. Pour effacer un caractére, appuyez sur la touche @. Pour supprimer la ligne en
cours, appuyez sur la touche @ et maintenez-la enfoncée.
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Company data

Optional

Type in the company name that will be printed on every receipt

Company name

Address

Country

Telephone

t and confirm

1. Entrezle nom, I'adresse, le pays et le numéro de téléphone de I'entreprise.

2. Appuyez sur @ pour sélectionner et confirmer.

14.6 Modification des valeurs présaisies

Les valeurs des travaux d'entretien les plus importants sont présaisies sur le poste de service climatisation. Ces valeurs par défaut apparaissent
automatiquement lorsque vous sélectionnez les menus correspondants.

Les valeurs par défaut suivantes peuvent étre modifiées :

Parametre Valeur par défaut
Durée du test d’augmentation de la pression 5 min

Durée du test de vide 4 min

Durée d'aspiration 20 min

Huile PAG supplémentaire OmL

Quantité supplémentaire de PAG OmL

Quantité supplémentaire d'huile/UV OmL

Quantité de fluide frigorigéne Og

Type de flexible HP &LP

—

Dans le menu de base, sélectionnez

Danslemenu Trawaus d'entretisn | sélectionnez Régler les walesurs par défaut

Entrez les valeurs souhaitées.

AW N

Appuyez sur & pour confirmer.

14.7 Mise en place des bouteilles d’huile et de traceur

@ AVIS ! Risque d’endommagement
Utilisez uniquement des huiles homologuées pour le fluide frigorigene correspondant. Tenez compte des indications du fabricant du
véhicule.
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> Poussez les conteneurs sur les raccords rapides :
¢ Conteneur Oill pour huile neuve/traceur UV (13)
 Conteneur Qil2 pour huile neuve/traceur UV (12)
¢ Conteneur d’huile usagée (11)

14.8 Réglage de la taille du conteneur

Pour I'huile neuve et le traceur UV, il est possible d'utiliser des bouteilles de 150 mL, de 250 mL ou de 500 mL (accessoires). La capacité du
conteneur doit étre saisie dans le poste de service climatisation.

1. Dansle menu de base, sélectionnez E&

2. Danslemenu E =, sélectionnez

11 November 2023 R1234yf

Set container size

Select the size of every container installed Description

0il1 (] oil2

PAG Qil Bott

150 ML

ive UV Bottle size

150 ML

to continue
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3. Choisissez les tailles de conteneur correspondantes.
4. Appuyez sur @ pour continuer.

5. Effectuez unrincage hybride aprés avoir changé le type d'huile.

14.9 Remplissage du conteneur interne de fluide frigorigéne

Lorsque le poste de service climatisation est démarré pour la premiere fois, il affiche  Ervewr 12 carle réservoir de fluide frigorigéne interne
doit étre rempli d'au moins 2000 g de fluide frigorigéne a partir d'un réservoir de fluide frigorigéne externe.

1. Appuyez sur « pour confirmer.
v Les quantités actuelles de produits sont affichées dans le menu de base.

2. Raccordez le réservoir de fluide frigorigéne externe via le flexible haute pression au poste de service climatisation.

REMARQUE Respectez les instructions sur les conteneurs de fluide frigorigéne. Les conteneurs pour fluide frigorigéne R1234yf ont
un filetage a gauche.

Trois types de conteneurs de fluide frigorigene sont proposés :

* Conteneurs de fluide frigorigéne sans conduite ascendante : Ces conteneurs de fluide frigorigene sont munis d’un raccord. Lors du
remplissage du poste de service climatisation, le raccord doit se trouver en bas (retournez le conteneur).

* Conteneurs de fluide frigorigéne avec conduite ascendante : Ces conteneurs de fluide frigorigene sont munis dun raccord. Lors du
remplissage du poste de service climatisation, le raccord doit se trouver en haut (placez le conteneur a la verticale).

* Conteneurs de fluide frigorigéne avec conduite ascendante : Ces conteneurs de fluide frigorigéne disposent de deux raccords. Pour
remplir le poste de service climatisation, utilisez le raccord marqué L (= liquide). Lors du remplissage du poste de service climatisation, le
raccord doit se trouver en haut (placez le conteneur a la verticale).

Dans le menu de base, sélectionnez

guaudr o entretisn R izmsage oy reserooir interne

4. Dansle menu
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Filling the internal vessel

Set filling quantity

00000g

t and confirm

5. Saisissez la quantité requise et appuyez sur @ pour confirmer.
v Le conteneur interne de fluide frigorigéne est rempli.

La fin du processus de remplissage est confirmée par un signal sonore.
Suivez les instructions affichées a I'écran.

Une fois le processus terminé, débranchez le réservoir de fluide frigorigéne externe du poste de service climatisation.
v Le poste de service climatisation est maintenant prét a étre utilisé.
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15 Utilisation

REMARQUE

AVIS ! Risque d’endommagement
Lors de la maintenance du systéme de climatisation, le moteur et le poste de service climatisation doivent étre arrétés.
Le poste de service climatisation est uniquement adapté a une alimentation 230V / 240V (voir Données techniques a la page 76).

15.1 Arréten cas de réparation, d'urgence et de dysfonctionnement

1. Pour garantir que l'appareil est débranché de I'alimentation électrique en cas de réparation, éteignez-le a I'aide du commutateur principal et
débranchez également la fiche secteur.

2. Pour éteindre le poste de service climatisation en cas d'urgence ou de dysfonctionnement, placez I'interrupteur principal en position d'arrét.

15.2 Sélection courte

lemenu Z@lection courts  permet de lancer un entretien entierement automatique du systéme de climatisation. Un test de fuite doit étre
effectué avant toute intervention sur le systeme de climatisation du véhicule. Le systéme de climatisation du véhicule est rempli d'un échantillon
de fluide frigorigene. Pendant une durée de 5 min , la pression doit rester constante dans le systéme de climatisation du véhicule. Un remplissage
complet du systéme de climatisation du véhicule est uniquement possible lorsque le test a été réussi. L'échantillon de remplissage est ensuite
extrait et le systéme de climatisation du véhicule est vidangé. La quantité de remplissage finale est complétement remplie, afin de garantir une
précision élevée des quantités de remplissage.

Danslemenu Zélection courte | lesétapes suivantes sont exécutées automatiqguement les unes aprés les autres :

* Extraction du fluide frigorigene

* Recyclage du fluide frigorigéne (pureté conforme a la norme SAE | 2099)
Contréle de I'augmentation de pression

Vidange de |'huile usagée

Purge du systeme

Test d'étanchéité/contréle du vide

* Rajout d'huile neuve en quantité nécessaire

* Remplissage du traceur UV

* Remplissage du fluide frigorigéne

Un rapport de service est imprimé a la fin de chaque processus. Une procédure ne peut commencer que si la procédure précédente a été
effectuée correctement.

1. Connectez les flexibles de service du poste de service climatisation au systeme de climatisation du véhicule et ouvrez-les.
2. Appuyez sur I'une des touches de direction pour accéder au menu de base.

o

3. Dansle menude base, sélectionnez Zélectior courie
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11 November 2023 R1234yf

Description

Short selection

Complete vehicle information

arted including a leak test that

Refill quantity™* : icle air conditioner. The pressure in the vehicle air

ant over a peric 5 min.

License plate * Pre er
* Draining the us

= vacuum check
* Filling with new olil to the required quantity

* Filling with UV additive

* Filling of refrigerant
Default Database Personal Database

4. Saisissez la quantité de fluide frigorigéne dans le champ
quantités de remplissage apposé sur le véhicule.

age . Utilisez la valeur indiquée sur I'autocollant des

Cette entrée est obligatoire.

5. Sivous le souhaitez, entrez les données de la plaque d'immatriculation.

m

Vous pouvez choisir un véhicule dans la

ou votre

Appuyez sur @ pour sélectionner et confirmer.

xibles

7. Appuyez sur @ pour accéderau menu  Sélectiormer les 1l

i

Choisissez le type de flexible raccordé :

HF =t LF  :Llesystéme A/C dispose de raccords haute pression et basse pression
I Le systéme A/C ne dispose que d’un raccord haute pression
: Le systéme A/C ne dispose que d’un raccord basse pression

9. Appuyez sur « pour sélectionner et confirmer.

10. Appuyez sur @ pour accéderau menu Confirmer le test de zélection courts
11. Appuyez sur & pour sélectionner et confirmer.
v L'entretien automatique du systeme de climatisation est lancé.

12. Suivez les instructions affichées a I'écran.

15.3 Transfert de la consommation de fluide frigorigéne sur une clé USB

A chaque fois qu’une procédure d'aspiration ou de remplissage (procédure seule ou entierement automatisée) est terminée, le poste de service
climatisation enregistre toutes les données correspondantes dans la mémoire interne. Un rapport contenant ces données peut étre généré et
transféré sur une clé USB.

REMARQUE La clé USB doit étre formatée pour systeme de fichiers FAT32.

Chaque rapport est enregistré en deux formats :

* En tant que fichier HTML (pouvant étre ouvert avec n’importe quel navigateur Internet)
* En tant que fichier XLS (pouvant étre ouvert avec Microsoft Excel)

Le rapport peut comporter un logo particulier (p. ex. le logo de I'atelier), si un fichier image remplissant les conditions suivantes est copié sur la clé
USB:

* format du fichier : format JPEG
* Nom du fichier : logo.jpg (toutes les lettres en minuscules)
* Formatd’image : 370 x 50 pixels
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L'adresse de la société figurant dans le rapport est récupérée sur le poste de service climatisation ( Saisie des données de l'entreprise ala
page 54).
Rapports annuels

Une fois I'année civile modifiée, le poste de service climatisation indique que les données enregistrées de I'année civile précédente doivent étre
transférées vers une clé USB. Apres avoir transféré les données annuelles sur une clé USB, elles sont supprimées de la mémoire interne du poste
de service climatisation.

1. Insérez la clé USB dans le port USB.

2. Suivez les instructions affichées a I'écran.

Rapport manuel
Vous pouvez transférer manuellement un rapport mensuel ou annuel sur une clé USB a tout moment.
1. Insérez laclé USB dans le port USB.

2. Dansle menu de base, sélectionnez Eé&glags

3. Danslemenu Eéglages sélectionnez FAffichage de la consommation

Pl

11 November 2023 R1234f

Consumption

Years

< 2023

Refrigerant added to the machine

Refrigerant extracted by the machine Export report

Refrigerant added to A/C system

Services completed Reset counters

> To go navigate to select and confirm

4. Saisissez le mot de passe et appuyez sur « confirmer.
* 4910 : rapport mensuel
* 4918 : rapport annuel

Siaucune clé USB n'est insérée ou reconnue, le message Ersur 52 s'affiche.

o

Choisissez I'entrée souhaitée.
6. Choisissez Exporter le rapport pour confirmer.

7. Suivez les instructions affichées a I'écran.

15.4 Test du systéme de climatisation sans entretien du fluide frigorigéne

REMARQUE Le systéeme de climatisation ne peut étre testé que sur les véhicules équipés d’une entrée basse pression et d'une entrée
haute pression ou uniquement d'une entrée basse pression.

Sivous testez uniquement le fonctionnement du systeme de climatisation d'un véhicule sans aspirer et recycler le fluide frigorigene, les flexibles
de service du systéeme de climatisation du véhicule ne contiennent pas le fluide frigorigéne restant apres le test. Le menu  Test =y
a été ajouté pour compenser cette perte.
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Les processus standard existants = e et o disposent déja d’une fonction de compensation du niveau
de remplissage. Vous pouvez donc effectuer le test de fonctionnement du systéeme de climatisation normalement (le poste de service climatisation
vidange les flexibles de service).

1. Commencez par connecter les raccords du poste de service climatisation au systeme de climatisation du véhicule et ouvrez-les.
Démarrez le moteur du véhicule et mettez en marche le systeme de climatisation.

Dans le menu de base, sélectionnez Trawaux o entretisn

W N

Dansle menu Trawaux: o entreti

11 November 2023 R1234yf
A/C System test

System test
1. Fit the connections of the A/C service unit

to the vehicle air conditioning system and
open them.

2. Start the vehicle's engine and switch on
the air conditioning system.

5. Appuyez sur @ pour continuer.

6. Suivez les instructions affichées a I'écran.

15.5 Configuration du kit Wi-Fi (facultatif)
Le Wi-Fi ASC peut étre utilisé en Mode point d'accés (paramétre par défaut) ou en Mode client .

Lorsqu'il est utilisé en Mode point d'acces , le Wi-Fi ASC sert de point d'accés. Vous pouvez vous connecter au réseau du kit Wi-Fi avec n'importe
quel appareil pour vous connecter au poste de service climatisation.

HR="
'<,:>

Lorsqu'il est utilisé en Mode client , le kit Wi-Fi ASC est connecté a votre réseau Wi-Fi existant et vous pouvez utiliser tous les appareils connectés a
ce réseau pour vous connecter au poste de service climatisation.
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Le poste de service climatisation démarre toujours en Mode point d'accés . Pour passer au Mode client (Connexion au poste de service

climatisation en Mode client a la page 63).

Configuration du Wi-Fi en mode point d’accés

REMARQUE
Le paramétre par défaut est un réseau Wi-Fi du poste de service climatisation avec :
e SSID : ASC_UNIT
* Mot de passe : administrator
Le réseau Wi-Fi par défaut peut étre utilisé pour la configuration initiale d'une connexion.

1. Dansle menu de base, sélectionnez E

i Wi-Fi

2. Danslemenu Eé&glages

11 November 2023 R1234yf
Wi-Fi Jescription
Units Net
Network ASC_UNIT

Password administrator

I.P. Address 192.168.1.1

Edit kit network

Page index

Connexion au poste de service climatisation en Mode point d’accés

1. Sivous utilisez un appareil avec une carte SIM active (par exemple un téléphone portable), activez le “mode avion” sur votre appareil.

Assurez-vous que le Wi-Fi est activé sur votre appareil.

Si nécessaire, connectez votre appareil au réseau Wi-Fi du poste de service climatisation.

LN
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in your

Ouvrez un navigateur et entrez I'adresse IP affichée sur le poste de service climatisation dans le champ URL du navigateur.



Q, | 192.168.1.1

5. Sivous vous étes connecté pour la premiere fois au poste de service climatisation, placez un signet pour vous souvenir de |'adresse IP de

v

Connexion au poste de service climatisation en Mode client

I'interface utilisateur.

Une fois la connexion établie, vous avez acces a I'interface utilisateur suivante.

WAECD

AirCon Senace

English &

ASC unit status:
stand-by

Rt

Used o

Model:
ASCT.3

Vous pouvez accéder aux fonctions en appuyant sur le bouton correspondant de la barre de menus.

Surun PC, la barre de menu est placée dans le coin supérieur droit.

Sur une tablette et sur un téléphone portable, la barre de menu est placée en bas.

Icone

Commande

Fonction

Capteurs

Affiche les valeurs de fonctionnement actuelles du poste de
service climatisation.

Envoyer la tache

Crée une tache et I'envoie au poste de service climatisation

0.

Historique des taches

Affiche toutes les taches terminées.

Compteurs de maintenance

Affiche les relevés actuels des compteurs du poste de service
climatisation et les relevés totaux des compteurs depuis la
production du poste de service climatisation.

Informations sur I'unité

Affiche les données du poste de service climatisation.

Accéde a la configuration Wi-Fi.

Pour connecter le poste de service climatisation en Mode client , vous devez d'abord le connecter via le Mode point d'acceés .

1.

Dans le navigateur, entrez dans le menu Informations sur I'unité .
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ASC unit 3 S.no.
stand-by TI0939

Company WAECO Germany

Linit model

Dalabase

Language LANGO

Serial number 73099
clion dale 5

Wi-Fi kit software

2. Appuyezsurlatouche Configuration Wi-Fi

Setup mode. Please ct one of the following saftings:

'@@ Access Point Mode: device creabes its own Wi-Fi nebwork
g

{{{'ﬂ Chent Modi b0 @n axigting Wi-Fi n

3. Appuyezsurlatouche Mode client
Création et traitement d’une tache dans le poste de service climatisation

Au lieu de créer une tache dans le poste de service climatisation, vous pouvez créer une tache via le navigateur et I'envoyer au poste de service
climatisation.

1. Saisissez les valeurs demandées comme la plaque signalétique, le nom du client, etc.

2. Appuyez sur le bouton Envoyer au poste pour envoyer la tache au poste de service climatisation.
v L'écran du poste de service climatisation indique « Nouvelle tache disponible ».

3. Pour démarrer la tache, appuyez sur le bouton & du poste de service climatisation.

4. Pourannuler la tache, appuyez sur le bouton @ du poste de service climatisation.
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ASC unit status:
stand-by

Send to unit

HF+LPF = HP

Historique des taches et compteurs de maintenance
Apres avoir terminé un processus, le stockage interne enregistre le rapport et ce dernier peut étre exporté au format PDF ou CSV a tout moment.
1. Accédezaumenu Hiztorigue des tiches  pourafficher ou exporter I'historique des taches.

English &
%) Task history

Task history

ASC unit statws: S.no.; Modal:
stand-by Ti0999 ASCT.3

Date Cuslomer

e

2. Accédezaumenu Compitewrs de maintenamce  pour afficher ou exporter les compteurs.
English &

Maintenance counters

Maintenance counters

ASC unit status: 5.no Mioded
standsby

Counler Current value

Refrigerant from system [g] (i 0 (000 %)

Vacuum B [min] i 1
Refrigerant from Lank [g] o
Refrigerant 1o sy

S comiplisled

15.6 Sélection libre

lemenu Zelection likre  permet d'effectuer I'entretien du systéme de climatisation étape par étape. Il est possible d'effectuer les mémes
processus quavec le menu Sélsction courte  enomettant certaines étapes. Il est également possible de saisir individuellement, a l'aide
du pavé numérique, les valeurs correspondantes pour chague processus. Ce menu permet également de saisir les données du véhicule pour le
rapport de service.

Les processus suivants peuvent étre effectués individuellement dans le menu  Z&lection likbrs

* Fhasze o’ aspiration : Extraction etrecyclage du fluide frigorigéne, test de montée en pression. Le temps d‘attente garantit que les
éventuels résidus de fluide frigorigene peuvent s'évaporer, puis étre extraits. L'évaporation des résidus de fluide frigorigéne entraine une
augmentation de la pression.

e Phasze ECO : Récupération d'huile usagée.
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side  : Evacuation du systéme, vérification de I'étanchéité/contréle du vide. Le systéme de climatisation est complétement
wdange via Ia pompe a vide. Ce processus permet d'éliminer les gaz ou I’'humidité éventuels et de préparer le systeme de climatisation pour la
phase de remplissage. Les résidus de fluide frigorigéne extraits encore mélangés a I’ huile réfrigérante sont collectés et recyclés par le poste de
service climatisation.

£,
i1}

: : : Rajout d’huile neuve, de traceur UV et de fluide frigorigene. Avant chaque travail sur la climatisation du véhicule,

une v érlﬂcatlon de I'étanchéité doit étre effectuée. Le systeme de climatisation est rempli d'un échantillon de fluide frigorigéne. Pendant
une durée de 5 min, la pression du systéme de climatisation doit rester constante. Un remplissage complet du systeme de climatisation est
uniguement possible lorsque le test a été réussi. L'échantillon de remplissage est ensuite extrait et le systéme de climatisation vidangé. La
quantité de remplissage finale est complétement remplie, afin de garantir une précision élevée des quantités de remplissage. Si un processus
d’extraction a lieu dans le méme cycle de processus, la quantité d'huile neuve compte comme quantité de remplissage supplémentaire,
ajoutée a la quantité d’huile ancienne précédemment extraite. Si cette valeur est définie sur O, la quantité d’huile exacte ayant été extraite est
rajoutée. Afin d'ajouter de I'huile neuve et du traceur, une phase de vide doit étre effectuée dans le méme cycle de processus. Si aucune phase
de vide n'est effectuée, seul le fluide frigorigene peut étre sélectionné dans ce menu.

Un rapport de service est imprimé a la fin de chaque processus.

1. Commencez par connecter les raccords correspondants du poste de service climatisation au systéme de climatisation du véhicule et ouvrez-
les.

2. Dansle menu de base, sélectionnez Zélectioe likes
11 November 2023

Free selection

Complete vehicle information

Licence plate , draining the

racuum check.

st that must be carried out and b cesfull before working on

od of 5 min.

3. Entrezle numéro de plague d'immatriculation.

4. Appuyez sur @ pour sélectionner et confirmer.
i it& souvre:

FOEEELE E0UNE 1

v lemenu Z&lectionner le g
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11 November 2023 R1234yf

Free selection

Select desired processes

Recovery Phase

Vacuum Phase

Filling phase
ml.
ml.

125000 g.

> Togonavigate to select and confirm

5. Sivous le souhaitez, désactivez une phase en réglant les valeurs de quantité correspondantes sur O.
6. Appuyez sur @ pour continuer.
7. Suivez les instructions affichées a I'écran.

Une fois le processus terminé, vous pouvez enregistrer un rapport de service :

11 November 2023 R1234yf

Process completed

Consumed time 8:33

See summary below

Export CSV

Print service report

Recovery phase Vacuum phase Filling phase
FILLED UV

FILLED OIL

FILLED REFR

RECOVERED REFR 10000 g TEST TIME 10:00 min
WASTED OIL 10000 mi ABS PRESSURE 10000 mbar

> Togo navigate To continue

* Pour enregistrer un fichier CSV sur un lecteur flash, appuyez sur Exporter CSV .
* Pourimprimer un rapport sur I'imprimante, appuyez sur la touche Imprimer le rapport de service




16 Travaux d’entretien

16.1 Vérifier I’étanchéité
Vérifiez I'étanchéité du poste de service climatisation tous les six mois, conformément aux réglementations en vigueur. Utilisez a cet effet un
détecteur de fuites électronique.

16.2 Réinitialisation des compteurs

Apres avoir terminé une ou plusieurs taches d'entretien, vous devez réinitialiser les compteurs respectifs.
Les compteurs suivants peuvent étre réinitialisés :

o 1

de i

indigue combien de grammes de fluide frigorigéne ont été extraits des systemes de

ou E& depuis la derniére réinitialisation (voir date).

cl|mat|sat|on a | a|o|e du menu

* Fluide Ti"l!jl'lr igéne ajoutb - indique combien de grammes de fluide frigorigéne ont été ajoutés au poste de service
=zervoir interne  depuis la derniére réinitialisation (voir date).
mz  indique combien de grammes de fluide frigorigéne ont été ajoutés aux systemes de

lection courdte  ou S&lection librs depuis la derniére réinitialisation (voir date).

* Fluide frigorigéne ajou

climatisation a l'aide du menu

T e

|nd|que combien de temps la pompe a vide a fonctionné depuis la derniére réinitialisation (voir date).
indique le nombre de travaux d'entretien effectués par le poste de service climatisation depuis la derniére

réinitialisation (voir date).
1. Dansle menu de base, sélectionnez

2. Danslemenu Travaux o ente

i}

11 November 2023 R1234yf
Reset counters
(O Refrigerant extracted from system 4155¢g
(0] Refrigerant added to the tank 3395¢g
D Refrigerant added to the system 1200 g

() Time in vacuum 79 min

() A/C Services completed 4 times

Reset marked counters

To go back to continue

Saisissez le code 7782.

3

4. Choisissez chaque compteur a réinitialiser.

5. Appuyez sur Réinitialiser les compteurs pour réinitialiser les compteurs marqués.
6

Appuyez sur @ pour continuer.

16.3 Réinitialisation des balances d’huile

@ REMARQUE |l est nécessaire de contréler régulierement les points zéro des balances — ou de procéder le cas échéant a un nouveau
réglage — afin de pouvoir mesurer correctement les quantités d'huile et de traceur. Un nouveau réglage est nécessaire :

* sila quantité d'un conteneur présente une différence de plus de 10 mL par rapport a la valeur de consigne
* sile poste de service climatisation a subi des chocs (p. ex. transport sur des trajets cahoteux)
* toutes les quatre a six semaines

1. Dansle menu de base, sélectionnez Trawaux o

!
i}
et
o
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11 November 2023 R1234yf

Reset oil scales

Remove the Qil / UV Containers from scale

and then press Continue to set the zero point

To go back to continue

2. Danslemenu Trawaux o iz, sélectionnez Réinitializer
3. Appuyez sur @ pour continuer.

4. Suivez les instructions affichées a I'écran.

16.4 Changement du filtre du sécheur
1. Dansle menu de base, sélectionnez T

2. Danslemenu Trauaux o entretisn | sélectionnez Changer le filtre du sécheur

11 November 2023 R1234yf

Change dryer filter

The unit first will make an internal
vacuum so that the filter can be replaced
with minimal refrigerant loss.

To complete this procedure you will
need the code from the new filter, be
sure to have it before you start.

To go back to continue

3. Suivez les instructions affichées a I'écran.




v Lesflexibles de service sont alors vidangés et le menu de base du poste de service climatisation est activé. Le compresseur a créé une légere
sous-pression interne, si bien que le filtre peut étre changé avec trés peu de perte de fluide frigorigéne.

4. Désactivez le poste de service climatisation.
5. Retirez la fiche d'alimentation.
6. ATTENTION ! Risque pour la santé

Seul un personnel spécialisé est habilité a effectuer les étapes suivantes. Portez des gants et des lunettes de protection.

Dévisser la vis (D) du support et retirer le filtre du sécheur.

(E). Humecter les nouveaux joints toriques avec de I'huile réfrigérante avant le montage.

N 51 T entics Busog
INOILN3LLIY

3
o
=z
=
c
z
e

5
|

8. Placez un nouveau sécheur et serrez la vis a 15 Nm max.
9. Branchez la prise secteur.

10. Activez le poste de service climatisation.
v L'onduleur effectue un autotest.

11. Réinitialisez le compteur Fluide frigorigéne exitrait du systéme  (Réinitialisation des compteurs ala page 68).

12. Effectuez un test d'étanchéité (Vérifier I'étanchéité ala page 68).

16.5 Calibrage du capteur de pression

Pour que les mesures de pression soient correctes, le capteur de pression doit étre correctement calibré. Le calibrage doit étre effectué :
* toutes les quatre semaines,

* sile poste de service climatisation a été soumis a de fortes secousses,

* aprés chague changement de I'huile de la pompe a vide,

* lorsque les valeurs de pression s'affichant a I'écran sont improbables.

1. Dansle menude base, sélectionnez Trawaux o entretisn

2. Danslemenu Trawvaux dsniretisn | sélectionnez Calibrer le capisur de pression
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11 November 2023 R1234yf

Calibrate pressure transducer

In order to start the calibration the
machine will need to depressurise itself

To go back to continue

3. Appuyez sur @ pour sélectionner et continuer.
v Lesflexibles de service sont automatiquement purgés.

4. Suivez les instructions affichées a I'écran.

11 November 2023 R1234yf

Calibrate pressure transducer

Unscrew the service couplings before
continuing

To go back to select and confirm

Changement de I’huile de la pompe a vide

AVERTISSEMENT ! Risque d’électrocution

Le contact avec des pieces non isolées peut entrainer des blessures graves. Mettez le poste de service climatisation hors tension et
débranchez-le de l'alimentation avant d"ouvrir le boitier. Le poste de service climatisation peut uniquement étre réparé par du personnel
agréé par Dometic.




1. Avant de vidanger I'huile, laissez la pompe a vide tourner pendant environ 10 min .

2. Démonter le cache avant : Dévisser les vis (D) du panneau de commande et relever le panneau de commande vers le haut. Ensuite, dévisser
les vis (E) en bas du cache avant et retirer le cache avant.

e
r
=
3

AirCon Service

3. Placez un récipient d'une capacité minimum de 2 litre sous le poste de service climatisation. L'huile provenant de la pompe a vide s'écoule
par |'ouverture (1) dans la base du poste de service climatisation.

Dévissez la vis de remplissage d’huile (G).

Pour vidanger I'huile, dévissez le bouchon de vidange d’huile (J).
Lorsque I'huile s'est complétement écoulée du bati de la pompe, revissez le bouchon de vidange d'huile ()).
Remplissez avec de I'huile neuve pour pompe a vide jusqu’a la moitié du regard (H), puis revissez le bouchon de remplissage d’huile (G).

Remettez le cache avant et le panneau de commande en place.

© ©o N o 0 A

Rebranchez la fiche d'alimentation.

10. Réinitialisez le compteur Temps de wide  (Réinitialisation des compteurs a la page 68).

16.7 Mise ajour du logiciel via une clé USB
La mise a jour du logiciel s'effectue a I'aide d'une clé USB. La clé USB doit étre formatée pour systéme de fichiers FAT32.

Lors de la mise a jour du logiciel, les données suivantes sont enregistrées dans la mémoire interne du poste de service climatisation :

* Lelogiciel actuel du poste de service climatisation
* La base de données actuelle avec tous les types de véhicules courants et les niveaux de remplissage correspondants
Vous pouvez actualiser le logiciel et la base de données indépendamment I'un de l'autre.

1. Copiez le logiciel actuel sur la clé USB.

2. Insérez laclé USB dans le port USB.
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WAECo

AirCon Service

3. Mettez I'appareil en marche.
v Le poste de service climatisation recherche une version ultérieure sur la clé USB. Si le logiciel présent sur la clé USB est plus récent, le logiciel

du poste de service climatisation est mis a jour.

4. Pour mettre a jour la base de données, le micrologiciel Wi-Fi ou les fichiers de langue, sélectionnez Eéglagss  dansle menu de base.

5. Dansle menu ,sélectionnez Mizs & jour

11 November 2023 R1234yf
Software update

To update the vare or database
plea nnect a flash drive with the
information

Database

Wifi Firmware

Language

6. Pouractualiser le logiciel ou la base de données, appuyez sur .
v Le poste de service climatisation indique la progression de la mise a jour.

Apres la mise a jour, le poste de service climatisation définit les paramétres par défaut.
Le poste de service climatisation redémarre et le menu de veille s'affiche.
7. Retirez la clé USB.

v Le poste de service climatisation est prét a étre utilisé.

16.8 Nettoyage et inspection

> Nettoyez le poste de service climatisation a I'aide d'un chiffon humide lorsque c’est nécessaire. Le cas échéant, utilisez en outre un peu de
produit vaisselle. N'utilisez pas de dissolvants ni de produits détergents.

> Vérifiez régulierement que les flexibles et raccords de service ne sont pas endommagés. Ne démarrez pas le poste de service climatisation s'il
est endommagé.
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16.9 Maintenance

Le tableau suivant indique les travaux d'entretien que |'opérateur doit effectuer.

Afaire Tous les jours Chaque mois
Changer I'huile de la pompe a vide X
Vérifier I'analyseur de gaz a filtre (le cas échéant) et le remplacer si nécessaire X
Etalonner le capteur de pression X
Remplacer la bouteille d"huile usagée a faibles émissions X
Vérifier le fonctionnement du coupleur de service X
Vérifier le flexible de service X
Vérifier le cable de raccordement au secteur X
Le tableau suivant indique les travaux d’entretien qu’un service professionnel doit effectuer.
Afaire Apres 12 moisou 40h | Apres 150 kg ou 24 mois Apres 60 mois
Changer I'huile de la pompe a vide X
Vérifier le filtre de fluide frigorigene et le remplacer si nécessaire X X
Vérifier I'analyseur de gaz a filtre (le cas échéant) et le remplacer si nécessaire X X
Etalonner le capteur de pression X
Vérifier les manométres numériques par référence X
Remplacer le filtre a grosses mailles X
Remplacer la bouteille d"huile usagée a faibles émissions X
Vérifier le fonctionnement du coupleur de service X
Vérifier le flexible de service X X

17 Dépannage

Panne

Cause possible

Solution proposée

L'écran affiche Atterntion !
dans contensur interne |

Pression max.

Message normal pendant le processus de recy-
clage.

Pour continuer, appuyez sur ENTER pendant trois
secondes. Sile message apparait de nouveau,
avertir le service apres-vente.

Affichage al'écran Atiention | Contensur
irberne plein.

Le conteneur interne de fluide frigorigéne est trop
plein pour pouvoir recevoir la quantité a aspirer.

Videz le conteneur interne de fluide frigorigene
de facon conforme.

Affichage al'écran Attention | Presszion
dans A-C. Start récupération |

Message normal au début du processus de vide.
Il'y a encore de la pression dans le systeme de cli-
matisation.

Aucun dépannage nécessaire. Le processus conti-
nue automatiquement.

Affichage al'écran Attention | FPression
dans Feld

Message pendant le processus de vide. llya dela
pression dans le systéme de climatisation.

Aucun dépannage nécessaire. Le processus conti-
nue automatiquement.

Affichage al'écran Faz azsez de wide |
Continuess 7

Message pendant le processus de vide, lorsque
la pression dans le systeme de climatisation est en-
core supérieure a 50 mbar au boutde 8 min .

Assurez-vous que le systéme de climatisation ne
fuit pas et vérifiez les raccordements du poste de
service climatisation.

Affichage al'écran Zyz. AT non

etanche | Continuer 7

Message a la fin du processus de vide. Le systeme
de climatisation a une perte de vide de plus de
120 mbar pendant la période de contréle.

Assurez-vous que le systéme de climatisation ne
fuit pas et vérifiez les raccordements du poste de
service climatisation.

Affichage al'écran Uidez la bouteille
Afhile ancisnns |

Message pendant le processus d'aspiration ou de
recyclage, s'il y a plus de 150 mL d'huile ancienne
dans la bouteille d’huile ancienne.

Recyclez le contenu de la bouteille d"huile an-
cienne en tenant compte des directives relatives a
la protection de |'environnement.

Affichageal'écran FAttention | Faz assex
e wide powe chargs bullsstrac. |

Message pendant le processus d'injection, si le
vide du systéme de climatisation ne suffit pas pour
terminer le processus.

Assurez-vous que le systéme de climatisation ne
fuit pas et vérifiez les raccordements du poste de
service climatisation.

Affichage al'écran Hiweau de rempliszage
trop dmportant. Benplicr contsnsur
irnterre |

Message pendant la saisie du processus si le
conteneur interne ne contient pas assez de fluide
frigorigéne pour terminer le processus.

Rempilir le conteneur interne de fluide frigorigéne.
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Panne

Cause possible

Solution proposée

Affichage al'écran Faz asssz de fracsur.
Aijoutes |

Message pendant la saisie du processus, si la
quantité de traceur de la bouteille ne suffit pas
pour terminer le processus.

Rempilir la bouteille de traceur.

Affichage al'écran Faz asssz o huile

rEus, Flioutes |

Message pendant le processus de remplissage,
si la quantité d'huile neuve de la bouteille ne suffit
pas pour terminer le processus.

Rempilir le conteneur d’huile neuve avec I'huile
adaptée.

Affichage al'écran Temps de remplissage
max. dépassé | Continuer 7

Un message pendant le processus de remplissage
apparait s'il estimpossible d'ajouter la quantité de
fluide frigorigéne déterminée.

Vérifiez que le liquide peut s"écouler dans les rac-
cords du poste de service climatisation.

Affichage al'écran Rézeruoir ext. wide
o vanne fermés. Contedlez |

Message au début du remplissage ou pendant le
remplissage du conteneur interne de fluide frigori-
géne, si la quantité prédéterminée de fluide frigo-
rigene n‘a pu étre atteinte.

Vérifiez qu'il y a encore suffisamment de fluide fri-
gorigéne dans le conteneur externe ou que les
vannes de ce dernier sont ouvertes.

Affichage al'écran Changesz le filtrs du

sécheur | Continuer 7

Ce message s'affiche lorsque vous allumez le
poste de service climatisation.

Changez le filtre interne dés que possible (Chan-
gement du filtre du sécheur a la page 69).

Pourignorer le message, appuyez 3 secondes sur
v

Affichage al'écran Changez huile pomps
vacuun b Continuse 7

Ce message s'affiche lorsque vous allumez le
poste de service climatisation.

Changez I'huile de la pompe a vide dés que pos-
sible (Changement de I'huile de la pompe a vide
alapage 71). Pourignorer le message, ap-
puyez 3 secondes sur .

Affichage al'écran  Imprimants hors ré-

seay | Conbinuer 7

Le message signale un dysfonctionnement de I'im-
primante.

> Vérifiez s'il y a encore du papier dans I'impri-
mante.

> Vérifiez que I'imprimante est en marche (la DEL
jaune doit étre allumée).
> Vérifiez que le couvercle est bien fermé.

Affichage al'écran  Erveu Bl

Remplissage en fluide frigorigéne avant la fin du
processus d'aspiration.

Répétez le processus d'aspiration sans I'inter-
rompre.

Affichage al'écran  Erreur B2

La climatisation présente des fuites. Il reste du
fluide frigorigéne dans la climatisation.

Eliminez les fuites.

Affichage al'écran  Erreur B

Aucune valeur ne peut étre obtenue de la balance
de fluide frigorigéne.

Vérifier que la balance fonctionne.

Affichage al'écran Erreu 84

Lors du ringage, la pression ne peut pas étre ré-
duite.

> Vérifier si la climatisation et les raccords
manqguent d’étanchéité, sont rétrécis ou oxy-
dés.

> Vérifier le calibrage du capteur de pression.

Affichage al'écran  Erreur &%

Le raccord basse pression n’est pas raccordé au
réservoir de ringage pendant le processus de rin-
cage.

Raccordez le flexible basse pression au réservoir
de ringage et ouvrez la valve.

Affichage al'écran  Erreur 18

La pression n‘a pas pu étre réduite suffisamment
pendant le « test logiciel ».

> De la pression résiduelle est-elle présente au ni-
veau des manomeétres ?

> Vérifier le calibrage du capteur de pression.

> Vérifier la pression interne de la bouteille.

> Vérifier que le compresseur et les électrovannes
correspondantes fonctionnent.

Affichage al'écran  Erreur 12

Le fluide frigorigéne n'a pas pu étre extrait du
conteneur interne pendant le « test logiciel ».

> Vérifier le calibrage du capteur de pression.

> Vérifiez que la valve du conteneur interne est
ouverte.

> Vérifier la vanne RE.

Affichage al'écran  Erreir 52

Aucune clé USB n'a été trouvée/détectée.

> Insérez une clé USB.

> Assurez-vous que la clé USB est formatée pour
le systéme de fichiers FAT32.

Affichage al’écran Erreur &8

Le vide n'a pas pu étre atteint lors du service hy-
bride (ringage des flexibles de service avec de
I"huile hybride).

> Les flexibles de service sont-ils raccordés au ré-
servoir de rincage hybride ?

> Leréservoir de ringage hybride est-il monté
dans la bonne direction ?

> Vérifier si les raccordements sont étanches.

Affichage al’écran Erysuwr &1

Hausse de pression durant le service hybride (rin-
cage des flexibles de service avec de I'huile hy-
bride).

> Les flexibles de service sont-ils raccordés au ré-
servoir de ringage hybride ?
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Panne Cause possible Solution proposée

> Leréservoir de ringage hybride est-il monté
dans la bonne direction ?

> Les connecteurs de service sont-ils ouverts ?

Affichage al'écran  Erreur GHl La connexion au module d'analyse n‘a pu étre éta- | > Controlez le raccordement.
blie. > DEL activées sur le module ?
Affichage a l'écran  Erreur BEEEL Valeurs de mesure instables. > Eloignez les sources d'interférence électrique

(téléphones mobiles, appareils de soudage
etc.) de 'appareil.

Affichage al'écran  Erreiui- GEEEE Valeurs de mesure trop élevées (disproportion- > Eloignez les sources d'interférence électrique
nées). (téléphones mobiles, appareils de soudage
etc.) de 'appareil.
Affichage al’écran Eryesu- BREEE Echec de I'étalonnage avec |'air ambiant. > Assurez-vous que |'appareil est correctement
ventilé.

> Laissez le fluide frigorigene qui fuit s'écouler.

Affichage al'écran  Erteur DEGEHG L'appareil fonctionne hors de la plage de tempé- > Mettez uniquement I'appareil en service dans
rature conseillée. des piéces tempérées (entre 10° et 45° C).
> Ventilez suffisamment.

Affichage al'écran Erreur @EGHE1 L'échantillon de fluide frigorigene présente une > Assurez-vous que la pression de fluide frigori-
haute teneur en air ou le volume de fluide frigori- gene est suffisante.
gene était insuffisant pour une mesure. > Assurez-vous que tous les flexibles sont rac-

cordés, qu'ils ne sont pas pliés et qu'ils sont
exempts d’huile.

18 Mise aurebut

AVIS ! Protégez I’environnement
Tous les fluides de service et composants ne doivent étre éliminés que par du personnel qualifié et en conformité avec les
réglementations nationales.

Elimination des liquides récupérés

* Les huiles usagées sont des déchets dangereux.

* Ne mélangez pas I'huile usagée avec d'autres liquides.

* Avant la mise au rebut, conservez |"huile usagée dans des conteneurs adaptés.
Retraitement des matériaux d’emballage

* Jetez I'emballage en carton avec les déchets en papier.
* Jetez les matériaux d’emballage en plastique avec les déchets recyclables.
Mise au rebut de votre ancien poste de service climatisation

* Sivous souhaitez mettre au rebut le poste de service climatisation, vidangez d‘abord I'appareil pour en retirer tous les liquides et jetez-les
conformément aux réglementations nationales en vigueur.

* Faites appel a un agent qualifié ou adressez-vous au service client pour mettre au rebut votre ancien poste de service climatisation
conformément aux réglementations en vigueur dans votre pays.

19 Données techniques

ASC7,3

N° d’article 9103303116

Dimensions (largeur x hauteur x profondeur) 560 mm x 1300 mm X 650 mm

Poids 10kg

Alimentation 230V / 240V, 50Hz /60 Hz
Un onduleur ou un appareil similaire peut étre requis pour fournir la tension ap-
propriée.

Impédance maximale autorisée (Zmax) pour |'alimentation 0,43Q

Débit d'aspiration du fluide frigorigéne 30kg/h

Puissance de la pompe a vide 5 véhicules/heure

Taux de récupération des fluides frigorigénes = 95%

Puissance du compresseur hermétique 0,32 kW
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ASC7,3

Puissance du filtre du sécheur 150 kg

Durée de fonctionnement huile de pompe a vide 60 h

Capacité utile du réservoir du cylindre de charge 16 kg

Niveau de bruit* 62 dB(A)

Précision de la balance électronique pour fluide frigorigéne +15¢

Précision de la balance électronique pour huile usagée/neuve +1g

Précision de la balance électronique pour traceur +1g

Pression maximale admissible —1bar ... 20 bar

Fluide frigorigene R134a, R1234yf, R456A, R513A

Huile Huile agréée par le fabricant uniquement

Température de fonctionnement maximale admissible 5°C...45°C

Plage de température de stockage -25°C...50°C
ASC 7,4

N° d"article 9103303117

Dimensions (largeur x hauteur x profondeur) 560 mm %X 1300 mm X 650 mm

Poids 120 kg

Alimentation 230V / 240V ,50Hz /60 Hz
Un onduleur ou un appareil similaire peut étre requis pour fournir la tension ap-
propriée.

Impédance maximale autorisée (Zmax) pour |'alimentation 0,43Q

Débit d'aspiration du fluide frigorigéne 30kg/h

Puissance de la pompe a vide 192 L/h

Taux de récupération des fluides frigorigénes = 95%

Puissance du compresseur hermétique 0,32 kW

Puissance du filtre du sécheur 150 kg

Durée de fonctionnement huile de pompe a vide 60h

Capacité utile du réservoir du cylindre de charge 28 kg

Niveau de bruit* 62 dB(A)

Précision de la balance électronique pour fluide frigorigéne +15¢g

Précision de la balance électronique pour huile usagée/neuve +1g

Précision de la balance électronique pour traceur +1g

Pression maximale admissible —1bar ... 20 bar

Fluide frigorigene R134a, R1234yf, R456A, R513A

Huile Huile agréée par le fabricant uniquement

Température de fonctionnement maximale admissible 5°C...45°C

Plage de température de stockage -25°C...50°C

*) Conformément & la norme DIN EN ISO 3746, la valeur d'émission LpA sur le lieu de travail d'un poste de service climatisation a été déterminée
dans différentes conditions de fonctionnement. Les valeurs moyennes dB(A) et les valeurs maximales de créte dB(C) sont nettement inférieures aux
valeurs d'exposition maximales admissibles.

Valeurs mesurées : 62 dB(A), 74 dB(C)
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19.1 Organigramme ASC7.3/ASC7.4
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Elément Description

B1 Bouteille d"huile
B2 Bouteille d"huile
B3 Bouteille de traceur UV
B4 Bouteille de traceur UV
B5 Réservoir de fluide frigorigene
B6 Compresseur du séparateur d'huile
B7 Evaporateur principal
B8 Bouteille d"huile usagée

CX2 Compresseur
F1 Filtre a grosses mailles
F2 Filtre sécheur

M1 Collecteur de soupape principale

M2 Collecteur de soupape LE

M3 Collecteur de soupape N2
VS Pompe a vide

SS1 Interrupteur de sécurité haute pression
S2 Capteur de pression HP
S3 Capteur de pression LP
R1 Clapet anti-retour du réservoir de fluide frigorigene
R2 Tube capillaire

TT1 Sonde de température

TZH1 Fusible thermique

HB -TC1 Courroie chauffante avec Klixon

V1 Soupape de détente

V3 Valve de sécurité de surpression du réservoir 20 bar
V5 Valve de sécurité de surpression 6 bar
GD Vanne de vidange de gaz non condensable
W1 Condenseur

VC Electrovanne VC
LC Pompe a liquide

CY Electrovanne CY
BP Electrovanne LP

DO Electrovanne DO

uvi Electrovanne UV

uv2 Electrovanne UV

o Huile d"électrovanne

ol2 Huile d"électrovanne
72 Electrovanne Z2
72 Electrovanne Z2

HP1 Electrovanne HP

HP2 Electrovanne HP
Z1 Electrovanne Z1

VO Electrovanne VO
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Elément Description
AU Electrovanne AU
L7/12 Flexible de fluide frigorigene
L1 Flexible de fluide frigorigene
RE Electrovanne RE
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Lesen und befolgen Sie bitte alle Anweisungen, Richtlinien und Warnhinweise in diesem Produkthandbuch sorgfaltig, um sicherzustellen, dass Sie das Produkt ordnungsgemaB installieren und stets ordnungsgemaB betreiben und warten. Diese Anleitung MUSS
bei dem Produkt verbleiben.

Durch die Verwendung des Produktes bestatigen Sie hiermit, dass Sie alle Anweisungen, Richtlinien und Warnhinweise sorgféltig gelesen haben und dass Sie die hierin dargelegten Bestimmungen verstanden haben und ihnen zustimmen. Sie erklaren sich damit
einverstanden, dieses Produkt nur fir den angegebenen Verwendungszweck und gemaB den Anweisungen, Richtlinien und Warnhinweisen dieses Produkthandbuchs sowie gemaB allen geltenden Gesetzen und Vorschriften zu verwenden. Eine Nichtbeachtung
der hierin enthaltenen Anweisungen und Warnhinweise kann zu einer Verletzung Ihrer selbst und anderer Personen, zu Schaden an lhrem Produkt oder zu Schaden an anderem Eigentum in der Umgebung fuhren. Dieses Produkthandbuch, einschlieBlich der
Anweisungen, Richtlinien und Warnhinweise, sowie die zugehorige Dokumentation konnen Anderungen und Aktualisierungen unterliegen. Aktuelle Produktinformationen finden Sie unter documents.dometic.com.

2 Cybersicherheit

Wir bestatigen, dass dieses Produkt die Anforderungen der Security and Telecommunications Infrastructure regulation (UK) erfullt. Die
Konformitétserklarung finden Sie unter https://www.dometic.com. Um einen Sicherheitsvorfall zu melden, senden Sie eine E-Mail an https://
www.dometic.com/contact.

3 Zielgruppe

Nur Personen, die nachweislich in der Lage sind, die damit verbundenen Gefahren zu erkennen und zu vermeiden, dirfen das Klimaservicegerat
bedienen und warten. Diese Kenntnisse k&nnen durch entsprechende Schulungen oder Anleitungen erworben werden.

4 Hotline

Wenn Sie weitere Informationen Gber das Klimaservicegerat bendtigen, die Sie in dieser Bedienungsanleitung nicht finden, setzen Sie sich bitte
mit der Hotline in Verbindung: Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 Erkldarung der Symbole

Ein Signalwort kennzeichnet Sicherheits- und Sachschadensmeldungen und gibt zudem den Grad oder das AusmaB der Gefahrdung an.

ﬁ WARNUNG!
Kennzeichnet eine Gefahrensituation, die zum Tod oder schwerer Verletzung fihren kénnte, wenn die jeweiligen Anweisungen nicht
befolgt werden.

VORSICHT!

Kennzeichnet eine Gefahrensituation, die zu geringer oder mittelschwerer Verletzung fiihren kdnnte, wenn die jeweiligen Anweisungen
nicht befolgt werden.

ACHTUNG!
Kennzeichnet eine Situation, die zu Sachschaden fiihren kann, wenn die jeweiligen Anweisungen nicht befolgt werden.

HINWEIS Zusatzliche Informationen zur Bedienung des Produktes.

©O@ P


https://documents.dometic.com
https://www.legislation.gov.uk/ukpga/2022/46/contents/enacted?view=plain
https://www.dometic.com
https://www.dometic.com/contact
https://www.dometic.com/contact
tel:+4925728790

6 Sicherheitshinweise

ﬁ WARNUNG! Nichtbeachtung dieser Warnungen kann zum Tod oder schwerer Verletzung fiihren.

>

>

>

Beachten Sie die nationalen Arbeitsschutzvorschriften.
Beachten Sie die Sicherheitshinweise in dieser Bedienungsanleitung.

Das Klimaservicegerat darf ausschlieBlich durch Personal verwendet werden, das eine geeignete technische Ausbildung nachweisen
kann und die Wirkungsweise und Grundprinzipien des Klimaservicegerats, von Kihl- oder Klimaanlagen sowie von Kaltemitteln kennt.

Das Klimaservicegerat darf ausschlieBlich durch Personal repariert werden, das von Dometic autorisiert wurde.
Benutzen Sie dieses Gerat nur fir den angegebenen Verwendungszweck.

é VORSICHT! Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu leichten bis mittelschweren Verletzungen fiihren.

>

>

>

>

Nehmen Sie keine Anderungen an dem Klimaservicegerat vor.

Verletzungsgefahr durch berstende Bauteile bei U_berschreiten der zulassigen Temperaturgrenzen: Transportieren Sie das
Klimaservicegerat nur ohne Kaltemittel, um einen Uberdruck zu meiden.

Das Klimaservicegerat darf nicht im Freien gelagert werden.
Verstauen Sie die Serviceschlauche in der Schlauchtasche, wenn das Klimaservicegerat nicht im Einsatz ist.

6.1 Sicherheit beim Betrieb des Gerates

ﬁ WARNUNG! Nichtbeachtung dieser Warnungen kann zum Tod oder schwerer Verletzung fithren.

>

Betreiben Sie das Klimaservicegerat nicht in explosionsgefdhrdeter Umgebung (zum Beispiel nicht im Batterieladeraum oder der
Lackierkabine). Betreiben Sie das Gerat nur gemaB den jeweiligen nationalen Arbeitsschutzvorschriften.

Fullen Sie keine Druckluft in die Kaltemittelleitungen des Klimaservicegerats oder der Fahrzeugklimaanlage. Ein Gemisch aus Druckluft
und Kaltemittel kann entzindlich oder explosiv sein.

Verletzungsgefahr durch ungeplantes oder unbeabsichtigtes Einschalten des Klimaservicegerats: Schalten Sie vor Beginn aller
Wartungsarbeiten das Klimaservicegerat aus und trennen Sie das Netzkabel vom Stromnetz. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose
oder aus dem Klimaservicegerat.

Verbrennungsgefahr durch kalte bzw. heile Bauteile: Tragen Sie Schutzhandschuhe.

é VORSICHT! Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu leichten bis mittelschweren Verletzungen fiihren.

>

>

Wenn das Klimaservicegerat beschadigt ist, darf es nicht in Betrieb genommen werden.

Uberpriifen Sie vor jedem Start oder vor dem Nachfiillen des Klimaservicegerats, ob das Gerat und alle Serviceschlduche
unbeschadigt sind und ob alle Ventile geschlossen sind.

Verlegen Sie die Serviceschlauche so, dass diese keine Stolpergefahr fir andere Personen darstellen.

Schwere Verletzungen durch umschlagende oder abstiirzende Last: Der Haltegriff dient nicht zum Anheben des Klimaservicegerats.
Schieben Sie das Klimaservicegerat nur auf Rollen, um es zu transportieren.

Stellen Sie das Klimaservicegerat stets auf einem ebenen Boden auf und stellen Sie die Rader fest.

Verwenden Sie zum Nachfilllen des Klimaservicegerats nur zugelassene Kaltemittelflaschen mit Sicherheitsventil.

Benutzen Sie immer den Hauptschalter des Klimaservicegerats zum Ein- bzw. Ausschalten. Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt,
solange es eingeschaltet ist.

Verletzungsgefahr durch auslaufende Flussigkeiten: Durch ausgelaufene Flissigkeiten auf dem Boden kénnen Personen ausrutschen
und sich verletzen. Wischen Sie auslaufende oder abtropfende Flussigkeiten sofort auf oder nehmen Sie diese mit geeignetem
Bindemittel auf. Entsorgen Sie diese umweltgerecht.

@ ACHTUNG! Kennzeichnet eine Situation, die zu Sachschiaden fiihren kann, wenn die jeweiligen Anweisungen nicht
befolgt werden.

>

>

>

>

>

>

Setzen Sie das Klimaservicegerat niemals starker Feuchtigkeit aus.
Betreiben Sie das Klimaservicegerat bei Regen nicht im Freien.
Betreiben Sie das Klimaservicegerat nicht in der Nahe von Warmequellen (z. B. Heizungen) oder in direktem Sonnenlicht.

Verwenden Sie nur das Kéltemittel, das Sie im Klimaservicegerat eingestellt haben. Wird das Kaltemittel mit anderen Kaltemitteln
gemischt, kann dies zu Schaden am Klimaservicegerat beziehungsweise an der Fahrzeugklimaanlage fihren.

Stellen Sie vor dem Ausschalten des Klimaservicegerats sicher, dass das gewahlte Programm beendet ist und dass alle Ventile
geschlossen sind. Sonst kann Kaltemittel austreten.

Wenn Sie Werte in den MenUs andern, gleichen Sie diese immer mit den Angaben am Fahrzeug ab.
Betatigen Sie beim Abstellen den Bremshebel an den Vorderradern, um das Klimaservicegerat gegen Wegrollen zu sichern.

6.2 Sicherer Umgang mit dem Kaltemittel

. WARNUNG! Nichtbeachtung dieser Warnungen kann zum Tod oder schwerer Verletzung fithren.

Flhren Sie Wartungsarbeiten an der Fahrzeugklimaanlage nicht bei betriebswarmem Motor durch. Bei Wartungen an der
Fahrzeugklimaanlage muss die Oberflachentemperatur von Anbauteilen oder umgebender Teile kleiner als der Siedepunkt des
Kaltemittels sein:

* R1234yf: 405 °C
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e R134a: 743 °C
* R456A: nicht zutreffend
* R513A: nicht zutreffend

é VORSICHT! Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu leichten bis mittelschweren Verletzungen fiihren.

> Tragen Sie personliche Schutzausriistung (Schutzbrille und Schutzhandschuhe) und vermeiden Sie Kérperkontakt mit dem Kaltemittel.
Korperkontakt mit dem Kaltemittel entzieht dem Kérper Warme, so dass es an den betroffenen Stellen zu Erfrierungen kommen kann.

> Atmen Sie die Kaltemittelddmpfe nicht ein. Die Kaltemittelddmpfe sind zwar ungiftig, sie verdrangen aber den fur die Atmung
erforderlichen Sauerstoff.

> Verwenden Sie das Gerat nur in gut geltfteten Rdumen.

> Verwenden Sie Kaltemittel nicht im Bereich von tiefer gelegenen Raumen (z. B. Montagegruben, Sickerschachte). Das Kaltemittel
ist schwerer als Sauerstoff und verdrangt daher den fir die Atmung erforderlichen Sauerstoff. Bei Arbeiten in ungellfteten
Montagegruben kann es zu Sauerstoffmangel kommen.

@ ACHTUNG! Kennzeichnet eine Situation, die zu Sachschaden fithren kann, wenn die jeweiligen Anweisungen nicht
befolgt werden.

> Achten Sie darauf, dass wahrend des Betriebs, des Aufflllens oder Entleerens von Kaltemittel sowie wahrend Reparatur- und
Servicearbeiten kein Kaltemittel austreten und in die Umwelt gelangen kann. Dadurch wird die Umwelt geschiitzt. AuBerdem wird
vermieden, dass durch das Vorhandensein von Kaltemittel in der Umgebung des Klimaservicegerats das Auffinden von Lecks am
Fahrzeug oder am Gerét erschwert wird oder unméglich ist.

> Treffen Sie Vorkehrungen, damit ausgetretenes Kaltemittel nicht in die Kanalisation gelangen kann.

@ HINWEIS Zusitzliche Informationen zur Bedienung des Produktes.
Spezielle Informationen Uber das Kaltemittel und Gber SicherheitsmalBnahmen sowie den Schutz von Personen und Gegenstanden
einschlieBlich des Brandschutzes kénnen Sie den Sicherheitsblattern des Kaltemittelherstellers entnehmen.

6.3 SicherheitsmaBnahmen des Betreibers
Der Betreiber muss fur jedes Klimaservicegerat eine Bedienungsanleitung gemal den jeweiligen nationalen Vorschriften bereitstellen. Anhand
dieser Bedienungsanleitung muss das Personal im Umgang mit dem Klimaservicegerat unterwiesen werden.

Der Betreiber muss dafiir Sorge tragen, dass die Beschaftigten mindestens einmal jahrlich in folgenden Punkten unterwiesen werden:
* besondere Gefahren im Umgang mit Druckgasen

* Sicherheitsvorschriften beim Umgang mit Druckgasen

* GesundheitsmaBnahmen beim Umgang mit Druckgasen

* Betrieb des Klimaservicegerats und Durchfihrung von Wartungsarbeiten am Klimaservicegerat

Der Betreiber des Gerats muss dafiir sorgen, dass Personal, das mit Service- und Reparaturarbeiten sowie der Dichtheitsprifung beauftragt wird,
zertifiziert ist im Umgang mit Kaltemitteln und Fullanlagen.

Die Zertifizierung sowie Kenntnisse der geltenden Vorschriften und Normen k&nnen in einer Schulung, z. B. bei einer Handwerkskammer, einer
Industrie- und Handelskammer oder bei einer anderen anerkannten Schulungsstatte, erworben werden.

Der Anlagenbetreiber muss dafiir sorgen, dass alle Serviceschlduche so verlegt werden, dass diese bei der Nutzung des Klimaservicegerats nicht
beschadigt werden kénnen.

7 Warnungen am Klimaservicegerat

Beachten Sie die Bedienungsanleitung.

Tragen Sie beim Umgang mit Kaltemittel eine Schutzbrille.

Tragen Sie beim Umgang mit Kaltemittel Handschuhe.

Schiitzen Sie das Klimaservicegerat vor Regen.

RSOV

8 Lieferumfang
Das Klimaservicegerat wurde vor dem Versand auf Undichtigkeiten geprft.
Kontrollieren Sie nach der Anlieferung, ob alle unten genannten Teile vorhanden und unbeschadigt sind.

Informieren Sie bei fehlenden oder beschadigten Teilen umgehend das fiir den Transport verantwortliche Unternehmen.



Beschreibung

Klimaanlagen-Servicegerat

ACHTUNG! Beschidigungsgefahr
> Fir den sicheren Betrieb und die Kalibrierung ist ein Kaltemittel (R1234yf, R134a, R456A, R513A; nicht im Lieferumfang enthalten)
erforderlich.

> Kaltemittelflaschen werden mit unterschiedlichen Anschlussgewinden und Adaptern geliefert; diese sind nicht im Lieferumfang
enthalten.

9 Zubehér

Als Zubehor erhaltlich (nicht im Lieferumfang enthalten):

Beschreibung Art.-Nr.

Schlauchsatz R134a/R456/R513A ASC7k (3 m) 8885500019
Schlauchsatz R134a/R456/R513A ASC7k (5 m) 8885500020
Schlauchsatz R134a/R456/R513A ASC7k (8 m) 8885500021
Schlauchsatz R1234yf ASC7k (3 m) 8885500022
Schlauchsatz R1234yf ASC7k (5 m) 8885500023
Schlauchsatz R1234yf ASC7k (8 m) 8885500024
Trocknerfilter ASC S7k 4440400012
Ersatzrolle fur Drucker (Thermopapier) (4 Stiick) 4445900088
Vakuumpumpendl (500 mL) 8887200081
Drucker ASC S7k 8885200327
Schutzbrille / Schutzhandschuhe 4445900107

10 BestimmungsgemaBer Gebrauch

Das Klimaservicegerat ist fir Wartungen an Fahrzeugklimaanlagen bestimmt. Das Klimaservicegerat ist fir die gewerbliche Verwendung
vorgesehen.

Mit dem Klimaservicegerat dirfen nur Fahrzeugklimaanlagen gewartet werden, in denen eines der folgenden Kaltemittel verwendet wird:

* R1234yf

* R134a

* RA56A

* R513A

Das Klimaservicegerat ist nur fir zugelassene Betriebsflissigkeiten geeignet.

Dieses Produkt ist nur fir den angegebenen Verwendungszweck und die Anwendung gemaB dieser Anleitung geeignet.

Dieses Handbuch enthalt Informationen, die fiir die ordnungsgemale Installation und/oder den ordnungsgemaBen Betrieb des Produkts
erforderlich sind. Installationsfehler und/oder ein nicht ordnungsgemaBer Betrieb oder eine nicht ordnungsgemale Wartung haben eine
unzureichende Leistung und u. U. einen Ausfall des Gerats zur Folge.

Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fir Verletzungen oder Schaden am Produkt, die durch Folgendes entstehen:

* UnsachgemaBe Installation oder falscher Anschluss, einschlieBlich Uberspannung

* UnsachgemaBe Wartung oder Verwendung von anderen als den vom Hersteller gelieferten Original-Ersatzteilen
* Verdnderungen am Produkt ohne ausdriickliche Genehmigung des Herstellers

* Verwendung fir andere als die in der Anleitung beschriebenen Zwecke

Dometic behalt sich das Recht vor, das Erscheinungsbild des Produkts und dessen technische Daten zu andern.

11 Technische Beschreibung

11.1 Sicherheitsvorrichtungen
* Sicherheitsdruckwéachter: Schaltet den Kompressor aus, wenn der normale Betriebsdruck Uberschritten wird.

* Uberdruckventile: Zusatzlicher Sicherheitsmechanismus, um ein Bersten von Leitungen oder Behaltern zu verhindern, falls der Druck trotz des
Sicherheitsdruckwachters weiter steigt.

* Lufterlberwachung: Prift beim Start, ob die Lufter funktionieren.
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11.2 Grundmenii

11 November 2023

D = ct and confirm

Das Grundmenl zeigt die folgenden Informationen an:

* Kaltemittel

* Kaltemittelmenge

* Bestandsmenge Frischol

* Bestandsmenge UV-Additiv

e Uhrzeit

e Datum

* Falls angeschlossen, Systemdruck

R1234vyf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

2,000 g. 150 ml.

REFRIGERANT uwi

Das Grundmeni wird angezeigt, wenn sich das Gerat im Standby-Modus befindet.

Das Grundmend ist auch das Startmen fur folgende Funktionen:
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12 Ubersicht iiber das Klimaservicegerat

—

Display

Bedientastatur

Frontabdeckung

Feststellbare Vorderrader

USB-Anschluss

Drucker (optional)

Servicekupplung fir Niederdruckanschluss (blau)
Servicekupplung fir Hochdruckanschluss (rot)

Lufter

© 00 N O O~ W N

S

Hauptschalter
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11 Altdlbehalter

HINWEIS Der Altdlbehalter muss installiert werden. Andernfalls startet das Klimaservicegerat nicht korrekt.

13 Display benutzen

Auf dem Display werden Statusinformationen und ggf. der Name der Menis angezeigt, die gedffnet werden kénnen. Einstellungen und Werte
werden in die entsprechenden MenUs eingegeben. Die ausgewahlten Werte werden hervorgehoben. Jedes Men( auf dem Display zeigt unten
die moglichen Optionen zum Beenden der Einstellungen an. In vielen MenUs zeigt das Display die Anweisungen an, die ausgeflhrt werden

muUssen. Diese Anweisungen sind in diesem Handbuch nicht aufgefihrt.

11 November 2023 R1234yf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

500 ml. 2,000 g. 150 ml.

olL2

REFRIGERANT uwi

> Togo navigate ¢ t and confirm
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Werte oder Text kdnnen mithilfe der Tastatur und der Cursortasten des Gerats eingegeben werden. Zum Umschalten zwischen GroB- oder
Kleinbuchstaben die Taste @ drlicken. Zum Loéschen einzelner Zeichen, Taste @ kurz driicken. Um die aktuelle Zeile zu I16schen, die Taste @
gedrlckt halten.

> Zum Navigieren im Display und Auswahlen von Werten und Einstellungen die Cursortasten @, @, @ und @ betatigen.

> Drucken Sie die Taste &, um Werte und Einstellungen auszuwahlen und zu bestatigen, um mit der nachsten Anzeige fortzufahren oder einen
Prozess zu starten.

> Drlcken Sie kurz die Taste @, um zur vorherigen Anzeige zurlickzukehren.
> Halten Sie die Taste @ gedrickt, um die aktuelle Einstellung zu verwerfen. Das vorherige Menl wird gedffnet.

14 Erstinbetriebnahme

In diesem Kapitel werden die Verfahren beschrieben, die vor der Inbetriebnahme des Klimaservicegerats durchgefihrt werden missen.

14.1 Aufstellen und Einschalten

@ HINWEIS Um korrekte Messungen zu erzielen, muss das Klimaservicegerat wahrend des Betriebs auf einer ebenen Flache aufgestellt
werden. Errorcodes, die bei der Erstinbetriebnahme auftreten (Fehlersuche und Fehlerbehebung auf Seite 117), ignorieren und mit &
Ubergehen.

—

Das Klimaservicegerat zum Arbeitsplatz fahren und die Vorderrader feststellen.
Serviceschlauche montieren.
Die Lange der Serviceschlauche (Lange der Serviceschlauche einstellen auf Seite 96) einstellen.

Das Klimaservicegerat an die Stromversorgung anschlieBen.

S AN

Um das Klimaservicegerat einzuschalten, den Hauptschalter auf | stellen.
Fur 35s lauft die Einschaltverzégerung und das Gehduse wird bellftet. Die Anzeige zeigt mehrere Sekunden lang die Statusinformationen
an.

<

6. Nach Abschluss des Startvorgangs muss beim Klimaservicegerat das Kaltemittel (Kaltemittel auswahlen auf Seite 96) ausgewahlt werden.

14.2 Sprache, Datum und Uhrzeit einstellen

Das Klimaservicegerat zeigt das Menl fir Sprache, Datum und Uhrzeit an. Datum und Uhrzeit werden fir die Protokollierung der
Servicevorgange bendtigt. Datum und Uhrzeit werden zusammen mit den Firmendaten mit jedem Serviceprotokoll ausgedruckt.

11 November 2023 R1234yf

Language date & time

Select language Select date & time

ltaliano DD/MM/YYYY

15:45

t and confirm

Die ausgewahlte Sprache wird hervorgehoben.

HINWEIS Die voreingestellte Sprache ist Englisch. Wenn diese Sprache nicht gedndert wird, kénnen Datum und Uhrzeit direkt gedndert
werden. Wenn die Sprache gedndert wird, startet das Klimaservicegerat neu.
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1. @~ dricken, um die Sprachenliste zu &ffnen.

2. Die gewlnschte Sprache auswahlen.

3. Das aktuelle Datum im Format “Tag/Monat/Jahr” eingeben.

4. Die aktuelle Uhrzeit im Format “Stunde ein: Minuten” eingeben.
5

v drlcken, um eine Auswahl zu treffen und zu bestatigen.

14.3 Kaltemittel auswiéhlen

Bei der ersten Inbetriebnahme zeigt das Klimaservicegerat das Menu zur Kaltemittelauswahl an.

11 November 2023 R1234yf

Select desired refrigerant

Select the type of refrigerant that the machine is always going to use.

R134a

R1234yf

R513A

R456A

t and confirm

Das gewahlte Kaltemittel wird hervorgehoben.

HINWEIS Die Einstellung des Kaltemittels ist ein einmaliger Vorgang.

> Das gewlinschte Kaltemittel auswahlen.
> Zur Bestatigung auf @ drlicken.

> Folgen Sie den Displaymeldungen!
v Das Klimaservicegerat stellt das Kaltemittel ein:

* Das Klimaservicegerat fihrt eine Reinigungsphase des internen Flaschendrucks durch.
* Das Klimaservicegerat fihrt einen Softwaretest durch.
* Danach zeigt das Klimaservicegerat das Grundmenu an.

14.4 Lange der Serviceschlauche einstellen

HINWEIS
> Sollen l&ngere oder kirzere Serviceschlauche fir das Gerat eingesetzt werden, ist es erforderlich, die Fillmengen den neuen
Schlauchlangen anzupassen.
> Der Serviceschlauch fir die Hochdruckseite und der Serviceschlauch fir die Niederdruckseite missen immer gleich lang sein, sonst
werden die Fillmengen nicht korrekt bemessen.
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11 November 2023 R1234yf

Hoses

Install the hoses and then select their length

Enter length of hose

Lenght

ct and confirm

Die ausgewahlte Lange wird hervorgehoben.
1. Schlauchléange in Zentimeter eingeben.

2. @ dricken, um eine Auswahl zu treffen und zu bestatigen.

14.5 Firmendaten eingeben

Die Firmendaten werden mit jedem Serviceprotokoll ausgedruckt. Es kdnnen vier Zeilen mit je 30 Zeichen eingegeben werden. Auf dem Display
wird die Zahl der bereits eingegebenen Buchstaben angezeigt. Mit der Bedientastatur und den Pfeiltasten die gewlinschten Daten eingeben.
Zum Umschalten zwischen GroB- oder Kleinbuchstaben die Taste @ dricken. Zum Loschen einzelner Zeichen, Taste @ kurz dricken. Um die
aktuelle Zeile zu l16schen, die Taste @ gedrickt halten.
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11 November 2023

Company data

Optional

R1234vyf

Type in the company name that will be printed on every receipt

Company name

Address

Country

Telephone

ct and confirm

1. Den Namen, die Adresse, das Land und die Telefonnummer des Unternehmens eingeben.

2. @ dricken, um eine Auswahl zu treffen und zu bestatigen.

14.6 Vorgabewerte andern

Das Klimaservicegerat hat voreingestellte Werte fir die wichtigsten Servicearbeiten. Diese Vorgabewerte erscheinen automatisch beim Aufrufen

der entsprechenden Men(s.

Die folgenden Vorgabewerte kdnnen an den speziellen Bedarf angepasst werden:

Parameter Vorgabe ab Werk
Wartezeit fir den Druckanstieg 5 min

Dauer der Vakuumprifung 4 min
Vakuumzeit 20 min
Zusatzliches PAG-OI OmL

Zusatzliche PAG-Menge OmL

Zusatzliche Ol-/UV-Menge omL
Kaltemittelmenge Og

Schlauchtyp HP &LP
1. Im Grundmen die Option  iar turigs wahlen.

ImMenl  Wartungsarbeiten  dieOption HZtandardwsrie festlegen wahlen.

Die gewinschten Werte eingeben.

AW N

Zur Bestatigung auf & dricken.

14.7 Behiilter fir Ole und UV-Additiv einsetzen

ACHTUNG! Beschidigungsgefahr )
Nur fir das entsprechende Kaltemittel zugelassene Ole verwenden. Beachten Sie die Hinweise des Fahrzeugherstellers.
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> Behalter an den Schnellverschlissen aufstecken:
¢ Behalter Oill fiir Frischdl/UV-Lecksuchmittel (13)
* Behalter Oil2 fiir Frischdl/UV-Lecksuchmittel (12)
¢ Altélbehalter (11)

14.8 BehadltergroBe festlegen

Fur Frischol und UV-Kontrastmittel kdnnen Behalter mit 150 mL, 250 mL oder 500 mL (Zubehor) verwendet werden. Die entsprechende
BehaltergroBe muss in das Klimaservicegerat eingegeben werden.

1. Im Grundmen die Option Eirztell wahlen.

2. ImMenl Einztesl

11 November 2023 R1234yf
Set container size
Description

Select the size of every container installed

0il1 (] oil2

PAG Qil Bott

150 ML

150 ML

to continue
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3. Die entsprechenden BehaltergroBen auswahlen.
4. (» drlicken, um fortzufahren.

5. Nach einem Wechsel der Olsorte eine Hybridspiilung durchfiihren.

14.9 Auffiillen des internen Kiltemittelbehilters

Beim ersten Start des Klimaservicegerats zeigt das Klimaservicegerat Fekhiler 1Z  an, da die interne Kéltemittelflasche aus einer externen
Kaltemittelflasche mit mindestens 2000 g Kaltemittel befillt werden muss.

1. Zur Bestatigung auf @ drlcken.
v Die aktuellen Bestandsmengen werden im Grundmen( angezeigt.

2. Die externe Kaltemittelflasche Gber den Hochdruckschlauch an das Klimaservicegerat anschlieBen.

HINWEIS Die Hinweise auf den Kaltemittelflaschen beachten. Flaschen fir das Kaltemittel R1234yf haben Linksgewinde.

Es werden drei verschiedene Arten von Kaltemittelflaschen angeboten:

* Kaltemittelflaschen ohne Steigrohr Diese Kaltemittelflaschen besitzen einen Anschluss. Beim Beflillen des Klimaservicegerats muss sich der
Anschluss unten befinden (Flasche auf den Kopf stellen).

* Kaltemittelflaschen mit Steigrohr: Diese Kaltemittelflaschen besitzen einen Anschluss. Beim Befiillen des Klimaservicegerats muss sich der
Anschluss oben befinden (Flasche aufrecht stellen).

* Kaltemittelflaschen mit Steigrohr Diese Kaltemittelflaschen besitzen zwei Anschlisse. Zum Beflllen des Klimaservicegerats wird der mit L
(= liquid/Flussigkeit) gekennzeichnete Anschluss benutzt. Beim Befiillen des Klimaservicegeréts muss sich der Anschluss oben befinden
(Flasche aufrecht stellen).

Im GrundmenU die Option Bz i

4. ImMenl Bartungzarbeitern  dieOption Interme Flasche wird befillt  wahlen.

11 November 2023 R1234yf

Filling the internal vessel

Set filling quantity

00000g

> Togo navigate tc »ct and confirm

5. Die erforderliche Menge eingeben und zur Bestatigung « drlcken.
v Derinterne Kaltemittelbehélter wird befillt.

Das Ende des Fillvorgangs wird durch ein akustisches Signal bestatigt.
Folgen Sie den Displaymeldungen!

. Nach Abschluss des Vorgangs die externe Kaltemittelflasche vom Klimaservicegerat trennen.
v Das Klimaservicegerat ist nun betriebsbereit.
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15 Betrieb
ACHTUNG! Beschadigungsgefahr
Bei der Wartung der Klimaanlage missen der Motor und das Klimaservicegerat ausgeschaltet werden.

HINWEIS
Das Klimaservicegeratist nur fir 230V / 240V geeignet (siehe Technische Daten auf Seite 119).

15.1 Abschaltung bei Reparatur, Notfillen und Fehlfunktionen

1. Umim Reparaturfall zu gewahrleisten, dass das Gerat spannungsfrei geschaltet ist, schalten Sie es Uber den Hauptschalter aus und ziehen Sie
zusatzlich den Netzstecker.

2. Umdas Klimaservicegerat bei Notfallen oder Fehlfunktionen auszuschalten, schalten Sie das Geréat tber den Hauptschalter aus.

15.2 Schnelistart

Mitdem Menl  Zobwwellztart  wird ein vollautomatischer Klimaservice durchgefihrt. Enthalten ist eine Dichtheitspriifung, die vor Arbeiten
an der Fahrzeugklimaanlage durchgefiihrt werden muss. Die Fahrzeugklimaanlage wird mit einem Probekaltemittel gefiillt. Uber einen Zeitraum
von 5 min muss der Druck in der Klimaanlage konstant bleiben. Eine vollstandige Befiillung der Klimaanlage ist nur méglich, wenn dieser Test
erfolgreich durchgefihrt wurde. AnschlieBend wird die Probeflllung abgesaugt und die Klimaanlage evakuiert. Die endgultige Fillmenge wird
vollstandig gefullt, um eine hohe Fillgenauigkeit zu gewahrleisten.

ImMent  Zchnellstart  werden automatisch hintereinander folgende Aktionen ausgefihrt:

* Absaugen des Kaltemittels

* Recycling des Kaltemittels (Reinheit entspricht SAE | 2099)
* Prifung des Druckanstiegs

* Ablassen des Altdls

* Evakuieren der Anlage

* Dichtheitsprifung/Vakuumkontrolle

 Auffillen von Frischol in der benétigten Menge

¢ Einfullen von UV-Additiv

¢ Einfullen von Kaltemittel

Im Anschluss an jeden durchgefiihrten Prozess wird ein Servicebericht gedruckt. Nur wenn ein Prozess erfolgreich abgeschlossen wurde, wird der
darauf folgende Prozess begonnen.

1. Die Serviceschlauche des Klimaservicegerats zunachst mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden und die Servicekupplungen 6ffnen.
2. Eine der Pfeiltasten driicken, um ins Grundmeni zu gelangen.

3. Im Grundmenl die Option Zchrellstart  wahlen.
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11 November 2023 R1234yf

Description

Short selection

Complete vehicle information

started including a leak test that

Refill quantity* ure in the vehicle air
a period of 5 min.

The following actions are performed automatically in succe

* Extraction of the refrigerant
jerant (purity = SAE | 2099)
License plate

he required quantity
* Filling with UV additive

* Filling of refrigerant
Default Database Personal Database

Geben Sie die Kaltemittelfillmenge in das Feld  Fiil Lm=n
angegeben ist.

Dieser Eintrag ist obligatorisch.

5. Geben Sie bei Bedarf die Nummernschilddaten ein.

oder lhrem wahlen.

Sie kdnnen ein Fahrzeug aus der %+
v driicken, um eine Auswahl zu treffen und zu bestétigen.
7. Dricken Sie @, umdas Menl  Zchliuchs auswihlen  aufzurufen.
Wahlen Sie den angeschlossenen Schlauchtyp aus:
* HO~ urnd HO-Anschluss O Die Klimaanlage hat Hochdruck- und Niederdruckanschluss
: Die Klimaanlage hat nur Hochdruckanschluss

: Die Klimaanlage hat nur Niederdruckanschluss

9. @ dricken, um eine Auswahl zu treffen und zu bestétigen.

10. Dricken Sie @, um das Menl  Frifumg fir Schhnellstart bestitigen  aufzurufen.
11. & dricken, um eine Auswahl zu treffen und zu bestatigen.

v Der vollautomatische Klimaservice wird gestartet.

12. Folgen Sie den Displaymeldungen!

15.3 Kaltemittelverbrauch auf einen USB-Stick Gibertragen
Jedes Mal, wenn ein Absaug- oder Flllvorgang (einzelner Prozess oder vollautomatisch) abgeschlossen wird, speichert das Klimaservicegerat
samtliche zugehdrigen Daten im internen Speicher. Aus diesen Daten kann ein Bericht erstellt und auf einen USB-Stick Ubertragen werden.

HINWEIS Der USB-Stick muss mit dem Dateisystem FAT32 formatiert sein.

Jeder Bericht wird in zwei Formaten gespeichert:

o Als HTML-Datei (zum Offnen mit einem beliebigen Internet-Browser)
* Als XLS-Datei (zum Offnen mit Microsoft Excel)

Der Bericht kann ein eigenes Logo (z. B. das Werkstatt-Logo) enthalten, wenn eine Grafik auf den USB-Stick kopiert wird, die folgende
Voraussetzungen erfillt:

* Dateiformat: JPEG-Format

* Dateiname: logo.jpg (jeder Buchstabe in Kleinbuchstaben)

* BildschirmgroBe: 370 x 50 Pixel

Die Firmenanschrift im Bericht wird aus dem Klimaservicegerat Gbernommen ( Firmendaten eingeben auf Seite 97).
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Jahresberichte

Nach dem Kalenderjahreswechsel zeigt das Klimaservicegerat an, dass die im vorherigen Kalenderjahr gespeicherten Daten auf einen USB-
Stick Gbertragen werden sollen. Nach der Ubertragung der Jahresdaten auf einen USB-Stick werden diese aus dem internen Speicher des
Klimaservicegerats geldscht.

1. Den USB-Stick in den USB-Anschluss stecken.
2. Folgen Sie den Displaymeldungen!

Manueller Bericht
Sie kdnnen jederzeit manuell einen Monats- oder Jahresbericht auf einen USB-Stick Ubertragen.
1. Den USB-Stick in den USB-Anschluss stecken.

2. Im Grundmen die Option wahlen.

3. ImMenl Einstellungen  die Option Uerbrauch anzeigen wahlen.

11 November 2023 R1234f

Consumption

Years

{ 2023

Refrigerant added to the machine

Refrigerant extracted by the machine Export report

Refrigerant added to A/C system

Services completed Reset counters

> To go navigate to select and confirm

4. Passwort eingeben und mit « bestatigen.
* 4910: Monatsbericht
* 4918: Jahresbericht

Falls kein USB-Stick eingesteckt ist oder dieser nicht erkannt wird, wird die Meldung Fehlsr 5% angezeigt.
Den gewlinschten Eintrag wahlen.
6. ZurBestatigung Bericht exportieren wahlen.

7. Folgen Sie den Displaymeldungen!

15.4 Klimaanlage ohne Kiltemittelservice testen

HINWEIS Der Klimaanlagentest kann nur bei Fahrzeugen durchgefiihrt werden, die mit einem Niederdruck- und einem
Hochdruckanschluss, bzw. nur mit einem Niederdruckanschluss ausgestattet sind.

Wird an einer Fahrzeugklimaanlage ausschlieBlich ein Funktionstest durchgefiihrt (ohne Kaltemittel abzusaugen und zu recyceln), wiirde nach
Abschluss dieses Tests das in den Serviceschlauchen des Klimagerates vorhandene Kaltemittel dem Fahrzeugklimaanlagensystem fehlen. Der
Menlpunkt kElimsanlagentest  wurde eingeflhrt, um diese Verlustmenge auszugleichen.

Beiden bisherigen Standardfunktionsprozessen #Zchrellstart  und Einzelne Frozssse st bereits eine Flllmengenkompensation
fir die Serviceschlauche vorhanden, sodass hier der abschheBende Klimaanlagenfunktionstest in gewohnter Weise durchgeflihrt werden kann
(Serviceschlauche werden vom Gerét entleert).

1. Die entsprechenden Anschlisse des Klimaservicegerats zunachst mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden und 6ffnen.
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2. Starten Sie den Fahrzeugmotor und schalten Sie die Klimaanlage ein.
3. Im Grundmen die Option Wartungsarbei tenn wahlen.

4. ImMenl Hartungssrbeiten  dieOption Elimaanlagentest  wahlen.

o
Py
]
i
-
i}
i}
i

11 November 2023 R1234yf
A/C System test

System test

1. Fit the connections of the A/C service unit
to the vehicle air conditioning system and
open them.

2. Start the vehicle's engine and switch on
the air conditioning system.

onfirm

5. @~ dricken, um fortzufahren.

6. Folgen Sie den Displaymeldungen!

15.5 Wi-Fi-Satz einrichten (optional)
Das ASC Wi-Fi kann im Zugangspunkt-Modus (Standardeinstellung) oder im Client-Modus verwendet werden.

Bei Verwendung in Zugangspunkt-Modus dient das ASC Wi-Fi als Hotspot. Uber jedes beliebige Gerat am Netzwerk des Wi-Fi-Satzes kann eine
Anmeldung erfolgen, um eine Verbindung mit dem Klimaservicegerat herzustellen.

HR=
.<:>

Bei Verwendung im Client-Modus ist das ASC Wi-Fi mit Inrem bestehenden Wi-Fi-Netzwerk verbunden und alle mit diesem Netzwerk
verbundenen Gerate kdnnen verwendet werden, um eine Verbindung mit dem Klimaservicegerat herzustellen.
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Das Klimaservicegerat startet immer im Zugangspunkt-Modus . Informationen zum Wechseln in den Client-Modus sind zu finden unter
Verbindung mit dem Klimaservicegerat im Client-Modus herstellen auf Seite 106.

Wi-Fi-Satz auf den Zugangspunkt-Modus einstellen

HINWEIS
Die Standardeinstellung ist ein Wi-Fi-Netzwerk des Klimaservicegerats mit:
» SSID: ASC_UNIT
¢ Kennwort: administrator
Das standardmaBige Wi-Fi-Netzwerk kann fur die Ersteinrichtung einer Verbindung verwendet werden.

1. Im Grundmenl die Option Eirnztellungsn  wahlen.

2. ImMenl Einstellungssn  die Option Mi-Fi-Eonfiguwation  wahlen.

11 November 2023 R1234yf
Wi-Fi C iption

Units Netw
Network ASC_UNIT

Password administrator

I.P. Address 192.168.1.1

[ Edit kit network |

Page index

Verbindung mit dem Klimaservicegerat im Zugangspunkt-Modus herstellen
1. Beieinem Gerat mit einer aktiven SIM-Karte (z. B. ein Mobiltelefon) den “Flugzeugmodus” auf dem Gerét aktivieren.
Sicherstellen, dass Wi-Fi auf dem Gerat aktiviert ist.

Das Gerat bei Bedarf mit dem Wi-Fi-Netzwerk des Klimaservicegerats verbinden.

LN

Einen Browser 6ffnen und die auf dem ASC-Display angezeigte IP in das URL-Feld des Browsers eingeben.
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Q, | 192.168.1.1

5. Wenn erstmals eine Verbindung mit dem Klimaservicegerat hergestellt wird, ein Lesezeichen setzen, um sich die IP-Adresse der
Benutzeroberflache zu merken.

v Nach erfolgreicher Verbindung haben Sie Zugriff auf die folgende Benutzeroberflache.

WAECD

AirCon Senace

ASC unit status: Model:
Slmnd-by ASCT.3

Ratigeran

Fresh ol

Frash o 2

||.| .Ilr

Sie kédnnen auf die Funktionen zugreifen, indem Sie die entsprechende Taste in der Mendleiste driicken.
Auf einem PC befindet sich die Menlleiste in der oberen rechten Ecke.

Auf einem Tablet und einem Mobiltelefon befindet sich die Men(leiste am unteren Rand.

Symbol Befehl Funktion
@ Sensoren Zeigt die aktuellen Betriebswerte des Klimaservicegerats an.
Aufgabe senden Erstellt eine Aufgabe und sendet sie an das Klimaservicegerat
gy
\? 0.
A Aufgabenverlauf Zeigt alle abgeschlossenen Aufgaben an.
(%
) Wartungszahler Zeigt die aktuellen Zahlerstande des Klimaservicegerats und
. \ die Gesamtzahlerstande seit Herstellung des Geréats an.
[XR)
Einheiteninfo Zeigt die Daten des Klimaservicegerats an.
@ Greift auf die Wi-Fi-Einrichtung zu.

Verbindung mit dem Klimaservicegerat im Client-Modus herstellen
Um das Klimaservicegerat mit dem Client-Modus zu verbinden, muss zunachst eine Verbindung Uber Zugangspunkt-Modus hergestellt werden.

1. Im Browser das Men(Einheiteninfo aufrufen.
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2.

3.

ASC unit status:
stand-by

Company WAECD G Ay E GmbH

Wi-Fl Se
Unit mode ASC TALE L] Sotup

SOITWare w279
Database U3 Themes
Language LANGO
Satial number 73099

P o dale

Wi-Fi kit software

Driicken Sie die Taste WLAN-Einrichtung

Setup mode. Please select one of the following settings:

'@@ Access Point Mode: device creabes its own Wi-Fi nebwork
g

{'[‘ ) Clienlt Made

Dricken Sie die Taste Client-Modus

Eine Aufgabe im Klimaservicegerit erstellen und bearbeiten

Anstatt eine Aufgabe im Klimaservicegerat zu erstellen, kann eine Aufgabe einfach Gber den Browser erstellt und an das Klimaservicegerat

gesendet werden.

1. Geben Sie die gewlinschten Werte wie Typenschild, Kundenname etc. ein.

2. Drlcken Sie die Taste ,An Einheit senden”, um die Aufgabe an das Klimaservicegerat zu senden.
v Aufdem Display des Klimaservicegerats wird ,Neue Aufgabe verfliigbar” angezeigt.

3. Drlcken Sie zum Starten der Aufgabe die Taste @ am Klimaservicegerat.

4. Dricken Sie zum Verwerfen der Aufgabe die Taste @ am Klimaservicegerat.
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ASC unit status:
stand-by

Send to unit

HP+LP & HP ® LP

Aufgabenverlauf und Wartungszahler
Nach Abschluss eines Prozesses wird der Bericht im internen Speicher gespeichert und kann jederzeit als PDF- oder CSV-Datei exportiert werden.
1. Rufen Siedas Menl Fufgaberwerlauf  auf, um den Aufgabenverlauf anzuzeigen oder zu exportieren.

English &
%) Task history

Task history

ASC unit statws: S.no.; Modal:
stand-by Ti0999 ASCT.3

Date Cuslomer

432024 20 xS At

2. RufenSiedasMenl Martungszihler  auf, um die Zahler anzuzeigen oder zu exportieren.
English &

-.':'1 Maintenance counters

Maintenance counters

ASC unit status: 5.no Mioded
standsby 7309599 ASCT.3

Counler Current value

Refrigerant from system [g] (i 0 (000 %)

Vacuum B [min] i 1
Fefngerant from tani [g] 1]
Refrigerant 1o system [g]

Services complbed

15.6 Einzelne Prozesse

Mitdem Menl Eirnzelrs Frozessze  wird die Klimaanlagenwartung Schritt fir Schritt durchgefihrt. Es stehen dieselben Prozesse zur
Auswahl wie im Menl  Zchrellztart | einzelne Prozesse kdnnen jedoch ausgelassen werden. AuBerdem kénnen zu jedem Prozess die
jeweiligen Werte individuell Giber die Tastatur eingegeben werden. Weiterhin kdnnen in diesem Men( Fahrzeugdaten fur das Serviceprotokoll
eingegeben werden.

ImMent Eirzelns Frozesse  konnen die folgenden vier Prozesse einzeln ausgefihrt werden:

* FAbz=augphase | Absaugen und Recycling des Kaltemittels, Prifung des Druckanstiegs. Durch die Wartezeit wird sichergestellt, dass eventuell
vorhandenes Restkaltemittel verdampfen und danach abgesaugt werden kann. Das verdampfende Restkaltemittel 16st einen Druckanstieg aus.

* Eco-Fhase : Rickgewinnung von Altdl.
o Wakuum srzeugen : Evakuieren der Anlage, Dichtheitspriifung/Vakuumkontrolle. Die Klimaanlage wird durch die Vakuumpumpe
vollstandig entleert. Dies dient dazu, eventuell vorhandene Fremdgase oder Feuchtigkeit zu entfernen und die Klimaanlage auf den
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Flllvorgang vorzubereiten. Abgesaugtes Restkaltemittel, das noch im Kaltemitteldl gebunden ist, wird vom Klimaservicegerat aufgefangen und
wiederverwertet.

: Auffillen von Frischél, Einflllen von UV-Additiv, Einflllen von Kaltemittel. Vor jeder Arbeit an einer Fahrzeugkllmaanlage
muss eine chhtheltsprufung durchgefiihrt werden. Hierzu wird die Klimaanlage mit einer Probefiillung Kaltemittel befiillt. Uber einen Zeitraum
von 5 min muss der Druck in der Klimaanlage konstant bleiben. Eine vollstandige Beflllung der Klimaanlage ist nur méglich, wenn dieser Test
erfolgreich durchgefiihrt wurde. AnschlieBend wird die Probefillung abgesaugt und die Klimaanlage evakuiert. Die endgultige Fullmenge

wird vollstandig geflillt, um eine hohe Flllgenauigkeit zu gewahrleisten. Wenn im gleichen Prozessablauf ein Absaugvorgang stattfindet, zahlt
die Menge des Frischdls als zusatzliche Fullmenge, die zu der zuvor abgesaugten Altdlmenge addiert wird. Stellt man diesen Wert auf O, wird
exakt die Menge O, die abgesaugt wurde, auch wieder eingefiillt. Um Frischdl oder UV-Additiv einzufiillen, muss im gleichen Prozessablauf ein
Vakuumvorgang durchgefihrt werden. Wenn kein Vakuumvorgang gewahlt wurde, steht in diesem MenU nur Kaltemittel zur Auswahl.

Im Anschluss an jeden durchgefiihrten Prozess wird ein Servicebericht gedruckt.

1. Die entsprechenden Anschlisse des Klimaservicegerats zunachst mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden und &ffnen.

2. Im Grundmenl die Option Einzelrns Frozssss wahlen.
11 November 2023 R1234vyf

values

Free selection

Complete vehicle information
B LIRS ecycling p xtraction, recycling o igerant, pressure draining the
m, leak / vacuum che
carried out and be suc ull before working on

iod of 5 min.

is then drained and the air conditioner evacuated. The final filling
filled up to ensure high filling 2

oil, flilling of UV additive, filling of refrigerant.

and confirm

3. Das Fahrzeugkennzeichen eingeben.

4. (» dricken, um eine Auswahl zu treffen und zu bestatigen.
v DasMenl Gewinschisn Uorgang auswdhlen  wird gedffnet:
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11 November 2023

Free selection

Select desired processes

Recovery Phase

Vacuum Phase

Filling phase

5. BeiBedarf kann eine Phase deaktiviert werden, indem die entsprechenden Betragswerte auf O gesetzt werden.

6.
7. Folgen Sie den Displaymeldungen!

v drlcken, um fortzufahren.

>

R1234yf

ml.
ml.

125000 g.

To go navigate to select and confirm

Wenn der Prozess erfolgreich abgeschlossen wurde, kann ein Servicebericht gespeichert werden:

11 November 2023

Recovery phase

RECOVERED REFR
WASTED OIL

>

10000 g
10000 mi

To go navigate

R1234yf

Process completed

Lonsumea

time 8:33

See summary below

Export CSV

Print service report

Filling phase
FILLED UV
FILLED OIL
FILLED REFR

Vacuum phase

TEST TIME
ABS PRESSURE

10:00 min
10000 mbar

To continue

* Um eine CSV-Datei auf einem Flash-Massenspeicher zu speichern, CSV exportieren driicken.
* Um einen Bericht auf dem Drucker zu drucken, Wartungsbericht drucken driicken.




16 Wartungsarbeiten

16.1 Dichtigkeitspriifung
Uberpriifen Sie das Klimaservicegerat halbjahrlich auf Dichtheit gemaB den geltenden gesetzlichen Vorschriften. Verwenden Sie hierzu ein
elektronisches Lecksuchgerat.

16.2 Zahler zuriicksetzen

Nachdem eine oder mehrere Wartungsaufgaben abgeschlossen wurden, missen die entsprechenden Zahler zurlickgesetzt werden.
Die folgenden Zahler kdnnen zurlickgesetzt werden:

gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Rickstellung (siehe Datum) tiber das
=z aus Klimaanlagen abgesaugt wurde.

] gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Rickstellung (siehe Datum) Gber den
wird beflllt  ins Gerdt nachgefillt wurde.

gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Rickstellung (siehe Datum) Giber das MenU
i oder Einzelne Frozesse  inKlimaanlagen nachgefillt wurde.
m  gibtan, wie Iange die Vakuumpumpe seit der letzten Rickstellung (siehe Datum) in Betrieb war.

K ] ; =1 zeigt die Menge der Wartungsarbeiten an, die seit der letzten Riickstellung (siehe Datum)
mit dem Klimaservicegerat durchgefuhrt wurden.

1. Im Grundmen die Option Wartungsarbsi tern wahlen.

2. ImMenl Wartungsarbeiten  dieOption Zihler zurickssizen  wahlen.

11 November 2023 R1234yf
Reset counters
(O Refrigerant extracted from system 4155¢g
(0] Refrigerant added to the tank 3395¢g

D Refrigerant added to the system 1200 g

() Time in vacuum 79 min

() A/C Services completed 4 times

Reset marked counters

To go back to continue

Den Code 7782 eingeben.
Jeden Zahler auswahlen, der zurlickgesetzt werden soll.

Zahler zuriicksetzen drlcken, um die markierten Z&hler zurlickzusetzen.

o 0k~ w

v dricken, um fortzufahren.

16.3 Olwaagen zuriicksetzen

HINWEIS Zur korrekten Bemessung der Olmengen und des UV-Additivs muss der Nullpunkt der Waagen regelmaBig tberprift und
gegebenenfalls zurlickgesetzt werden. Eine Ricksetzung ist erforderlich:

* falls die Menge eines Behalters um mehr als 10 mL vom Sollwert abweicht
* nach Erschitterungen des Klimaservicegerats (z. B. Transport tiber holprige Strecken)
* alle vier bis sechs Wochen

1. Im Grundmen die Option Wartungsarbsi tenn wahlen.
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11 November 2023 R1234yf

Reset oil scales

Remove the Qil / UV Containers from scale

and then press Continue to set the zero point

To go back to continue

2. 0 s die Option {1 i, v wahlen.
3. @ dricken, um fortzufahren.

4. Folgen Sie den Displaymeldungen!

16.4 Trockner-Filter wechseln
1. Im Grundmeni die Option it et wahlen.

2. ImMenl llartungsarbeiten die Option Trockrnes{ilisr wechssln wahlen.

11 November 2023 R1234yf

Change dryer filter

The unit first will make an internal
vacuum so that the filter can be replaced
with minimal refrigerant loss.

To complete this procedure you will
need the code from the new filter, be
sure to have it before you start.

To go back to continue

3. Folgen Sie den Displaymeldungen!




v Die Serviceschlauche werden nun geleert und das Grundmeni des Klimaservicegerats wird aktiviert. Der Kompressor hat intern einen leichten
Unterdruck erzeugt, sodass der Filter mit geringstem Kaltemittelverlust gewechselt werden kann.

4. Klimaservicegerat ausschalten.
Netzteilstecker herausziehen.
0. VORSICHT! Gesundheitsgefahr

Die folgenden Schritte diirfen nur von autorisiertem Personal durchgefihrt werden. Tragen Sie Schutzhandschuhe und -brille.

Schraube (D) aus der Halterung herausdrehen und Trocknerfilter gerade herausziehen.

i
iz
i3
a2
:2

IONNLHOY

NS T somounBnzueusgnes

Neuen Trockner einsetzen und Schraube mit max. 15 Nm anziehen.
9. Netzstecker einstecken.

10. Klimaservicegerat einschalten.
v Der Wechselrichter fiihrt einen Selbsttest durch.

11. DenZahler kKilitemittel aus der FAnlage abgesaugit  zurlcksetzen (Zahler zurlicksetzen auf Seite 117).

12. Dichtheitspriifung durchfihren (Dichtigkeitsprifung auf Seite 111).

16.5 Drucksensor kalibrieren

Fur korrekte Druckmessungen muss der Drucksensor richtig kalibriert sein. Eine Kalibrierung ist erforderlich:
* alle vier Wochen,

* wenn das Klimaservicegerat starken Erschitterungen ausgesetzt wurde

* nach jedem Wechsel des Vakuumpumpenols

* wenn im Display unrealistische Druckwerte anzeigt werden

1. Im Grundmeni die Option  laturgsarbei tern wahlen.

2. ImMenl Wartungsarbeiten  dieOption Druckszensor kalibrieren wahlen.
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11 November 2023 R1234yf

Calibrate pressure transducer

In order to start the calibration the
machine will need to depressurise itself

To go back to continue

3.

v

v drlcken, um eine Auswahl zu treffen und fortzufahren.
Die Wartungsschlauche werden automatisch evakuiert.

4. Folgen Sie den Displaymeldungen!

11 November 2023 R1234yf

Calibrate pressure transducer

Unscrew the service couplings before
continuing

To go back to select and confirm

16.6 Vakuumpumpenol wechseln

WARNUNG! Gefahr durch Stromschlag

Das Berlhren nicht isolierter Teile kann zu schweren Kérperverletzungen flihren. Schalten Sie das Klimaservicegerat aus und ziehen Sie

den Netzstecker, bevor Sie das Gehause &ffnen. Reparaturen am Klimaservicegerat dirfen ausschlieBlich durch Personal durchgefihrt
werden, das von Dometic autorisiert wurde.




1. Die Vakuumpumpe vor dem Olwechsel etwa 10 min laufen lassen.

2. Frontblende demontieren: Schrauben (D) des Bedienfeldes herausdrehen und Bedienfeld nach oben klappen. Dann Schrauben (E) unten an
der Frontblende herausdrehen und Frontblende abnehmen.

e
r
=
3

AirCon Service

3. Einen Behalter mit einer Kapazitat von mindestens ¥z Liter unter das Klimaservicegerat stellen. Das Ol aus der Vakuumpumpe flieBt beim
Ablassen durch die Offnung (I) im Boden des Klimaservicegerats.

Oleinfillschraube (G) herausdrehen.

Zum Olablassen, Olablassschraube (J) herausdrehen.
Wenn das Ol vollstandig aus dem Pumpengehiuse abgelaufen ist, Olablassschraube (J) wieder hineindrehen.

Frisches Vakuumpumpendl bis Mitte Schauglas (H) auffillen und Oleinfiillschraube (G) wieder hineindrehen.

Frontblende und Bedienfeld wieder anbringen.

© ©o N o 0 A

Netzstecker wieder anschlieBen.

10. DenZahler =it im Uakuum  zurlcksetzen (Zahler zurlicksetzen auf Seite 117).

16.7 Software iiber einen USB-Stick aktualisieren
Die Softwareaktualisierung erfolgt Giber einen USB-Stick. Der USB-Stick muss mit dem Dateisystem FAT32 formatiert sein.
Bei der Softwareaktualisierung werden folgende Daten in den internen Speicher des Klimaservicegerats gespeichert:

¢ die aktuelle Software des Klimaservicegerats
* die aktuelle Datenbank mit allen gédngigen Fahrzeugtypen und den entsprechenden Klimaanlagen-Fullmengen
Sie kdnnen Software und Datenbank unabhangig voneinander aktualisieren.

1. Die aktuelle Software auf den USB-Stick kopieren.
2. Den USB-Stick in den USB-Anschluss stecken.
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7.

v

WAECo

AirCon Service

Schalten Sie das Gerét ein.
Das Klimaservicegerat durchsucht den USB-Stick nach einer spateren Version. Wenn die Software auf dem USB-Stick aktueller ist, wird die

Software des Klimaservicegerats aktualisiert.

ImMenl Eirnztellungsn ate R A wahlen.

11 November 2023 R1234yf

Software update

To update the ware or database
please connect a flash drive with the

information

Database

Wifi Firmware

Language

ntinue

Zum Aktualisieren der Software oder Datenbank @« dricken.
Das Klimaservicegerat zeigt den Fortschritt der Aktualisierung an.

Nach der Aktualisierung stellt das Klimaservicegerat die Standardeinstellungen ein.
Das Klimaservicegerat wird dann neu gestartet und das Standby-Meni wird angezeigt.

USB-Stick herausnehmen.
Das Klimaservicegerat ist betriebsbereit.

16.8 Reinigung und Inspektion

>

>

Reinigen Sie das Klimaservicegerat auBen bei Bedarf mit einem feuchten Tuch. Nehmen Sie gegebenenfalls zusatzlich etwas Geschirrspulmittel.
Verwenden Sie keine Losungsmittel oder scheuernde Reinigungsmittel.
Prifen Sie die Serviceschlauche und Servicekupplungen regelmaBig auf Beschadigung. Wenn das Klimaservicegerat beschadigt ist, darf es

nicht in Betrieb genommen werden.
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16.9 Wartung

Die folgende Tabelle zeigt die vom Betreiber durchzufihrenden Wartungsarbeiten.

Zu erledigen Taglich Monatlich
Vakuumpumpendl prifen X
Den Filter des Gasanalysegerats prifen (falls installiert) und bei Bedarf ersetzen X
Drucksensor kalibrieren X

Die emissionsarme Altolflasche ersetzen X

Die Funktion des Servicekupplers prifen X

Serviceschlauch prifen X

Netzkabel prifen X
Die folgende Tabelle zeigt die von einem professionellen Dienst durchzufihrenden Wartungsarbeiten.

Zu erledigen Nach 12 Mona- Nach 150 kg Nach 60 Monaten

ten oder 40 h oder 24 Monaten

Vakuumpumpendl prifen X

Kaltemittelfilter prifen und ggf. austauschen X X

Den Filter des Gasanalysegeréts prifen (falls installiert) und bei Bedarf ersetzen X X

Drucksensor kalibrieren X

Die digitalen Manometer (iber Referenz priifen X

Den Grobfilter reinigen X
Die emissionsarme Altolflasche ersetzen X

Die Funktion des Servicekupplers prifen X

Serviceschlauch prifen X X

17 Fehlersuche und Fehlerbehebung

Problem

Mogliche Ursache

Loésungsvorschlag

Das Display zeigt barrirg! Fax. Druck in
der internen Flasche!  an.

Normale Meldung wahrend des Recyclingprozes-
ses.

Zum Fortfahren drei Sekunden lang ENTER dri-
cken. Falls die Meldung wiederholt erscheint,
Kundenservice benachrichtigen.

Im Display erscheint  Warriirg! Irterne
Flasches woll.

Der interne Kaltemittelbehalter ist zu voll, um die
abzusaugende Menge aufnehmen zu kénnen.

Inhalt des internen Kaltemittelbehalters fachge-
recht entleeren.

Im Display erscheint  #arring ! Hock Druck
im A-C-Systen Blckgswinrmung gestar—
tet!

Normale Meldung zu Beginn des Vakuumprozes-
ses. Esist noch Druck in der Klimaanlage vorhan-
den.

Es sind keine MaBnahmen erforderlich. Der Pro-
zess lauft automatisch weiter.

Im Display erscheint  Warrrg! Druck im A
C-Sgs tem!

Meldung wahrend des Vakuumprozesses. Es ist
Druck in der Klimaanlage vorhanden.

Es sind keine MaBnahmen erforderlich. Der Pro-
zess lauft automatisch weiter.

Im Display erscheint  takuum nicht sr-
raichti Fortfabren?

Meldung wahrend des Vakuumprozesses, wenn
der Druck in der Klimaanlage nach 8 min noch
mehrals 50 mbar betragt.

Klimaanlage auf Leck Uberprifen bzw. Anschlisse
des Klimaservicegerats zur Klimaanlage auf Leck
Uberprifen.

Im Display erscheint #<C undickht! Fori-

Tabren?

Meldung am Ende des Vakuumprozesses. Die Kli-
maanlage hat einen Vakuumverlust von mehr als
120 mbar innerhalb der Kontrollzeit.

Klimaanlage auf Leck Uberprifen bzw. Anschlisse
des Klimaservicegerats zur Klimaanlage auf Leck
Uberprifen.

Im Display erscheint 71 t&lbehEl ter les—
i

Meldung wahrend des Absaug- oder Recycling-
prozesses, wenn sich mehr als 150 mL Altol im Be-
halter befinden.

Inhalt des Altol-Behalters umweltgerecht entsor-
gen.

Im Display erscheint  Warrwirig! Fein Liakuum
fir 01 oder U FOllung!

Meldung wahrend des Auffillprozesses, wenn
das Vakuum in der Klimaanlage nicht ausreicht,
um den Prozess zu beenden.

Klimaanlage auf Leck Uberprifen bzw. Anschlisse
des Klimaservicegerats zur Klimaanlage auf Leck
Uberprifen.

Im Display erscheint  Merge zu groi. In-
terne Flasche auffillend

Meldung wahrend der Prozesseingabe, wenn die
Kaltemittelmenge des internen Behalters nicht
ausreicht, um den Prozess zu beenden.

Internen Kaltemittelbehalter auffillen.
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Problem

Mogliche Ursache

Lésungsvorschlag

Im Display erscheint  Uti=fAddi tivkehi] ter
Auffillen!

Meldung wahrend der Prozesseingabe, wenn die
Menge des UV-Additivbehalters nicht ausreicht,
um den Prozess zu beenden.

UV-Additivbehalter auffllen.

Im Display erscheint Hicht gerug G1. Auf-
fillen!

Meldung wahrend der Prozesseingabe, wenn die
Menge des Frischdlbehalters nicht ausreicht, um
den Prozess zu beenden.

Frischolbehalter mit geeigneter Olsorte auffiillen.

Im Display erscheint faxz. Flllzsit (ber—
sohel tien! Fortfabeen?

Meldung wahrend des Auffillprozesses, wenn die
eingestellte Kaltemittelmenge nicht eingefullt wer-
den kann.

Anschlisse des Klimaservicegerats auf Durchgan-
gigkeit Uberprifen.

Im Display erscheint  Ext. Flazche lesr
oder Uentil geschloszsen. Prifen!

Meldung beim Start oder wahrend der Fullung
des internen Kaltemittelbehalters, wenn die ein-
gestellte Kaltemittelmenge nicht erreicht werden
konnte.

Prifen, ob im externen Kaltemittelbehalter noch
ausreichend Kaltemittel vorhanden ist; bzw. pri-
fen, ob Ventile am externen Kaltemittelbehalter
geoffnet sind.

Im Display erscheint  Iriternsn Trocknse-
filter wechseln! Fortfabren?

Meldung beim Einschalten des Klimaservicege-
rats.

Méglichst bald internen Filter wechseln (Trock-
ner-Filter wechseln auf Seite 112). Zum Uber-
gehen 3 Sekunden lang @ drlcken.

Im Display erscheint  Uakuumpumpeni ] weck-
=elnl Fortfabren?

Meldung beim Einschalten des Klimaservicege-
rats.

Méglichst bald Vakuumpumpendl wechseln (Va-
kuumpumpendl wechseln auf Seite 114). Zum
Ubergehen 3 Sekunden lang @ dricken.

Im Display erscheint  Furik tionsstérung des
Oruckers! Fordfshren?

Meldung signalisiert Stérung am Drucker.

> Prifen, ob Papier im Drucker vorhanden ist.

> Prifen, ob der Drucker eingeschaltet ist (gelbe
LED muss permanent leuchten).

> Prifen, ob Deckel richtig geschlossen ist.

hergestellt werden.

Im Display erscheint  Fatilar &1 Vor Beendigung des Absaugvorgangs wurde Kal- - Apsaugvorgang wiederholen; dabei Absaugvor-
temittel eingefullt. gang nicht erneut unterbrechen.
Im Display erscheint Feklar @2 Klimaanlage ist undicht. Es ist noch Kaltemittel in Undichtigkeit beseitigen.
der Klimaanlage vorhanden.
Im Display erscheint Feklar @2 Es kommen keine Werte von der Kaltemittelwaa- Funktion der Waage tberpriifen.
ge.
Im Display erscheint Fehler G4 Beim Spulvorgang kann der Druck nicht abgebaut | > Klimaanlage und Verbindungen auf Undichtig-
werden. keiten, Verengungen und Vereisungen prifen.
> Drucksensorkalibrierung tberprifen.
Im Display erscheint Fehlar &% Niederdruckanschluss wahrend des Spiilvor- Niederdruckschlauch an den Spiilkasten anschlie-
gangs nicht am Spulbehalter angeschlossen. Ben und Ventil &ffnen.
Im Display erscheint Fehler i Wahrend des Software-Tests konnte der Druck > Restdruck auf den Manometern?
nicht weit genug reduziert werden. > Drucksensorkalibrierung iberpriifen.
> Internen Flaschendruck tberprifen.
> Funktion des Kompressors und der entspre-
chenden Magnetventile priifen.
Im Display erscheint Fehler 1z Wahrend des Software-Tests konnte dem internen > Drucksensorkalibrierung Uberprifen.
Tank kein Kaltemittel entnommen werden. > Priifen, ob das Ventil des internen Tanks gedff-
net ist.
> RE-Ventil Gberprifen.
Im Display erscheint Fahilsr 52 Es wurde kein USB-Stick gefunden/erkannt. > USB-Stick einstecken.
> Sicherstellen, dass der USB-Stick mit dem Da-
teisystem FAT32 formatiert wurde.
Im Display erscheint Fehler &8 Beim Hybrid-Service (Sptilen der Serviceschlau- > Sind die Serviceschlduche am Hybridspulbehal-
che mit Hybridél) konnte kein Vakuum erreicht ter angeschlossen?
werden > Istder Hybridspulhalter richtig herum montiert?
> Verbindungen auf Undichtigkeiten prifen.
Im Display erscheint Fehiler &1 Druckanstieg beim Hybrid-Service (Spiilen der > Sind die Serviceschlauche am Hybridspulbehal-
Serviceschlduche mit Hybridol). ter angeschlossen?
> Istder Hybridspulhalter richtig herum montiert?
> Sind die Servicekupplungen gedffnet?
Im Display erscheint Fehler Gl Es konnte keine Verbindung zum Analysemodul > Verbindungen prifen.

> LEDs am Modul aktiviert?
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Problem Mogliche Ursache Lésungsvorschlag

Im Display erscheint Fakler Do6@1 Die Messwerte sind instabil. > Mogliche elektrische Storquellen wie z. B. Mo-
biltelefone oder SchweiBgerate vom Gerat
fernhalten.

Im Display erscheint Fehler @@@mes Die Messwerte sind unverhaltnismaBig hoch. > Maogliche elektrische Stérquellen wie z. B. Mo-
biltelefone oder SchweiBgerate vom Gerat
fernhalten.

Im Display erscheint Fehler G@@83 Die Kalibrierung mit der Umgebungsluftist fehlge- | > Firausreichende Beliftung des Gerates sor-

schlagen. gen.
> Eventuell ausgestromtes Kaltemittel erst abzie-
hen lassen.

Im Display erscheint Fehler GGG Das Gerat arbeitet auBerhalb des empfohlenen > Gerat nur in entsprechend temperierten Rau-

Temperaturbereichs. men in Betrieb nehmen (10 °C - 45 °C).

> Furausreichende Bellftung sorgen.

Im Display erscheint Fatilar Do@@l Die Kaltemittelprobe hat einen sehr hohen Anteil > Sicherstellen, dass ausreichend Kaltemittel-
an Luft oder die Kaltemittelmenge war zu gering druck vorhanden ist.
fir eine Messung. > Sicherstellen, dass alle Schlauche angeschlos-

sen, nicht abgeknickt und frei von Ol'sind.

18 Entsorgung

ACHTUNG! Schiitzen Sie lhre Umwelt.
Samtliche Betriebsflissigkeiten und Komponenten diirfen nur durch qualifiziertes Personal gemaB den nationalen Vorschriften entsorgt
werden.

Entsorgung der rlickgewonnenen Flissigkeiten

e Verbrauchtes Ol ist Sondermdill.

* Mischen Sie verbrauchtes Ol nicht mit anderen Flissigkeiten.

* Bewahren Sie Altdl vor der Entsorgung in geeigneten Behéltern auf.
Verpackungsmaterial entsorgen

* Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial aus Karton im Altpapier.
* Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial aus Kunststoff im Recyclingabfall.
Entsorgung des alten Klimaservicegerats

* Wenn Sie das Klimaservicegerat entsorgen méchten, entleeren Sie das Gerat zunachst von allen Flissigkeiten und entsorgen Sie diese gemal
den nationalen Vorschriften.

* lassen Sie das alte Klimaservicegerat durch qualifiziertes Personal gemaB den nationalen Vorschriften entsorgen oder wenden Sie sich an den
Kundendienst.

19 Technische Daten

ASC7.3
Art.-Nr. 9103303116
MaRe (Breite x Hohe x Tiefe) 560 mm % 1300 mm X 650 mm
Gewicht 10kg
Stromversorgung 230V / 240V, 50Hz /60 Hz

Ein Wechselrichter oder Ahnliches kann erforderlich sein, um die richtige Span-
nung bereitzustellen.

Maximal zulassige Impedanz Zmax flr Stromversorgung 0,43Q

Absaugmenge des Kaltemittels 30kg/h
Vakuumpumpenleistung 5 Fahrzeuge pro Stunde
Kaltemittelrickgewinnungsquote = 95%

Leistung des hermetischen Kompressors 0,32 kW
Trockenfilterleistung 150 kg
Vakuumpumpendl-Lebensdauer 60h
Flllzylinder-Speicher-Nutzinhalt 16 kg
Gerauschemission*® 62 dB(A)
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ASC7.3
Genauigkeit der elektronischen Waage fur Kaltemittel +15¢g
Genauigkeit der elektronischen Waage fiir Alt-/Frischdl +1g
Genauigkeit der elektronischen Waage fur UV-Additiv +1g
Maximal zulassiger Druck —1bar ... 20 bar
Kaltemittel R134a, R1234yf, R456A, R513A
Ol Nur vom Hersteller zugelassenes Ol
Maximal zuldssige Betriebstemperatur 5°C...45°C
Lagertemperaturbereich -25°C...50°C

ASC 7.4
Art.-Nr. 9103303117
MaRe (Breite x Hohe x Tiefe) 560 mm % 1300 mm X 650 mm
Gewicht 120 kg
Stromversorgung 230V / 240V, 50Hz /60 Hz

Ein Wechselrichter oder Ahnliches kann erforderlich sein, um die richtige Span-
nung bereitzustellen.

Maximal zuldssige Impedanz Zmax flr Stromversorgung 0,43Q

Absaugmenge des Kaltemittels 30kg/h
Vakuumpumpenleistung 192 L/h
Kaltemittelrickgewinnungsquote = 95%

Leistung des hermetischen Kompressors 0,32 kW

Trockenfilterleistung 150 kg
Vakuumpumpendl-Lebensdauer 60h
Flllzylinder-Speicher-Nutzinhalt 28 kg

Gerauschemission*® 62 dB(A)

Genauigkeit der elektronischen Waage fur Kaltemittel +15¢g

Genauigkeit der elektronischen Waage fiir Alt-/Frischél +1g

Genauigkeit der elektronischen Waage fur UV-Additiv *1g

Maximal zulassiger Druck —1bar ... 20 bar

Kaltemittel R134a, R1234yf, R456A, R513A
ol Nur vom Hersteller zugelassenes Ol
Maximal zulassige Betriebstemperatur 5°C...45°C
Lagertemperaturbereich -25°C...50°C

*) Nach DIN EN ISO 3746 wurde der arbeitsplatzbezogene Emissionswert LpA eines Klimaservicegerats in verschiedenen Betriebszustanden
ermittelt. Sowohl die durchschnittlichen dB(A)-Werte als auch die maximalen dB(C)-Peak-Werte liegen deutlich unterhalb der maximal zulassigen
Expositionswerte.

Messwerte: 62 dB(A), 74 dB(C)
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19.1 Flussdiagramm ASC 7.3/ASC 7.4
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Position Beschreibung
B1 Olflasche
B2 Olflasche
B3 UV-Farbstoffflasche
B4 UV-Farbstoffflasche
B5 Kaltemitteltank
B6 Olabscheider-Kompressor
B7 Hauptdestillierer
B8 Altolflasche
CX2 Kompressor
F1 Grobfilter
F2 Trocknerfilter
M1 Hauptventilblock
M2 LE-Ventilblock
M3 N2-Ventilblock
VS Vakuumpumpe
SS1 Hochdruck-Sicherheitsschalter
S2 Drucksensor HD
S3 Drucksensor ND
R1 Riickschlagventil Kaltemitteltank
R2 Kapillarrohr
TT1 Temperatursonde
TZH1 Temperatursicherung
HB -TC1 Heizgurtel inkl. Klixon
V1 Expansionsventil
V3 Uberdruck-Sicherheitsventil Tank 20 bar
V5 Uberdruck-Sicherheitsventil 6 bar
GD NKG Ablassventil
W1 Kondensator
VC Magnetventil VC
LC Flussigkeitspumpe
CcY Magnetventil CY
LP Magnetventil LP
DO Magnetventil DO
uvi Magnetventil UV
uv2 Magnetventil UV
o Magnetventil Ol
o Magnetventil Ol
72 Magnetventil Z2
Z2 Magnetventil Z2
HP1 Magnetventil HP
HP2 Magnetventil HP
Z1 Magnetventil Z1
VO Magnetventil VO
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Position Beschreibung
AU Magnetventil AU
L7/12 Kaltemittelschlauch
L1 Kaltemittelschlauch
RE Magnetventil RE
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19.2 Schaltplan
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[Moxany#cra, BHUMATENLHO NPONTUTE M COBNIOAAITE BCE YKa3aHs, PEKOMEHAALIM 1 NPEAYNPEXACHIS, COAEPXALLNECH B STOM PYKOBOACTBE MO NCMONb30BAHMIO M3AenMs, YTOBbI rapaHT1POBATL NPaBubHYIO YCTaHOBKY, MCNONb30BaHMe 1 obCnyxmBsaHe nnenvs. Jta

MHCTPYKUS

AOJTXHA ocrasatbes BMECTE C 3TUM M3fenmvem.

Vicnonbsys n3nenve, bl TeM CambiM NOATBEPXAGETE, YTO BHUMATENbLHO NPOYMTANM BCE YKa3aHWs, PEKOMEHAaLMM 1 NPpeaynpexaeHs, a Takke, YTo Bbl MOHMMaETe 1 CoMmallaeTech CobMioaTb MOMOXEHMS 1 YCTOBMS, M3NOXeHHbIE B HAacToALLEeM fokyMeHTe. Bbl
CornaluaeTecs MCNomnb30BaTh 3TO U3AENUeE TOMbKO NO NPAMOMY Ha3Ha4eHMIO 1 B COOTBETCTBUM C yKa3aHWAMM, PEKOMEHALVAMM v NPeAYNPEXAeHAMM, M3MOXEHHBIMM B 1aHHOM PYKOBOACTBE NO MCNOMb30BAHMIO M3AENWS, a Takke B COOTBETCTBUM CO BCeMM
NPYMEHMMBIMYM 3aKOHaMM W Npasynamu. Hecobnionerue ykasaHuii 1 NpenynpexaeHni, U3NOXEHHBIX B 1aHHOM OKyMEHTE MOXET NPUBECTV K TPaBMaM BaC 1 APYTUX NULL, NOBPEXAEHMIO BALLETO M3AEMNHS UMM NOBPEXAEHMIO APYIOTo MMYLLECTBA, HaXOALLErocs
nobnusoctu. [laHHoe pykOBOACTBO NO MCTONb30BAHMIO N3AEMNHNA, BKIOYas YKa3aHMs, PEKOMEHaLnm 1 NpenynpexaeHns, a Takke COnyTCTBYIOLLYIO IOKyMEHTaLMIO, MOXET MOABEPraTbCsl USMEHEHMAM 1 OBHOBNEHMAM. AKTyarbHYIO MHCOPMALMIO O NPOAYKTE MOXHO

HalTVt Ha cal

ire documents.dometic.com.

2 KubepbezonacHocTb

Mbl noaTBEpPXAaEM, UTO AaHHBIA NPOAYKT COOTBETCTBYET TPpebosaHusM Security and Telecommunications Infrastructure regulation (UK). 3assnexne o
COOTBETCTBUM MOXHO HalTu Ha camTe https://www.dometic.com. Ytobbl coobuumts 06 yrpose 6e3onacHOCTH, OTNpasbTe COObLLEHWE NO aapecy
https://www.dometic.com/contact.

3 Llenesasrpynna

SKCnnyaTaums U TexHudeckoe obcnyxmeaHme npnbopa KOHAVLUMOHWUPOBAHMSA MOTYT MPOBOAUTLCS TOMBKO TEMM MULIAMM, KOTOPLIE O3HAKOMIEH
C BO3MOXHbIMM dhakTopamm prcka 1 cnocobamm nx yctpaHerus. O3HaKOMUTLCS C JaHHOW MHAPOPMALIMEN MOXHO MyTEM NMPOXOXAEHWS
COOTBETCTBYIOLLETO OBYYEHUS UMK MHCTPYKTaXa.

4 «lopsavasa» nuHuA

Ecnms

am TpebyeTtcs ganbHenLas HopMaUms O CTaHUMK MO OOCNYXMBAHWIO KOHAULMOHEPOB, KOTOPYIO Bbl HE MOXETE HAMTI B JaHHOW

MNHCTPYKLWM, CBXMTECH C «ropsuer nuHmen»: Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 ToscHeHue K cMMBONaM

CurHansHoe crnoso obo3HavaeT Havarno COO6LLleHl/Iﬂ ob Yyrpo3se 340Pp0BbIO UMK O PUCKE NOBPEeXAeHWd MMYLLIECTBa N onpeaendeT CTeneHb
1N ypoBeHb COOTBETCTBYIOLLIETO PNCKa.

A\

NMPEAYNPEXAEHUE!
YKa3blBaET Ha OMaCHyYIO CUTYaLIMIO, KOTOPas, eCin ee He U30exaTb, MOXET NPUBECTU K CMEPTU UMM CEPbE3HbIM TPABMaM.

OCTOPOXHO!
Yka3sblBaeT Ha OMNacHYO CUTyaumrto, KOTopasa, eClnn ee He l/l36e>KaTb, MOXeET NPMBECTU K TpaBMamM nerkom unu cpeaHeM CTeneHn TaxXecCTn.

BHUMAHMUE!
Yka3sblBaeT Ha CUTyaUmio, KOTopas, eCln ee He n3bexatb, MOXET MPUBECTU K MaTepuansHoMy yulepoy.

YKA3AHMUE /[lononHuTensHas MHpopMaums o ynpasneHmio NpoayKToOM.
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6 YKa3aHus No TeXHUKe 6e30NacHOCTH

ﬁ NPEAYNPEXAEHUE! Hecob6nioaeHune 3TuX npeaynpexaeHui MOXeT NPUBECTU K CMEPTU MU Cepbe3HON TPaBMe.
> CobriogaiiTe 1eNCTBYIOWME MECTHBIE MPaBMMNa TEXHMKM BE30NacHOCTH.
> Cobriogaite ykazaHus no TexHuke 6€30MnacHOCTM, NPUBEAEHHbIE B JaHHON MHCTRYKLMM NO 3KCMyaTaumnm.

> CraHumio no o6CnyXmBaHMIO KOHAMLMOHEPOB Pa3peLlaeTcs MCNOonNb30BaTh TOMLKO NEPCOHany, KOTOPbLIE MOXET NOATBEPAUTL
noaxoadLiee TexHUYeckoe obydeHune 1 3HaeT NPUHLMM AeNCTBUS U OCHOBHbIE CBEASHMS O CTaHUMM MO OBCNYXMBAHMIO KOHAVLMOHEPOB,
KOHAMUMOHEPaX 1 XnajareHTax.

> CraHumio no o6CryXmBaHMIo KOHAMUMOHEPOB Pa3peLlaeTcs PEMOHTMPOBATL TOMBKO NePCOHany, YNoNHOMOYEHHOMY KOMMaHMeN
Domestic.

> Vlcnonb3ynTte gaHHOE YCTPOWCTBO TOMBKO ANS YKa3aHHbIX Lenewn.

A OCTOPOXHO! Heco6nioaeHune 3TUX NpeAOCTEpPEXEHUA MOXET NPUBECTU K TPABME JIErKOW UM CpeAHEe| CTeNeHU TAXECTH.
> He BbinonHsanTe KakMx-nnbo M3MEHEHWI UMW NEPEIenokK B CTaHLMM MO 0OCMYXMBAHMIO KOHAMUMOHEPOB.
> PI/ICK nony4YeHnsa TpaBMm B pesyrbrate paspyLleHna KOMNOHEHTOB NPW NPEBbILLEHV A0OMYCTUMbBIX TEMMNEPATYPHbBIX Npesenos:
TpaHcnopTMpyiTe CTaHUMIo MO OBCIYXMBAHWMIO KOHAMUMOHEPOB TONBKO Oe3 xnasareHTa, YTobbl M3GexaTb U3BLITOYHOTO AaBNEHMS.
> CTaHumio No obCnyX1BaHMIO KOHAMLMOHEPOB 3aMPeLLaeTCst XPaHWUTb Ha OTKDLITOM BO3ayXe.
> XpaHuWTe CEPBUCHBIE LUMAHIM B KAPMaHE AN LLNAHIOB, KOrAa CTaHUMs No 0OCyXMBaHWIO KOHAMUMOHEPOB HE MCMOTb3yeTcs.

6.1 besonacHas akcnnyaTauus ycTponucTea

ﬁ NPEAYNPEXAEHUE! Heco6nioaeHune 3TuX npeaynpexaeHui MOXeT NPUBECTU K CMEPTU UK Cepbe3HOM TPaBMe.
> He skcnnyatnpyiite ctaHumio no o6CnyXmnBaHMIo KOHAMLMOHEPOB BO B3PbIBOOMACHbIX MOMELLEHMSX (Hanpumep, B noMeLLeHMN
N9 3aPSAKM aKKyMYNATOPOB UMK B OTAENEHMM ANg NaKMPOBaHMUA). DKCMyaTaums A0MyCKaeTcs TOMbKO B COOTBETCTBUM C AEACTBYIOLLIMMM
MECTHbIMW MPABUNAaMM OXPaHbl TRYAA U TEXHUKM BE30MacHOCTY.

> He nopasarnte cxatbin BO34yX B NMHWW XNajareHta CtaHunn no O6CJ'Iy)KVIBaHl/lIO KOHANLUMOHEPOB NN aBTOMOBUMBHOTO KOHAMUMOHEPa.
Cmech cxaToro BO34yXa C XnagareHToM Moxet ObiTb roprowelﬁ mnn B3prBOOI'IaCHOl;I.

> OnacHOCTb NOMNyYeHMs TPaBM 13-3a HE3aNNaHMPOBAHHOTO UMW HENPEAHAMEPEHHOTO BKIIIOUYEHMS CTaHUMM NO 0BCNYXUBaHMIO
KOHAMLMOHePOB: [epen BbINOnHEHEM BCex paboT No TeXHUYECKOMY ODCTYXMBAHMIO BLIKIIOUMTE CTaHLIMIO NO OBCTYXMBAHMIO
KOHAULIMOHEPOB 1 OTCOEAMHUTE CETEBOM Kabenb OT CeTW. BbiHbTe BUMKY 13 PO3ETKM MK U3 CTaHUMM NO OBCIYXMBAHMIO KOHAVLMOHEPOB.

> OnacHocTb nony4eHns OXoroB OT XONOAHbIX NN TOPAYNX KOMIMOHEHTOB! HocuTe 3awmtHblE PYyKaBMLbI.

é OCTOPOXHO! Heco6niogeHue 3TUX NpeAocTepeXeHNi MOXEeT NPUBECTHU K TPABMeE NIErKOW UK cpeiHe CTeNeHM TAXECTU.
> B cnyvyae nospexaeHnin He BBOAWUTE CTaHLIMIO MO OBCIYXMBAHMIO KOHAULMOHEPOB B PaboTy.

> [lepen kaxabiM BBOAOM B paboTy MNK NOCHe A03anPaBku CTaHLUMK MO OBCIYXMBAHUIO KOHAMLIMOHEPOB NPOBEPSITE, HE MOBPEXAEHBI NN
CTaHUMs 1 BCE CEPBUCHbIE LLIMAHTLA 1 3aKPbIThI 1M BCE KanaHs.

> [Nponoxute cepsucHbie LNaHM Takm 0Bpa3som, YTOObI OHW HE NPEACTABNISNI OMACHOCTM Arlst APYTUX NIOAEH.

> CepbesHble TpaBMbl M3-3a ONPOKMALIBAHMA MW NageHus rpysa: Pyyka He npeaHasHaveHa ang noabema CTaHumm no obCiyXmBaHMIo
KOHAWMUMOHEPOB. /1N TDAaHCNOPTUPOBKM CTaBbTe CTAHLMIO MO OOCIYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB Ha POTUKM.

> Bcerga ycraHasnmBsaitTe CTaHUMIO NO OHCNYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB Ha POBHOW MOBEPXHOCTH 1 BNOKMpPYITE Koneca.

> [INs [03anpaBKuM CTaHUMM MO OBCMYXMBAHMIO KOHAULMOHEPOB UCTMOMb3YINTE TOMBKO AOMYLLEHHbIE GannoHbl C NPeAOXPaHUTENbHbIM
KNanaHoMm.

> [INs BKIOYEHWMS 1 BBIKITIOYEHWS BCETa UCTOMb3YINTE MMaBHbIN BLIKTIOYATENb CTAHUMK MO OOCTYXMBAHMIO KOHAMUMOHEPOB. He ocTaensiTe
BKIMIOYEHHbIN Npubop 6e3 npucmoTpa.

> OnacHOCTb NONyYeHNs TPABM M3-3a BEITEKAHWS XMIKOCTEN: BbiTekaHue XMakocTen Ha Non MOXET Bbi3BaTh MOACKarb3biBaHWE 1
TPaBMUpPOBaHKe nioaeit. HesameanutensHo BLITPUTE BLITEKLIWE UMW MPOCOUMBLLMECS XMAKOCTU UM COBEpUTE UX MOAXOAILLIMM
CBSI3bIBAIOLLIMM AreHTOM. YTUIM3MPYITE MX SKOMOTMYECKM YNCTBIM CNOCOHOM.

BHUMAHME! Yka3biBaeT Ha CUTYaUMIO, KOTOpas, €Ciu ee He u3beXxaTb, MOXET NPUBECTU K MAaTepPUarNbHOMY yLLepoy.
> He ncnonbayite craHumio No 0BCIYXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB NPW CUMbHOM BIAXHOCTH.

> [Npw goxae He UCnorb3yiTe CTaHUMIO NO OBCIYXMBAHMUIO KOHAMLMOHEPOB NOA OTKPLITHIM HEHOM.

> He akcnnyatvpyitre cTaHuMIO MO OH6CTIYXMBAHUIO KOHAMLMOHEPOB BOMU3M MCTOYHMKOB Tenna (HanpyMep, PaarMaTopos OTOMMEHNS) UMK
noa NPAMBIMU COMTHEYHBIMU NMyYamu.

> VIcnonbayitTe TOMbKO TOT XnaareHT, KOTOPbIM Bbl HACTPOWUMU B CTaHUMM NO OBCMYXMBAHMIO KOHAMUMOHEPOB. CMeLLMBaHWeE XnajareHTa
C APYTVIMU XTafareHTaMy MOXET NMPUBOANTD K MOBPEXAEHMIO CTaHLMK MO OBCIYXMBAHMIO KOHANMLUMOHEPOB 1 aBTOMOBUMBHOTO
KOHAMUMOHEPA.

> [lepen BbiKMoUEHMEM CTaHLIMK MO 0BCTYXMBAHMIO KOHAMUMOHEPOB YHEeaUTECH B TOM, YTO BbIOpaHHas NPOrpaMma 3akoH4YeHa U Bce
KnanaHbl 3aKpbITEl. B MPOTUBHOM CriyYae MOXET BbINMBATLCS XMajareHT.

> Korpga Bbl M3MeHsieTe 3HaueHWs B MEHIO, BCeraa CpaBHVIBaI;ITe X C TEXHNYECKMMWN AaHHBbIMU TPAHCMNOPTHOTO CpeAaCTBa.

> [1pu napkoBke MCMOMb3yITe phivar TOPMO3a Ha NepeaHUx Konecax, YToObl NPeaoXPaHnTb CTaHLMIO MO OBCTYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB
OT yKaTblBaHMs.
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6.2 TexHuKa 6€30MaCHOCTH NPU O6PALLEHNM C XNaAareHTOM

NPEAYNPEXAEHUE! Heco6nioaeHune 3TuX npeaynpexaeHui MOXeT NPUBECTU K CMEPTU MU Cepbe3HON TPaBMe.

PaboTbl No TexHnYeckomy 0OCTyXMBaHMIO aBTOMODUIIBHOTO KOHAMUMOHEPA 3anpeLlaeTcs BHMNONHITL NPy NporpeTom asuratene. [Npu
TEXHNYECKOM OBCTTYXMBaHMM aBTOMODUIbHOTO KOHAMUMOHEPa TeMnepaTypa NOBEPXHOCTEN HABECHBIX Y3MOB UM OKPYXaloLLMX AeTanem
AONXHa 6bITb HWXe TeMnepatypbl BCMbILLKM XnajdareHTa:

* R1234yf: 405 °C

* R134a:743°C

* R456A: He npumeHnmo
* R513A: He npumeHmo

é OCTOPOXHO! Heco6niogeHue 3TUX NpeAocTepeXeHni MOXEeT NPUBECTHU K TPABME JIerKOW UK CpeiHeN CTeNeHM TAXECTU.

> Hocute cpeactea VIHﬂVIBMﬂyaﬂbHODI 3aLnThl (3aLL|l/ITHbIe OYKM M 3alLUNTHbIE pyKaBVlleI) 1 n3beraite KOHTaKTa C xnagareHTom. KoHTakr ¢
XNagareHToM BefeT K pe3KoMy OTBOAY TeMra OT TeMna, B CBA3M C YeM B TOYKaxX KOHTaKTa MOTYyT BO3HMKaTb OTMOPOXEHMA.

> He BabixarTe napsl xnagareHta. [Napsl XnagareHTa XoTs U HEALOBUTb, HO BLITECHSIOT HEOOXOAMMbIN NS AbIXaHWS KMCMOPOA.
> VcnonbayiTe nprbop Tonbko B XOPOLLIO NPOBETPMBAEMbIX MOMELLEHUSAX.
> XrafareHT 3anpeLlaercs MCMomnb30BaTh B PACMONOXEHHBIX HU3KO MOMELLEHMAX (HaMPUMEP, CMOTPOBLIX IMaX, APEHAXHbIX KOMOALaXx).

XnagareHt Taxenee KMNCNopOoda, B CBA3N C YEM BbITECHAET Tpe6yeMbllZ ans AblXaHWsa KNCnopoa. ﬂpm pa60Ta>< B HEBEHTUNMNPYEMbIX
CMOTPOBbIX AMaxX MOXET BO3HMKHYTb HEAOCTATOK KMCNOPOAa.

BHUMAHME! Yka3biBaeT Ha CUTyaUMIO, KOTOpas, €CNiu ee He u3beXxaTb, MOXET NPUBECTU K MAaTepPUarIbHOMY yLLepoy.
> Cneawvre 3a Tem, 4Tobbl BO BPEMs SKCMIyaTaumm, 3anorHeHus UM Crvea XnagareHTa, a Takxe Bo Bpems paboT No PeMOHTY 1
OBCIYyXMBAHWIO XNAAreHT He BbINMBANCS 1 He Nonagarn B OKPYXaloLLyto cpely. DTO 3aLUMLLIAET OKPyXaloLLyio cpedy. Takxe

npeaoTBpaLllaeTca, YTO Hanmune XnagareHta B OKPyXeHNM CTaHUMKM YCNOXHAET NN AenaeT HEBO3MOXHbIM O6Hapy>KeHl/le yTedek
B aBTOMOBMME MMM CTaHLIMN.

> [Npummnte mepsl, YTODbI BEINMBLLMIACS XMagareHT He MOT NMOMNacTb B KaHaNM3auuio.

YKA3AHUE JononuurenbHas uHcpopmaums no ynpasneHUIo NPOAYKTOM.

MoapobHas HopMaUMs O XaaareHTe, Mepax 6€30MacHOCTM 1 3aLLMTE MioAel 1 0OOPYAOBaHMS, BKITIOUAA MPOTUBOMOXAPHYIO 3aLLMTY,
npveegeHa B nacnoprax 6€30nacHOCTM XnagareHTa.

6.3 Mepbl 6830I'IBCHOCTH, NPUHUMaEMbIe 3KcnnyaTalMOHHUKOM

3KCI'IJ'IyaTaLll/IOHHl/lK AONXeH NpeaoCTaBnTb MHCTRYKUMK MO 3KCNnyataunn B COOTBETCTBUN C [Iel;lCTBy}OLLIl/lMl/I MECTHbIMWM MpaBnnamn ang Kaxaom
CTaHUMM no O6Cﬂy>KMBaHl/HO KOHANUMOHEPOB. Ha ocHose atnx npasnn akCnnyataumnm nepcoHarn AonxeH ObITb NMPOVHCTPYKTNPOBAaH No o6pa|.|.leHwo
CO CTaHumewn no O6CJ'Iy>Kl/|BaHl/HO KOHANLUMOHEPOB.

SKCNNyaTaUMOHHWMK AOMXEH CIEAWTb 3a TEM, YTODbI NEPCOHaN He pexe OAHOTO Pa3a B rof NPOXOAUM MHCTPYKTAX MO CNeayioWmnM MyHKTaMm:
* 0cobble OnNacHOCTU NpW OHPALLEHNM CO CXaTbIMM razamm

* Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTM NPK OOPALLIEHUM CO CXaTbIMU razamm

* Mepbl N0 OXpaHe 340POBbs NPY OBPALLEHMN CO CXATbIMM razamm

* ynpasneHune craHumein no 0BCyXmMBaHMIO KOHANLMOHEPOB M BbINOMHEHWE OOCTYXMBaHWA CTaHLMM

SKCnyaTauMoHHKK Npubopa AonxeH obecneunTts, YTobbl NePCOHan, 3aHATHIN CEPBUCHBIMM 1 PEMOHTHBIMK PaboTamK, a Takxe NPOBEPKOM
FEPMETUYHOCTM, BbIN CEPTUDULMPOBAH NO OOPALLEHMIO C XTasareHTaMy 1 3anpasoYHbIMIU YCTPOMCTBAMM.

CepTtudprkaumio, a Takxe 3HaHWs AENCTBYIOLLMX NPeANMCaHWA U CTaHAAPTOB MOXET MOMyYMTb Ha CEeMMHaPe, HanpyuMep, B PeMecreHHON nanare,
TOPIOBO-MPOMbILINIEHHOM Nanate Ui B APYroM NPU3HaHHOM y4ebHOM LieHTPe.

3KCI'IJ'IyaTaLlI/IOHHI/IK CUCTEMbI JONXEeH y6e,CII/ITbC9I, YTO BCe CepPBMCHbIE LUMaHTM NPONOXEeHbl TaKMM O6pa3OM, YTOObI UX HENMb3s ObINO nospeanTb Npu
MCNOMb30BaHMKM CTaHUMKM NO o6cnyxm5aHvuo KOHANUMOHEPOB.

7 TMpeaynpexaeHus HAa CTAHUMM NO O6CNYXMBaHMIO KOHAULIMOHEPOB

CobntonanTe UHCTPYKUMIO NO IKCNIyaTaUmm.

|_|pl/| O6paLLleHl/Il/I C XnajareHTOM HaZeBanTe 3alUMTHbIE OYKM.

Mpw obpalleHnm ¢ XNagareHToM HaaeBanTe PykasmLbl.

3awmiianTe cTaHumio no O6Cﬂy>Kl/IBaHI/HO KOHANUMOHEPOB OT 4OXA4.
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8 KomnnekT nocraBku
CraHums no obCrnyXmBaHWIO KOHAULMOHEPOB Nepes OTNPaBKOM Bbina NPOBEPEHa Ha HaNMYMe yTedek.
I_Iocne MNOCTaBKM npoaepre, NMEeKOTCA N N HEe noapexaeHu N BCe HMXEHAa3BaHHbIE AeTann.

B cnyyae oTcyTCTBMS MNK NoBpexaeHus JeTanen NPOMHOPMUPYITE OTBETCTBEHHOE 3a TPAHCNOPTUPOBKY NpeanpusTe.

HanmerosaHne

CraHums No 0OCyXMBaHMIO KOHAMLMOHEPOB

BHUMAHME! Puck nospexaeHus
> [INs HapexHoM aKcnnyaTaumm 1 kanubposku Tpebyetca xnagareHT (R1234yf, R134a, R456A, R513A; He BxOAUT B KOMMNEKT NOCTaBKM).

> [Nocrasnsiorcst GanmnoHbl C XnagareHTom ¢ Pa3nnYHbIMN COEANHUTENbHBIMU p63b6aMl/l M nepexoiHnKamm; OHN He BXOJAT B KOMMNIEKT
NOCTaBKW.

9 Akceccyapbl

MpoaaeTcs B Ka4eCTBe NPUHAANEXHOCTU (HE BXOAUT B KOMMMEKT NOCTaBKM):

Havimerosarme N@ n3a.
Komnnekr wnaxros R134a/R456/R513A ASC7k (3 m) 8885500019
Komnnekr wnaxros R134a/R456/R513A ASC7k (5 m) 8885500020
Komnnekr wnaxros R134a/R456/R513A ASC7k (8 m) 8885500021
Komnnekr wnarros R1234yf ASC7k (3 m) 8885500022
Komnnexkr wnarros R1234yf ASC7k (5 m) 8885500023
Komnnexr wnarros R1234yf ASC7k (8 m) 8885500024
Q@unbTp-ocylumtens ASC S7k 4440400012
3anacHow pynoH ¢ Gymaroi ans npuHtepa (tepmobymara) (4 wr.) 4445900088
Macno ans sakyymHoro Hacoca (500 ml) 8887200081
Mpuntep ASC S7k 8885200327
3almMTHbIE OYKM / 33LLUTHBIE PYKABMLII 4445900107

10 Wcnonb3oBaHue NO HAa3HAYEHUIO

CraHums no O6Cl’|y)Kl/1BaHl/HO KOHAMUMOHEPOB NpeaHa3dHa4YeHa ana O6CJ'Iy>KVIBaHVIﬂ aBTOMOBOMIIbHBIX KOHANUNOHEPOB. CraHumsa no O6CJ'Iy>KVIBaHVHO
KOHAMUMOHEPOB NpeaHa3dHa4YeHa Ang KoMMep4eCKoro MCnorb30OBaHMA.

C nomoLLbio CTaHUMK No O6Cl'|y>Kl/lBaHl/HO KOHANUMOHEPOB pa3pellaeTca O6Cl'Iy>Kl/lBaTb TOJMbKO aBTOMOOUIbHbIE KOHANUMOHEPDI, MCNOonb3ytollne
cregyroune XnagareHTbl:

o R1234yf

« R134a

* RA56A

* R513A

CTaHLll/Iﬂ no O6Cl'|y)Kl/lBaHl/IK) KOHANUMOHEPOB NOAXOANT TOMNbKO ANg AONYLLEHHbIX 3KCNMyaTauMOHHbBIX MaTephanos.

370 U3aenme NOAXOANT TOMBKO Ars UCTMOMNb30BaHMS MO HAa3HAYEHMIO U npuMeHeHna B COOTBETCTBNN C NaHHOM I/IHCprKLIMel;I.

B saHHOM MHCTPYKUMM COAEPXMTCE MHADOPMALIMA, HEOOXOAMMAs NS MPABUIMbHOTO MOHTAXa W/ MW SKCMNyataumm naenus. HenpasmmbHbIA MOHTax
1/ nn HeHaanexallas SKCNnyaTaums Unm TeXHUYeckoe OBCMyXMBAHME NPUBOAST K HEYAOBNETBOPUTENLHOM PaboTe 1 BOIMOXHOMY OTKasy.

13roToBMTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a KakMe-Nnbo TPaBMbl UM NOBPEXAeHWeE NPOAYKTa B pe3yrbTate crneaytowmx Npn4mnH:

® HerlpaBl/IJ'IbHaﬂ YCTaHOBKa, c6opKa MInn NoAakntoYeHne, BKno4vas noBblLLUEHHOE HanpaxeHne

® HenpanmbHoe TexHn4eckoe O6Cﬂy)Kl/|BaHl/Ie NI NCNOMNb3oBaHMe 3anacHbIX HaCTel;l, OTNMNYHbBIX OT OPUTNHAlbHbIX 3anaCHbIX l‘iaCTelZ,
npenoCTaBneHHbIX N3roToBnTENEM

* V3meHeHus B NpOAyKTe, BEINOMHEHHblE 6e3 04HO3HAYHOTO Pa3pPEeLLEHWS N3TOTOBUTENS
* lcnonb3oBaHue B LENX, OTIIMYHBIX OT YKa3aHHbIX B JaHHOW MHCTPYKLUMN
Komnanus Dometic ocTasnset 3a coboi NpaBo M3MEHSTb BHELLIHWIA BUA M TEXHUYECKME XapaKTEPUCTMKM NPOAYKTa.
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11 TexHuuyeckoe onucaHue

11.1 TMMpeaoxpaHuTenbHbie YCTPONCTBA
* 3alWmTHOE pene AaBMeHws: BLIKMIOYAET KOMNPECCOP, eCn NpeBbILLeHO HopMarsHoe paboyee asneHue.

® HpeﬂOXpaHMTeﬂbele KrnanaHbl: JONONHNTENbHOE NPeioXpPaHNTENbHOE yCTpOVICTBO ang npeaoTspalleHns pa3pbia NMNUHUIA UK eMKOCTel;I, ecnu,
HEeCMOTPs Ha 3alUMTHOE pene AaBneHnd, 136bITOYHOE nasneHue npoaonxaet pactn.

* 3almTHOE pene BeHTUNSTOPOB: NPOBEPSET NPU NycKe, PaboTaIoT N BEHTUASTOPI.
11.2 OcHOBHOE MeHIo

11 November 2023 R1234yf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

500 ml. 500 ml. 2,000 g. 150 ml. 150 ml.

OIL1 uvi U\

REFRIGERANT

and confirm

B ocHOBHOM MeHIO oTOBpaxaeTcs cneyroLas MHdopmaums:
* XnagareHt

* /ImelolLeecs KONMMYECTBO XMajareHTa

* /ImeloLLeecs KONMYECTBO CBEXEro Macna

* [metoleecs konuyectso YO-npucaakm

* Bpems

* [lata

* Ecnv noaxmiodeHo, AaBneHue B cucteme

OcHoBHOE MeHIO OTOBPaXaeTcs, Koraa U3enmne HaXOAUTCS B PEXMME OXMaaHMS.
OCHOBHOE MEHIO — 3TO HaYanbHOE MEHIO CO cneaytowimMmmn C*)yHKLll/IﬂMl/IZ

* BbiCcTpbIN NyCck

* OtaenbHble npouecchbl

* CepBUCHbIe paboTbl
* HacTtpowku
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[ncnnen

Knaswatypa ynpagneHus

IMuuesas naHenb

DuKcupyemble nepeaHre koneca

USB-nopt

MpwHTep (onuvoHarnbHo)

CepsucHas MyddTa 4ns NOAKMIOYEHMS HU3KOTO AaBneHus (CuHss)
CepsucHas MydoTa 4ns NOAKMIOYEHMS BHICOKOTO AaBneHus (kpacHas)
BeHtunstop

[MaBHbIN BbIKTIOYATENb



11 EmkocTb ans otpabortaswero macna

YKA3AHWUE EmxocTs ans otpaboTtasluero macna AonxHa 6uiTb yCTaHoBneHa. B npoTreHOM cryyae cTaHums no obcnyxmeaHmio
KOHAMLIMOHEPOB HE CMOXET NPaBUIbHO HauaTb PaboTy.
13 Wcnonb3oBaHue gucnnes

Ha ancnnee OTO6pa>KaeTCﬂ l/IHCbOpMaLJVIﬂ O COCTOAHUN N, eClnT NPUMEHMMO, Ha3BaHWe AOCTYMHbIX MEHIO. HaCTpOVIKVI N 3Ha4YeHWs BBOAATCA
B COOTBETCTBYIOLLME MEHIO. Bbl6paHHbIe 3HAYEHWs BbIAENSIOTCH. B KaXaOM MEHIO B HUXHEN YacTu OTO6pa>Ka}OTC5| BO3MOXHbl€ BapWaHTbl 3aBepLUeHNA

HaCTPOMKM. BO MHOTWX MEHIO Ha AMcnnee 0TobPaxatoTcst MHCTPYKUMK, KOTOPbIE HEOOXOAMMO BLINMOMHUTL. DT MHCTPYKUMM HE YKa3aHbl B JaHHOM
PYKOBOACTBE.

11 November 2023 R1234yf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

2,000 g. 150 ml.

REFRIGERANT uwi

and confirm
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[Ing BBOAA 3HAYEHMIM MU TEKCTA MCNONb3YETCA KNaBMaTypa YCTPOWCTBA M KHOMKK CO cTpenkamu. [ns nepekrioveHms Mexay 3armasHbIMU 1nm
CTPOUHbIMK ByKBaMM HaxaTtb Ha kHonky @. ns yaaneHus OTaenbHbIX CUMBOMOB HaxaTb KHOMKY @. [N yaaneHuns Tekylen CTPOKM Haxartb 1
yaepxwmeath KHoMky @.

> [Ins HaBWraumm Ha avcnnee 1 Bbibopa 3HaYEHWUIM 1 HACTPOEK UCNOMb3yTe KHOMKKM co cTpenkamn @, @, ©, @.

> Haxmute kHoMKy @, 4TOObI BHIGPATL U NOATBEPANTL 3HAYEHMS 1 HACTPOMKM, NEPENTU K CrieaytoLLeMy OKHY MK 3aMyCTUTb Onepaumio.
> KpaTkoBpemeHHO HaxMuTe KHOMKY ®, UToBbl BEPHYTLCS K MpeablayLlemMy OKHY.

> Haxmute 1 ygepxmsaiite KHOMKy @, 4ToObl OTMEHWTB TEKYLLYIO HacTpoKy. OTKPOETCA NpeablayLiee MeHIo.

14 TllepBoHavanbHbIA BBOA B 3KCNyaTaumio

B 10l rmase onuncaHbl NpoLeaypbl, KOTOPbe HEOHXOANMO BbIMOMHUTL, MPEXAe YeM Bbl CMOXETE 3KCMyaTMPOBaTh CTAHLIMIO MO 0BCYXMBaHMIO
KOHAMLUMOHEPOB.

14.1 YcraHOBKa M BKJIOYEHHE

YKA3AHMUE [Ins nonydeHus npamnibHbIX M3MEePeHMii CTaHumMs Mo 0BCIyXmMBaHMIO KOHAVLMOHEPOB BO BPEMS SKCMIyaTaUMm AONXHa
pacnonaraTbcsl Ha POBHOM MNOCKOM MOBEPXHOCTU. Koabl oLMBOK, NOSBMSIOWMECS NPV NEPBOM BBOAE B SKCMNyaTaumio (YcTpaHeHve
HeuncnpagHocTent cTp. 160), UTHOPUPOBATb M NEPENTU fanblie HAXaTUeM KHOMKN .

—

MoaseaunTe CTaHUMIO NO OOCIYXMBAHMIO KOHAMUMOHEPOB K paboyemy MecTy v 3acpuKCUpyitTe nepeaHue koneca.
YcTaHOBUTE CEPBUCHbIE LLMAHTU.
HactpouTb anmHy cepsmcHbIx WnaHros (Hactporika anvHel cepBucHbIX LnaHros crp. 139).

[MoaknoumnTe CTaHumMIo No O6CI'Iy)Kl/IBaHl/IIO KOHANUMOHEPOB K MCTOYHWKY MNTaHNA.

S AN

YT06bI BKIIOYMTL CTAHUMIO MO O6CJ'Iy>KVIBaHI/HO KOHANUMOHEPOB, YCTaHOBUTb rMaBHbIN BbIKMOYaTENb B Nonoxenue |.
3auep>KKa BKMtOYeHMs cocTaenaet 35 ¢ , Kopnyc npoayBaeTca. Ha ancnnee Ha Heckonbko CeKyHA NosBnaeTca MHCbOpMaUMFI O COCTOAHNN.

<

6. [Mocne 3aseplueHns NpoLeaypbl 3anycka CTaHUMs Mo 0BCNyXMBAHMIO KOHAMUMOHEPOB 3anpaLumBaeT BbOpaTh xnagareHT (Beibop xnanareHta
ctp. 139).
14.2 YcTaHOBKa f3blKa, AaTbl U BPEMEHM

Ha ancnnee craHumMm no oOCIyXmnBaHMIO KOHANLMOHEPOB OTODPAXAETCA MEHIO HACTPOMKM A3blKa,
faThl v BpemeHu. [lata v Bpems HeoBXOoaMMbI AN MPOTOKONMPOBaHKA Npoleayp obcnyxmsarus. [lata
1 BPEMS PaCneYaThiBaloTCsl BMECTE C AaHHbIMM O KOMMaHMM C KaXabiM MPOTOKONOM OBCNYXMBaHMS.

11 November 2023 R1234yf

Language date & time

Select language Select date & time

ltaliano DD/MM/YYYY

15:45

and confirm

Bbinengetcs BbIOpaHHbIN S3bIK.
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YKA3AHME (Mo ymonyaHuio HaCTPOEH aHIMmunckmnii a3sik. Ecnin He TpebyeTcs MeHsTb A3biK, TO MOXHO HaMnpsaMyto NepeiTi K yCTaHOBKe
fartbl v BpemeHu. Ipun M3MeHeHUM s3bika CTaHUMs NO 0BCNYXMBAHMIO KOHAVUMOHEPOB Nepe3anycKkaeTcs.

1. Haxatb &, 4To6bl OTKPBITH CMIMCOK S3bIKOB.

2. Bbibparth HyXHbI A3bIK.

3. Bsecm tekywuyio gaty B doopmare “neHb/mecsau/ron” .

4. Beectu Tekyllee Bpems B popmaTe “yYachl: MUHYTbI” .

5

Haxatb @ ans Bbibopa 1 NOATBEPXAEHWS.

14.3 Bbl6op XnapareHTa

|_|pl/l nepsoHa4anbHOM BBOAE CTaHUMKM NO O6CJ'Iy>KVIBaHVHO KOHANUMOHEPOB B 3KCNyaTaunto 0T06pa>KaeTc;| MeHIO BbI60pa XNajareHta.

11 November 2023 R1234yf

Select desired refrigerant

Select the type of refrigerant that the machine is always going to use.

R134a

R1234yf

R513A

R456A

ct and confirm

Bbigenen BbIOpaHHbIN XnagareHT.

YKA3AHMUE Perynvpogka xnagareHTa sBnseTcs pasoBow onepaumen.

> Bbibpatb TpEbYEeMbI XnagareHT.
> Haxatb @ ans noarsepxaeHus.
> Cneaywte cooblieHusm Ha aucnnee!
v CTaHums NoaroTasnmMeaeT XnagareHt:
e CraHums no obCnyXmBaHMIo KOHAMLIMOHEPOB BLIMOMHAET dhasy OUUCTKM BHYTPEHHErO GannoHa.
* CraHuws no obCcnyXxmBaHMio KOHAMLUMOHEPOB BbINOMHAeT nposepky M10.
* [locne 3Toro CTaHums No 0OCNyXMBaHMIO KOHAMLMOHEPOB BLIBOAUT Ha AUCMINEN OCHOBHOE MEHIO.

14.4 Hacrpoiika AnuHbI CEPBUCHDbIX LWTAHIOB

YKA3AHUE
> Ecnwv ans cTaHuMm Mcnonb3yloTes ANMHHBIE UMK KOPOTKME CEPBUCHBIE LLUMAHTU, TO HEOBXOAMMO COMAacOBaTh 3aNMBAEMbI OObEM C ANMHOM
HOBBIX LLIMAHrOB.

> CepBl/ICHbIe LLUNaHT Ana CTOPOHbI BLICOKOIO N HU3KOTO AaBrieHna BCerda A0NXHbl MMETb OAMHAKOBYIO ANKMHY, B NPOTVMBHOM Crnyvae
HEBEPHO PAaCCHMTLIBAKOTCA 3alTBaeMble obbeMbl.
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11 November 2023 R1234yf

Hoses

Install the hoses and then select their length

Enter length of hose

Lenght

Bblaensetcs BbOpaHHas anvHa.
1. BBectv anuHy LinaHra B caHTUMETPaXx.

2. Haxats @ ans Bbibopa v noaTBEpXAEHMS.

14.5 BBoA AQHHbIX O KOMNAHUM

[laHHble O KOMMaHUK PacneyaThiBaIOTCS C KaxabiM MPOTOKONOM 0bcnyxmBaHus. MoxHo BeecTu nats cTpok ¢ 30 cumsonamm B kaxaol. Ha ancrnnee
0TOBPA3NTCH YMCTIO yXe BBeAEHHbIX OykB. C KNaBMaTypsl yNpasneHus 1 KHoMkammn Co CTpenkamu seeauTte Tpebyemblie gaHHble. [ns nepeknioyeHms
MeXay 3arnaBHbIMK UMW CTPOYHbBIMM ByKBaMI HaxaTb Ha kHonKy @. [ns yaaneHws oTaenbHbIX CUMBOIOB HaxaTs kHomky @. Ang yaaneHus TexkyLen
CTPOKM HaxaTb W yAepXuBaTh KHOMKy @.
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11 November 2023 R1234yf

Company data

Optional

Type in the company name that will be printed on every receipt

Company name

Address

Country

Telephone

ct and confirm

1. Beectv ums, agpec, CTpaHy 1 HoMep TenedooHa KOMNaHMK.

2. Haxatb @ ans Bbibopa v noaTBEpXAEHMS.

14.6 W3meHeHMe 3alaHHbIX 3HAUYEHUH

CraHuma no O6Cﬂy>Kl/lBaHl/HO KOHANMUMOHEPOB MMeET NpeaBapnTenbHO HAaCTPOEHHbIE 3HaYeHWA And BaXHENLINX CEepPBMCHbBIX pa6OTA 371 3a4aHHble
3Ha4YeHU NOABNAKOTCA aBTOMATUYECKN MPOW BbI3OBE COOTBETCTBYHIOLLINX MEHIO.

Creayioluve 3afaHHble 3HaUEHWA MOTYT BbiTb afanTMPOBaHbl K 0COBbIM TpeboBaHUIM:

Mapametp 3HayeHMe 3aBOACKON HACTPOMKM
Bpems oxvaaHus pocta aasnexus 5 MuH

Bpems nposepku Bakyyma 4 MUH

[nntensHoCTb Bakyyma 20 MWH

[ononHutensHoe macno PAG Oml

O6bem nobasku PAG owml

O6bem gononHutensHoro macna/ Yo Oml

VIMetoLLeecst KONMYeCTBO XragareHTa Or

Tun wnaxra HP & LP

—

B ocHoBHOM MeHio Bbibpats CepBUCHBbIE paboThbl
B meHio CepBUCHbIe paboTbl Bbibpat, YCTaHOBKA 3HAY€HUM MO YMOMNYaHUIO

Beectu Tpebyembie 3HaueHus.

W N

Haxatb @ ang noarsepxaeHus.

14.7 YcraHOBKa eMKocCTe# ana macen u Y®-npucaaku

BHUMAHME! Puck noepexaeHus
Vlcnonb3yiiTe TOMKO Macna, A0MYLLEHHbIE ANS COOTBETCTBYIOLLETO XnasarenTa. CobniofaliTe yKasaHs 3roTOBMTENs aBTOMOGHA.
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> YCTaHOBWUTE EMKOCTM Ha BbICTPOASNCTBYIOLLIME MYdOTbI:
* EmkocTb Macnol ans ceexero macna / YO-tevemnckarens (13)
 EmkocTb Macno? ans ceexero macna / Y®-tevenckatens (12)
* EmkocTb ang otpabortasiero macna (11)

14.8 YcTaHOBKa pa3Mmepa eMKOCTH

[nst ceexero macna u YD-koHTpacTHOM 106aBK1 MOTyT MCMomb3osaThest eMkocT obbemom 150 ml, 250 ml nnn 500 ml (npuHaanexHocTt). Pasmepbi
€eMKOCTEeW AOMXHb! ObiTb BBEAEHDI B CTAHUMIO MO OBCIYXMBAHNIO KOHANLMOHEPOB.

1. B ocHoeHOM MeHio BEIOpaTs HacTponku .

2. Bwmerio HacTpomrku suibpats YCTaHOBKa pa3mepa eMKOCTU

11 November 2023 R1234yf
Set container size
Select the »f every container installed Description

il 1 (] oil2

PAG Qil Bottle

150 ML

ive UV Bottle

150 ML [ ]
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3. Bbibparts cooTBETCTBYIOWME PAa3MEPLl EMKOCTEN.

4. Haxatb @ ana NpoAonXeHms.

5. BeinonHuts I'l/l6pl/lﬂHy}O MPOMbIBKY MOCIE 3aMeHbl TMa Maclla.

14.9 3anonHeHue BHYTpPeHHEW EMKOCTHU X/1aflareHTOM

Koraa cTaHumst o 06CryXnBaHMIO KOHAMLMOHEPOB BBOAUTCS B SKCMMyaTaLMio NepBbiit pas, oTobpaxaetcs OwmbKa 12 , nockonbky BHyTPEHHIOW
EMKOCTb HEOBXOAMMO 3aMOMHWTL U3 BHeLLHero bannoHa xnasareHTom (He meree 2000 ).

1.

v

Haxatb @ ang noaTBepXaeHus.
VmetoLmecs konmyectsa YKa3blBatOTCs B OCHOBHOM MEHIO.

[MNoacoeaHnTb BHELLHWI 6annoH ¢ XNafjareHToM C NOMOLLBIO LLNaHra BbICOKOro AaBneHms K CtaHumm no O6Cﬂy>KVIBaHVHO KOHANUMOHEPOB.

@ YKA3AHUE Cobniopaitte ykasaHus, NpuseaeHHbie Ha 6annoHax ¢ xnagareHTom. bannorbl ans xnasareqta R1234yf umeiot nesyio
pesboy.

MpeanaraloTcs oW PasnMYHLIX TMMNa GanIOHOB C XTaaareHTOM:

* bannoHsl ¢ xnagareHTom 6e3 HanopHoW TRYGKM DT GanmoHsl UMEIOT OAUH LUTYLEeP. [1pK 3aNoNHEHUN CTaHUMM WTYLEp AOMXEH HaXOaMTbCA
BHM3Y (BannoH nepesepHyTs)

* BannoHsl ¢ XnagareHToM C HaNoPHOM TPYHKOM DT BannoHsl UMEIOT OAH LTyUep. 1Py 3aNONHEHWM CTAHUMM LUTYLEP AOMXEH HaXOaUTbCS
BBEPXY (HannoH pacnonoxmurs BEPTUKaNbHO)

* BannoHbl C XNagareHToM C HanoPHOM TPYHKOM DT BanmnoHbl MMEIOT ABa LUTyLepa. [ns 3anonHeHMs CTaHUMM MCMONb3yeTcs LWTylep,
0603HaueHHbIN BykBoi L (= liquid / xmakocTs). oy 3anonHEHMM CTaHLMK LUTYLEP AOMXEH HaxoanTbcs BBepXy (6annoH pacnonoxmts
BEPTUKANbHO)

B ocHoBHOM MeHIo BbiOpaTs CepBUCHBbIE paboThbl

B merio CepBUCHbIe paboTbl shibpat, 3anofHeHUe BHYTPEHHEro 6annoHa

11 November 2023 R1234yf

Filling the internal vessel

Set filling quantity

00000g

Beectn Tpe6yeM0e KONMM4YeCTBO M NOATBEPANTL HaXaTeM KHOMKKN (v .
BHyTpeH HA9 €MKOCTb AN XrnadareHTa 3anonHAeTcs.

OkoHYaHWe NpoLecca 3anonHEHUs NMOATBEPXAAETCA aKyCTUHECKMM CUTHATOM.
CnepyiTe coobLeHWsM Ha aucnnee!

Mo 3aBepLUEHNM NPOLECCa OTCOSANHUT BHELLHUIA BANMOH C XNagareHToM OT CTaHUMM MO 0OCMYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB.
Teneps CTaHums No 0HCIYXMBAHUIO KOHAMLMOHEPOB roTOBa K paboTe.
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15 3xcnnyaraums
BHUMAHME! Puck noepexaeHus
Bo Bpems 0BCTyXMBaHMA KOHANLMOHEPA ABUTATENb W CTAHLIMA AOMXHbI GbiTh BbIKITIOUEHSI.

YKA3AHUE
CraHums no obCnyXmBaHMIO KOHAMLMOHEPOB noaxoamT Tonbko ang 230 B / 240 B (cm. TexHuueckume xapaktepuctviki cTp. 162).

15.1 OrtknioueHue B ciyyae PeMOHTA, 3KCTPEHHbIX CUTYaLIMi U HeMCNpPaBHOCTEN

1. Yrobbl obecneunts oTkoYeHe yCTpOl;ICTBa OT NUCTOYHWKa NNUTaHKMA B LIENAX PEMOHTA, BbIKMIOYMTE €ro IMaBHbIM BbIKIMIOYaTENEM, a TakXe BbiHbTE
BUIMKY N3 PO3ETKN.

2. Yto6bl OTKMIOYMTL CTAHLMIO MO O6CJ'Iy>Kl/IBaHl/IIO KOHANUMOHEPOB B 3KCTpeHHOl;| CUTyaunmn Unn B Cryy4ae HeMCnpaBHOCTH, BbIKIIOYMTE rMaBHbIN
BbIKMO4YaTeENb.

15.2 BbicTpbIN NYCK

C nomoLLbio MeHIo Eblchblﬁ AYCK 3anyCKaeTCd aBTOMatnyeckoe O6Cﬂy>KVIBaHVIe KOHAMUWMOHEPa. B Hero Bxoaut NpOBEPKa repMeTnyHOCTH,
KOTOPYIO HEobxoaMmMo NnpoBecCTn Nepea Ha4anom pa6OTbI C aBTOMOBMMbHBIM KOHANUMOHEPOM. [ns aToro ABTOMOOUIbHbIN KOHANUMOHEP 3apaxXxatoT
npo60171 xnagareHta. B reyerne 5 MuH aasneHve B KOHTYPE NPOMbIBKM AOITXHO OCTaBaTbCA MOCTOAHHbLIM. [TonHas 3anpaska aBTOMOBUMBHOTO
KOHANUMOHEDa BO3MOXHa TOMNbKO B TOM Clydae, eCrnn Obina YCNeLwHO BbINONMHEHa NpOoBepKa. 3atem npo6a XNadareHTta oTCacblBaeTcsa,

1 aBTOMOOUIbHbIN KOHAMUMOHEP BaKyyMMNpyeTCa. OkoHyaTtenbHas 3anpaBskKa 3annBaeTca NONHOCTLIO, yTobb 0HEcneYnTs BbICOKYIO TOYHOCTb
3aNONHeHna.

B meHio BbICTPbIA MYCK aBTOMATUYECKM APYT 33 APYrOM BINOMHSIOTCS CriedytoLme onepaumm:

* Or1coc xnanareHTa

* PucanknmHr xnagarenta (unctota cootsetcrayet SAEJ2099)
* [MpoBepka pocTa AaBneHus

* Cnue otpabotasliero Macna

* BakyyMupoBaHue cucTemsl

* TpoBepka repMeTUYHOCTH/ KOHTPOMb BakyyMa

* 3anuBka cBEXero mMacna s TpebyeMom konunyectse

* 3anueka YO-npucaaku

* 3anueka xnanareHTa

B 3akmioveHme Kaxaoro nposeaeHHOro NpoLecca pacnevarbiBaeTcs NPoTokon obcnyxmsaHms. TOMbKO MNOCMe TOro, Kak OAnH NpoLecc Bbin ycnewHo
3aBeplLUeH, Ha4YMHaeTCs CneayroLLnIA NpoLece.

1. CepBU1CHbe WNaHmM CTaHUMM Mo OOCIYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB BHAYane COeANHUTL C aBBTOMOOUMbHBIM KOHAULMOHEPOM W OTKPbITb CEPBUCHbIE
MydDTBI.
2. [ns Bxo4a B OCHOBHOE MEHIO HaxXaTb OAHY 13 KHOMOK CO CTPENKamMm.

B ocHoBHOM MeHio BbibpaTh BbICTPbIN NyCck
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11 November 2023 R1234yf

Description

Short selection

Complete vehicle information

Refill quantity™*

The following actions are performe

* Extraction of the refri

* Recycling t

il to the required quantity
* Filling with UV additive

* Filling of refrigerant
Default Database Personal Database

4. BsecTt 06bem 3anonHeHus xnagareHTom B none O6beM ansa gosanpaBky . Vcnonb3osats 3HaueHWe, ykasaHHOE Ha Hakneke C
nHdpopMaumern 06 obbemax 3anpasku Ha asTomobure.

370 none BBOAA SBNSETCS OOA3ATENBHBIM.
5. TNpu HEOBXOAMMOCTM BBECTM faHHbIE HOMEPHOTO 3HaKa.
Bbl MOxeTe BbIOpaTh asTomobunb 13 Basa AaHHbIX no ymon4yaHuto unv MepcoHanbHas 6a3a AaHHbIX
Haxatb @ ans Bbibopa 1 NoaTBEPXAEHWS.
7. Haxatb @ ans sxona B Merio BblOpaTh WwnaHrn
BbiGpaTh TMN NOACOEAMHEHHOTO LWNaHTa:
* Mopt BAO v HA : KoHanuvoHep nmeeT WwyLepsl BEICOKOTO U HU3KOTO AaBneHus

* MNMopT B . KOHDML[I/IOHep MMeEET TONbKO WTyLep BbICOKOro AasneHna
Yy
* Moprt Hn : KoHAMUMOHEP MMEeET TOMbKO LWTYLEep HWU3KOTO AaBneHus
p yuep

9. Haxatb @ ans Bi6OPa 1 NOATBEPXAEHWS.
10. Haxatb @ ans Bxoga B merio MoaTBepANTL NPOBEpPKY ObICTPOro nycka

11. Haxats @ ans Bbibopa v noaTBepXaeHms.
v 3anyckaeTcs asToMatmyeckoe obCryxmBaHWe KOHAMUMOHEPA.

12. Cneayite coobLieHWsm Ha aucnnee!

15.3 TlMepepaaua aaHHbIX O pacxoae xnagareHta Ha USB-Hakonutensb

Kaxabit pas, korga 3aBepLUaeTcs NPOLECce BCAChIBAHMA UMK 3aMOnHeHMs (OAMHOUHbIN MPOLIECC UMK MOMHOCTHIO aBTOMATUYECKMIA), CTaHUMS

No 0BCMYXMBAHMIO KOHANLIMOHEPOB COXPAHSET BCE AaHHbIE BO BHyTREHHEN namsT. OTYeT C 3TUMM AaHHbIMKU MOXET ObiTb CO3aaH M nepeaaH Ha USB-
HakonuTens.

YKA3AHUE USB-Hakonutens aonxeH 6bith 0TdhopmaTmpoBaH B doainosoi cucteme FAT32.,

Kaxabit oT4eT coxpaHsaeTcs B AByx dpopmarax:

* 8 suae HTMl-chaina (ans oTkpbITUa B MOOOM MHTEPHET-Opay3epe)
* B suae XLS-dpaina (ans oTkpbiTHa ¢ noMolLbio Microsoft Excel)

Or1yeT MOXeT cogepxaTb Norot1n (Hanpumep, NoroTMn MacTepckoi), ecnu Ha USB-Hakonutens ckonmposaHa rpadovka, COOTBETCTBYIOLLAA
cneayloLwmm TpeboBaHMaM:

* Mopmart doanna: popmat |PEG
* VIms dpana: logo.jpg (kaxaas Bykea B HUXHEM perncTpe)
* Pasmep pacrtpa: 370 x 50 nukcenemn
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Anpec koMnaHmm B ot4ete bepetcs 13 CTaHUMm No 06CTYyXMBaHMIO KOHAMUMOHEPOB ( Beoa saHHbIx 0 komnaHum ctp. 140).

FopoBble oTyeThl

Mocne okoHYaHWs KaneH4apHOTO roa CTaHLMs Mo 0BCNYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB YKa3biBAET, YTO AaHHLIE, COXPAHEHHbIE 3a NPeablayLLNIA
KaneHapHbIM rod, NoMXxHbl ObiTh NepeHeceHbl Ha USB-HakonuTens. MNMocne nepeHoca ronosbix aaHHbIX Ha USB-Hakonutens o yaangiotcs
13 BHYTPEHHEW NaMsT1 CTaHLINK.

1. BcrasbTe USB-Hakonutens 8 USB-nopr.

2. Cneayite coobLieHwsm Ha aucnnee!

MNMepeaaya oTYETOB BPY4HYIO

Bbl MOXeTe B nioboe Bpems BPyUHYIO NepeaaT eXeMecsYHbIi U roaosoi otyeT Ha USB-HakonuTers.
1. Bcrasbre USB-Hakonutens 8 USB-nopr.

2. B ocHosHOM MeHio BbibpaTts HacTponku

3. Bwmerio HacTpomku suibpats OTOGpaXkeHMe pacxoaa

11 November 2023 R1234f
Consumption
AGELS
< 2023

Refrigerant added to the machine

Refrigerant extracted by the machine Export report

Refrigerant added to A/C system

Services completed Reset counters

> To go navigate to select and confirm

4. Beectvt naporb 1 NOATBEPAUTb HAXaTUEM .
* 4910: MecsuHbin oT4yeT
* 4918: [ogoBow oT4eT

Ecrin USB-Hakonutens He Gbin BCTaBneH v He pacnosHax, nossnaetcs coobuleHne Owmbka 52 .
BbiBpaTh HyXHYIO 3amnmch.
Bbibpatb DKCMOPT OTHETA  Afs NOATBEPXAESHMS.

7. CneayiTe coobLieHWsM Ha aucnnee!

15.4 [posepka KOHAULMOHEPA 6e3 06CNyXUBaHMSA XNTagareHTa

YKA3AHMUE [Mpogepka KOHAMUMOHEPA MOXET ObiTb BLINOMHEHA TOMKO B aBTOMOBMMSAX, KOTOPbIE OCHALLIEHb OAHUM LITYLIEPOM HU3KOTO
M OAHWM LUTYLIEPOM BbICOKOTO AABNEHMS UMW TOMbKO OAHUM LUTYLEPOM HWU3KOTO AaBneHws.

Ecnu Ha aBTOMOGUMNBHOM KOHAMUMOHEPE NPOBOAWTCS TOMBKO NPOBEpKa 6e3 0TCcoca U PUCANKIMHIA XMajareHTa, To Nocne OKOHYaHUs 3TOM
NPOBEPKM HAXOAILLIETOCs B CEPBUCHBIX LLNAHIax KOHAMLUMOHEPA XMagareHTa HeaocTasarno Obl B cUCTeMe KOHAMUMOHUPOBAHMWS BO3AyXa aBTOMOOUNS.
Myrkt meHio MpoBepka KOHAULMOHEpa Obin BBeEH NS KOMNEHCALMM STUX NOTEPb.

Tekylume craHaapTHble onepauv BbICTPbIN Nyck 1 OTAEenbHbIe NPOLIECChl  yXe BKIOYaIOT doyHKLIMIO KOMMEHCaLMM CEPBUCHBIX LUMAHTOB.
Taknm 06pa3soMm, 3aknoUMTENbHAA NPOBEPKa KOHAMLIMOHEPa MOXET BbiTb NPOBEaeHa O6bIYHBIM 06Pa30M (CEPBMCHBIE LWNAHM OMOPOXHSAIOTCS
nprbopom).
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BHauane coeanHute COOTBETCTBYOLLUME LWTYUEepbl CTaHUMKM C ABTOMOBMMbHBIM KOHANUMOHEPOM U OTKpOl;ITe nx.

—

3aI'IyCTl/ITb [BMraTenb asTOMOOUNA M BKMIOYMNTL KOHAMUNOHEP.

B ocHoBHOM MeHIo BbiOpaTs CepBUCHBbIE PaboThbl

AN

B meHio CepBUCHbIe paboTbl Buibpats MpoBepka KOHAULIMOHEpa

11 November 2023 R1234yf

A/C System test

System test

1. Fit the connections of the A/C service unit
to the vehicle air conditioning system and
open them.

2. Start the vehicle's engine and switch on
the air conditioning system.

5. Haxatb @ ans npoaonxexws.

6. CneayWte coobLleHMaM Ha ancnnee!

15.5 Hacrpouka komnnekra WiFi (aononuurensHo)
ASC Wi-Fi MOXHO mcnornb3osats B Pexum Touku goctyna (HacTporika no ymonyaHuio) mnm B KnmeHTCKMn pexmm .

B Pexum Toukmn goctyna Wi-Fi ASC ncnonb3ayetcs B kadectse TOUKM NoakmioYeHus. Bol MoxeTe BonTu 8 ceTs komnnekta Wi-Fi ¢ moboro yctpoiicTea
ANs NOAKIIOYEHMS K CTaHUMM MO OBCIYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB.

HR="
'<,:>

B Knuentckunin pexum Wi-Fi ASC noakniovaetcs k Bawen cyllectsyiolen cet Wi-Fi, 1 Bbl MoxeTe ncnonb3osaTb BCe YCTPOMCTBA, NOAKMNIOYEHHbIE
K TOM CETU, ANg NOAKMIOYEHMS K CTaHLIMM MO OOCTYXMBAHMIO KOHANLMOHEPOB.
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CraHums no obcnyXxmBaHWIo KOHAMLIMOHEPOB BCETAa 3amyckaeTcs B Pexum Toukm aoctyna . Yrobel nepentn 8 Knnertckmin pexmum ([loakmioyeHne
K CTaHUMM NO 0BCNyXMBaHMIO KOHAMUMOHEPOB B KnneHtckuin pexmnm ctp. 149).

Hacrpoiika pexuma Touku pocryna Wi-Fi

YKA3AHUE
Hactporikn cetn Wi-Fi ctaHummn no o6cnyxmBaHmio KOHAMUMOHEPOB MO YMOMYaHUIO:
» SSID: ASC_UNIT
* [laponb: administrator
[Ins nepBOHaYanbHOM HACTPOMKM COEAMHEHMS MOXHO Mcnonb3osaTh ceTb Wi-Fi no ymonuaruio.

1. B ocHoeHOM MeHio BbiOpaTs HacTponku

2. BwmeHio Hactpouku Bsuibpats KoHdwmrypaumsa Wi-Fi

11 November 2023 R1234vf
Wi-Fi ription
Units Netv
Network ASC_UNIT

Password administrator

I.P. Address 192.168.1.1

Edit kit network

ontinue
Page index

MoaxniouyeHune K CTaHUUKU No oScnyquaHmo KOHAULUOHEPOB B PeXxum Touku AocTyna

1. Ecnu Bbl Mcnonb3yeTe yCTPOMCTBO € akTeHOM SIM-kapToi (Hanpumep, COTOBbIN TeneddoH), HEOBXOAMMO BKITIOUNTL PEXMM “«B camorneTe»”
Ha BaLLeM yCTPOWCTBE.

2. Y6eawtecs, 4To Ha Balem ycTpowcTse skmioyeH Wi-Fi.
Mpu HeobXoAMMOCTH NoAKMoYMTE YCTPOUCTBO K ceth Wi-Fi cTaHumm no obcnyxmBaHmnio KOHAMLMOHEPOB.

4. Ortkpowte bpaysep u seeaute IP-agpec ans otobpaxerus Ha aucnnee ASC B none URL 6paysepa

148



Q, | 192.168.1.1

5. Ecnu Bbl nogknioYaeTech K CTaHumMm no 0O6CyXMBaHUIO KOHAULMOHEPOB BNEPBLIE, COXPaHUTE NOAKMTIOYEHNE B U3BPaHHOM, YTOObI 3aMOMHMTS IP-
anpec Nonb3oBaTenbCKOro MHTepdoenca.

v [ocne ycneLHoro NoakmoYeHms Bbl Nofy4YmTe JOCTYN K CNeayioLwemy Nomnb30BaTeNbCKOMY MHTEPDENCY .

English &
WAECD _ _ -

AirCon Senace

ASC unit status: N Model:
Slmnd-by ASCT.3

Rt

Used o

[Ins nocTyna K doyHKUMAM HaXMUTE COOTBETCTBYIOLLIYIO KHOTKY B CTPOKE MEHIO.
Ha MK cTpoka MeHIO HaxOAMTCS B MPABOM BEPXHEM YITTy.

Ha nnaHwete 1 MobunbHOM Tel'le(f*)OHe CTPOKa MEHIO pacnonoxeHa BHM3Y.

Munkrorpamma KomaHaa OyHKUMs

[Natunkm MokasbiBaeT TekyLUme paboume 3HaYeHMs CTaHuMK No obcny-
XMBAHMIO KOHANMLIMOHEPOB.

HWIIO KOHAULIMOHEPOB ().

XpOHOJ’IOI’VIﬂ 3a4au [Toka3sblBaeT BCE BbINOMHEHHbIE 3a4a4M.

OTnpasnTb 3anady Co3naer 3apayy 1 OTNPABMAET ee B CTaHLMIO Mo obCryXiBa-
o5

Cyetunkm TexobcryxmBaHms O1obpaxaeT TekyLUme NoKasaHWs CYeTYmka CTaHUmMmM no ob-
CNYXMBaHMIO KOHAMUMOHEPOB 1 OBLLME NOKa3aHUs cYeTYMKa
C MOMEHTa M3rOTOBMEHWS U3aenWs.

. VHdpopmaums o brioke Otobpaxaer gaHHble CTaHUMK MO 0BCTYXMBAHMIO KOHAULMO-

HEPOB.

Mpeaocraenset aoctyn k Hactpoiike Wi-Fi.

MoaxnioueHune K cTaHUUM no OGCI‘IYXHBEHHIO KOHAULMOHEPOB B KnueHtckun pexum

Y106bl NOAKIIOUYMTL CTAHLIMIO MO OBCIYXMBAHMIO KOHAMLMOHEPOB B KIMEHTCKMI pEXUM , CHaYana HEOBXOAMMO YCTaHOBMTL NOAKMIOYEHME Yepes
Pexum Toukm goctyna .

1. B 6paysepe Boiante B MeHio MHdbopmaLums o brioke .
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English &

ASC unit status: S.no.
stand-by TI0939

Company WAECO Germany E GmbH

Wi-Fl Se
Unit mode ASC TALE L] Sotup

Dalabase
Language
Serial number
Production dale

Wi-Fi kit software

2. Haxmure kHonky Hactpomka Wi-Fi

Setup mode. Please select one of the following settings:

'@@ Access Point Mode: device creabes its own Wi-Fi nebwork
g

{'[‘ ) Client Made

3. Haxmwure kHonky KnueHTckumn pexum
Co3aaHue n 06paboTka 3aaaum B CTaHLIMM NO 06CNYXMBAHUIO KOHAULMOHEPOB

Bmecto TOro, 4T06bI CO3AaBaTH 3afavy B CTaHUMM NO O6CJ'Iy)Kl/IBaHl/IIO KOHAMUMOHEPOB, Bbl MOXETE NErKo CO34aTb 3aldady 4Yepes 6pay3ep M OTNpPaBnNTb
€e Ha nsaenve.

1. BeeawTe Tpebyemble 3HaYEHUS, Takme Kak HOMEP 3aBOACKOM TabnMyUKK, UMs KIMEHTa U T. A.

2. Haxmure kHonky «OTnpaemTh B 6NI0K», YTOObI OTNPABUTL 3a4aH1e Ha CTaHLMIO MO OBCYXMBAHMIO KOHAULMOHEPOB.
v Ha ancnnee craHummn otobpasutcs Haanmcs «[JocTynHa Hosas 3aadas.

3. [ns 3anycCka 3aday HaXMuTe KHOMKY '« Ha CTaHUWK NO O6Cﬂy)KMBaHMIO KOHANUMOHEPOB.

4. [Ins OTMeHbl 33341 HaXMUTE KHOMKY '« Ha CTaHUMW NO O6CJ'Iy)Kl/lBaHl/IIO KOHANUMOHEPOB.
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ASC unit status:
stand-by

Send to unit

HF+LPF = HP

XpoHonorus 3aaay U CHETYUKH 'rex06cnyxunaum|

Mocne 3aBepLUeHms onepaumm BO BHYTPEHHEI NaMAT COXPAHIETCA OTYET, KOTOPbIN MOXHO aKcnopTMpoBsaTs B doopmate PDF nnun CSV B nioboe
Bpems.

1. Boitt B MeHio XPOHOMOIUA 3aAa4  4ns NPOCMOTPA MW SKCMopTa UCTOPUM 3adau.

English &
(™) Task history

Task history

ASC unit status: S.no.; Maodal:
stand-by Ti0999 ASCT.3

Date Customer

4024 2 Qe

2. Bowntn B meHio CHETUYUKMN TeXOGCﬂy)KMBaHMﬂ , 4TO6bI NPOCMOTPETL UMK SKCNOPTUPOBATL CHETHNKN.
English &

Maintenance counters

A uril s L 3,
stand-by 730959

Counter Current value

Refrigerant from sysbern [gl (i 0 {0.00%)

Vacuum b [min) 1
Feefrigerant from tank [g] 0
Refrigerant 1o i [al

Ser eled

15.6 OraenbHble NpoUecchl

C nomolubio meHio OTAenbHbIe NPoLecChl  0OCNyXMBaHWE KOHAMLMOHEPA BEINMOMHAETCSA LLiar 33 LUarom. Bel MoXeTe BbIMOMHUTL Te Xe
onepaunu, 4To 1 B MeHio BbICTPBIN NYCK . [py 3ToM oTaeNbHbIE NpoLEeayPbl MOXHO NPONYCTUTL. Kpome Toro, 4nf KaXaoro NpoLecca MOXHO
BBECTU C KNaBMaTYpbl MHAVBUAYaNbHbIE 3HAYEHMS . B 3TOM MEHIO MOXHO TakXe BBECTU JaHHbIE aBTOMOBMNA AN NPOTOKOMa 0BCHyXmnBaHms.

B meHio OTﬂeanble npoueccbl MOXHO BbIMOMHUTL MO OTAEMNbHOCTM CrieaytoLMe onepaunm:

* Paza c60pa : M3Bneyerme n peunpkynauna xnagareHta, NCnbltfaHMe Ha NoBbILLUEHWE AaBleHns. Bnaroaapﬂ BPEMEHN OXMNAaHNA
O6eCI'Ie“IVIBaeTC9|, YTO BO3MOXHO MMEIoLLIMEeCa OCTaTKM XrnadareHTa MOoryT MCNaputbCs, a 3atem ©ObITb OTCOCAHbI. MCﬂapﬂIOLLIMeCﬂ OCTaTKM XnafjareHta
BbI3bIBAOT POCT AaBleHNA.

» ®asza Eco : Cbop orpaboraHHoro macna.
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* (daza BaKyyMUpPOBaHUSA : BakyyMMpOBaHME CUCTEMBI, MPOBEPKA FEPMETUYHOCTY / KOHTPOMb BakyyMa. KoHAMLMOHEP BakyyMMpyeTcs
BaKyYMHbIM HACOCOM. DTO CITyXMT Aris TOTO, YTODbI YAANMTb BO3MOXHO MMEIOLIMECS MOCTOPOHHKE ra3bl UM Bary 1 NoAroTOBUTL KOHAUUMOHED
K npoueccy 3anonHerms. OTcackiBaeMble OCTaTkM XrajareHTa, KOTopble eLe CBS3aHbl B Macne, YNasnmBatloTCsl M MOBTOPHO UCTIOMb3YIOTCS
CTaHuUMen.

* Pa3a 3anofIHeHUA : 3anMBKa CBEXEro Macna, 3anueka YD-npucanku, 3anmeka xnagarenta. Nepea mobbiMm paboTtamm Ha aBTOMOBUNbHOM
KOHAVLMOHEPE HEODXOAMMO BbIMOMHUTL MPOBEPKY rePMETUYHOCTM. [INs 3TOro KOHAMLMOHEP 3apsixaloT Nnpobolt xnadareHTa. B teueHne 5 MuH
[aBMNEHME B KOHTYPE MPOMbIBKM OMXHO OCTaBaThCs MOCTOAHHbBIM. [1oMHas 3anpaska KOHAULMOHEPa BO3MOXHA TOMbKO B TOM Cly4ae, ecrnv Hbina
YCMNeLLHO BbINOMHEHa NpoBepka. 3atem Npoba xnajareHTa OTCachiBaeTcs, M KOHANLIMOHeP BakyymupyeTcs. OkoHYaTenbHas 3anpaska 3anmnsaeTcs
NOMHOCTbIO, YTOBLI OBECTEUMTL BLICOKYIO TOYHOCTb 3anonHeHus. Ecnv B xone Toro xe npouecca NPoMCXoaunT NPoLECC OTCOCa, TO KONMUYECTBO
CBEXEro Macra CYMTaeTcst AONOMHUTENBHBIM KOMMYECTBOM, KOTOPOE N06AaBMSETCA K paHee OTCOCaHHOMY KonmyecTsy oTpaboTasiuero macna. Ecnn
YCTaHOBWTb 3TO 3HauYeHme Ha O, HO 3amMBaAETCA POBHO TaKOe Xe KOMMYECTBO Macna, KoTopoe Bbino oTcocaHo. [ng 3anmeku CBEXEro Macna unm
Y®-npurcankmn HeobXoanMO B XOA€E TOTO Xe NPOoLIECCa BLMOMHUTL NPOLIECC BakyyMMpoBaHmus. Ecniv npouecc BakyyMnpoBsaHms He Obin BoibpaH, To
B 3TOM MEHIO K BbIOOPY NpeanaraeTcs TOMbKO XnagareHT.

B 3akmioueHme Kaxaoro nposeaeHHOro NpoLecca pacrnedarsiBaeTcs NPOTOKON OBCyXmMBaHMs.

1. COOTBeTCTByDLUMQ LUTYUepbl CTaHUMKM COeANHNTL C ABTOMOOUbHBIM KOHAN LUMOHEPOM N OTKPbITb MX.

2. B ocHoBHOM MeHio BbibpaTts OTAEeNbHble Npouecchl

11 November 2023 R1234yf

Free selection

information

Licence plate

Beect HOMepHOM 3HaK.

4. Haxatb @ ang BiOOpa 1 NOATBEPXAEHMS.
v Orkpoetcsa meHio BbiGpaTb TpebGyeMbin npouecc
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11 November 2023 R1234yf

Free selection

Select desired processes

Recovery Phase

Vacuum Phase

Filling phase
ml.
ml.

125000 g.

> Togonavigate to select and confirm

5. npu HeoBX0AMMOCTM OTKIIOYMTL dPasy, YCTaHOBMB COOTBETCTBYIOLLME 3HAUYEHMs KonnyecTsa Ha O.
6. Haxatb @ ans npoaonxeHwus.
7. Cneayite coobLieHmsm Ha aucnnee!

Mocne yCnewHoro 3ageplLleHns npouecCa MOXHO COXPaHUTb OTHET o6 O6Cﬂy)KMBaHI/II/IZ

11 November 2023 R1234yf

Process completed

Consumed time 8:33

See summary below

Export CSV

Print service report

Recovery phase Vacuum phase Filling phase
FILLED UV

FILLED OIL

FILLED REFR

RECOVERED REFR 10000 g TEST TIME 10:00 min
WASTED OIL 10000 mi ABS PRESSURE 10000 mbar

> Togo navigate To continue

* Yro6bl COXPaHWUTL dpaiin Csv Ha HakonuTene, Haxmute kHomnky dkcnopt CSV
* Y106l pacnedarars OTYET Ha NPUHTEPE, HaxmuTe kHMoky lMevaTb oT4yeTa 06 06CnyKMBaHUU




16 CepBucHble paboTbi

16.1 [poBepka repMeTMYHOCTH
Pa3 B MONroja I'IpOBepﬂl;lTe CTaHUMKO No O6CI'Iy)Kl/IBaHI/IIO KOHANUMOHEPOB Ha Hann4vme yte4ek B COOTBETCTBMK C MPUMEHKMMbIMU 3aKOHOAaTel1bHbIMU
Tpe6OBaHl/I$|MI/I. ,ﬂl‘lﬂ 3TON uennm I/ICI'IOJ'Ib3yl;ITe 3J'IeKTpOHHbII;I TeYyenckaTterb.

16.2 C6poc cYeTYUKOB

Mocne 3aBepLUeHs OAHOM UMM HECKOMbKMX CEPBUCHBIX PAbOT HEOHXOAMMO COPOCUTL COOTBETCTBYIOLLIME CYETYMKM.
Cneayiolme cYeTymkm MoryT ObiTb COpOLLEHDI:

* XnapareHT, U3BMe4YeHHbIN U3 CUCTEMbI OKa3blBAET, CKOMbKO NDAaMMOB XMajareHTa 6bio M3BNeYeHO 13 CUCTEMbI KOHANLIMOHMPOBAHWS
BO34yxa C moMoLLbio BbICTPbIN nyck unv meHio OTAenbHbIe NPOLECChl € MOMeHTa nocrneaHero cbpoca (cMm. aarty).

e XnapgareHT, 4o6GaBnNeHHbIN B 6aK ykasbiBaeT, CKOMbKO PaMMOB xnagareHTa Hoiro 406asneHo B CTaHUMIO Mo 0BCNyXMBaHMIO
KOHAMLIMOHEPOB C MOMOLLIbIO MEHIO 3anofIHeHUe BHYTPeHHero 6anfioHa ¢ MomeHTa nocneaHero cbpoca (cm. aaty).

* XnapareHT, 406aBNeHHbIN B CUCTEMY OKa3blBAET, CKOMbKO rpaMMOB xragareHTa 6bino obasneHo B CUCTEMY KOHAVLMOHUPOBAHMS
BO34yxa C moMoLLbio BbICTPbIN nyck unv meHio OTAenbHbIe NPOLECChl € MOMeHTa nocrneaHero cbpoca (cMm. aarty).

* ONUTeNbHOCTb BaKyyMa yka3blBaeT, CKOMbKO BDEMEHM BakyyMHbI HACOC Haxoauncs B paboTte ¢ MoMeHTa nocrneaHero cbpoca (cm. aarty).

* O6cnyXuBaHue KOHAVULIMOHEPAa 3aBePLUEHO  yKa3biBAET KOMMYECTBO CEPBUCHbIX PaboT, KOTOpOoe Bbino BHIMOMHEHO C MOMOLLBbIO NPrbopa
C MOMeHTa nocneaHero copoca (cM. aaty).

1. B ocHoBHOM MeHio Bbibpats CepBUCHBbIE PaboThI .

2. BwmeHio CepBUCHbIe paboTbl Bhbpat, COpPOC CHETUUKOB

11 November 2023 R1234yf
Reset counters
(O Refrigerant extracted from system  4155¢g

() Refrigerant added to the tank 3395¢

D Refrigerant added to the system 1200 g

(] Time in vacuum 79 min

(7] A/C Services completed 4 times

Reset marked counters

to continue

Beectn kon 7782.

3

4. BbibpaTb Kaxablid CYETUMK, KOTOPbIN HEOOXOAMMO COPOCUTL.

5. Haxatb COpOC CHETUMKOB ans CHpOCa OTMEUEHHbIX CHETYMKOB.
6

Haxatb @ ang NpPOAONXeHn.

16.3 C6pocBecos ang Macna

@ YKA3AHMUE /[Ins npasunbHOTO n3aMepeHus konudectsa macna n Y®-npucaakm Tpebyetcs perynspHas Nposepka Hyne BeCos v, Npwm
HeobxoaMmMocTu, noaperynnposka. Moaperynmposka TpebyeTcs:

* eCl1 KOMMYECTBO B eMKOCTM Hboree Yem Ha 10 Ml oTnMyaeTcs oT 3a4aHHOMO 3HaYeHs
* MoCre BCTPSCOK CTaHLMK MO 0OCTYyXMBAHUIO KOHAVLMOHEPOB (HanpuUMep, Nocre TPaHCNOPTUPOBKU MO HEPOBHOMY y4acTKy)
* Kaxable YyeTblpe-LiecTb Heaenb

1. B ocHoBHOM MeHio Bbibpats CepBUCHBbIE PaboThI .
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Reset oil scales

Remove the Qil / UV Containers from scale

and then press Continue to set the zero point

To go back to continue

2. Bwmerio CepBUCHbIe paboTbl shbpats COpOC BecoB AnNA Macna .
3. Haxatb @ ang npoaonxeHms.

4. Cneaynte cooblueHwnam Ha aucnnee!

16.4 3ameHa chunbTpa-ocywmrens
1. B ocHoBHOM MeHio Bbibpats CepBUCHBbIE paboThbI .

2. BwmeHio CepBuUCHbIe paboTbl BhOpats 3aMeHa unbTpa-ocywUTens

11 November 2023 R1234yf

Change dryer filter

The unit first will make an internal
vacuum so that the filter can be replaced
with minimal refrigerant loss.

To complete this procedure you will
need the code from the new filter, be
sure to have it before you start.

To go back to continue

3. Cneayite coobLieHWsm Ha aucnnee!




v CepBI/ICHbIe LLUNaHTM ONOPOXHAKOTCA, N aKTUBUNPYETCA 6a30BOE MEHIO CTaHLIMM MO o6cnyxmsaH|/no KOHANUMOHEPOB. Komnpeccop CO3paet
HeborbLIoe BHYyTpeHHee pa3pexeHne, 6narouapﬂ Yyemy (*)l/ll'lep MOXHO 3aMeHNTb C MUHKMMarbHbIMK NOTEPAMU XMNadareHTa.

4. BbiKMoUmMTb CTaHUMIO N0 OBCIYXMBAHMIO KOHAVLMOHEPOB.
5. BbiHyTb BUMKY 13 PO3ETKM.

6. OCTOPOXHO! OnacHocTb Ans 340pOBbsA
Cregylolme onepaummy paspeLaeTcs BbINOMHSTL TOMbKO YNONMHOMOYEHHOMY NepcoHary. HoCUTb 3alUUTHbIE PyKaBULbI U 3aLLUMTHbIE
ouKM.

BbiBUHTUTL BUHT (D) 13 AepXaTens v BLITALIMTL OUMLTP-OCYLLIMTEND, YAEPXMBAsA €10 NMPAMO.

N 51 T entics Busog
INOILN3LLIY
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8. YCTaHOBUTL HOBBIM OCYLUMTENb W 3aTSHYTb BUHT C MOMEHTOM 3aTsXKu He 6onee 15 HMm.
9. BcraBuTb ceTeBytO BUNKY.

10. BkntoumTh CTaHUMIO NO 06CIYXMBAHWIO KOHAMUMOHEPOB.
v VIHBEpPTOP BLINOMHAET CaMOANArHOCTHKY.

11. C6pocutb cuetunk XragareHT, U3BreYeHHbIn U3 cuctembl (CHpoc cuetunkos cTp. 154).

12. MposepuTts repmeTnyHocTs ([Tposepka repmetnuHoct crp. 154).

16.5 Kanu6bpoeka aaTumka AaBneHums

[nst NpaBunbHOTO M3MepeHUs JaBneHus TpebyeTcs NpasumnbHas kKanMbpoBka AaTymka aasnexus. Kanubposka Tpebyertcs:
* Kaxable YeTblpe Hegenu

* MoCne BCTPACOK CTaHLMM NO OOCTYXMBAHUIO KOHAWLMOHEPOB

* 1ocre Kaxgon 3aMeHbl Macra B BakyyMHOM Hacoce

* ©CMU Ha AUCTNee YKasblBaloTCs HeNPaBAONoAOOHbIe 3HAUEHWS JaBneHus

1. B ocHoeHOM MeHio BoibpaTs CepBUCHbIe paboThbl

2. BwmeHio CepBuUCHbIe paboTbl BhOpats KanunbpoBka gaTumMka naBneHus
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Calibrate pressure transducer

In order to start the calibration the
machine will need to depressurise itself

To go back to continue

3. Haxats @ ans BbiboOpa 1 NPOAONXEHWS.
v

CepBl/lCH bl€ LUaHT1 aBTOMaTU4eCKN BaKyyMNPYIOTCA.

4. Cnepynte cooblueHnsm Ha aucnnee!

11 November 2023 R1234yf

Calibrate pressure transducer

Unscrew the service couplings before
continuing

To go back to select and confirm

3ameHa macna BaKyyMHOro Hacoca

MPEAYNPEXAEHUE! OnacHocTb nopaXeHUs 3NeKTPUYECKUMM TOKOM

[MprKOCHOBEHME K HEM3OMMPOBAHHBIM YaCTIM MOXET NMPUBECTMN K CEPbe3HBIM TPaBMaM. [lepes OTKpLITUEM KOPMyCa BbIKIIOYMTE CTAaHUMIO

No 0OCIYXMBAHMIO KOHAULMOHEPOB U BbITALLIMTE CETERYIO BUIKY M3 po3eTku. CTaHUMIO NO OBCNYXMBAHMIO KOHANLIMOHEPOB Pa3peLLaeTcs
PEMOHTUPOBATH TOMLKO NepCcoHarny, ynonHoMo4YeHHOMY KoMnaHmen Domestic.




1. Tlepea 3ameHOM Macna OCTaWTb BakyyMHbI HacOC paboTath NpMbNMauTensHo Ha 10 MUH .

2. [leMoHTMpOBaTL NULIEBYIO MaHenNb: BuiBUHTUTL BUHTLI (D) NaHenu ynpasneHus 1 OTKUHYTb ee BEPX. 3aTeM BbIBUHTUTL BUHTHI (E) noa nuuesoi
MaHenbio U CHsTb ee.

3. YcTaHoBWTL eMKOCTb OBbEMOM He MeHee V2 NUTpa Noa CTaHUMIo Mo 06CMyXMBAHWMIO KOHAMUMOHEePOB. Macrno 13 BakyyMHOTO HacoCa CliMBaeTcs
yepes otBepcTue (1) B OCHOBaHMM CTaHUMM.

BbiBUHTUTL NpObKy MacnoHanveHoro oteepctus (G).

[ns cnviBa Macna BLIBUHTUTb MPOOKY MACTIOCTIMBHOTO OTBEPCTUS (]).
Koraa Macno nonHOCTbIO CTEKNO 13 KOPyCa HAacoCa, BBUHTUTL MPOBKY MacroCnMBHOTO oTBepCTs ()).
Ceexee Macno AonuTh A0 CepeanHbl CMOTPOBOTO cTekna (H) 1 BBUHTUTL Npobky MacnoHanmeHoro otsepctus (G).

YcTaHOBUTb NUEBYIO NaHerNb M NaHenb ynpasrneHna Ha MecCTo.

© ©o N o 0 A

BcraBuTh cetesyto BUIKY.

10. C6bpocuTtb cuetunk AnutenbHOCcTb Bakyyma (Copoc cuerunkos crp. 154).

16.7 O6HoBNeHMe NporpaMmmHoro obecnevyeHms c nomouysio USB-Hakonutens

MporpammHoe obecnedyeHne obHosnseTcs ¢ nomolbio USB-Hakonutens. USB-Hakonutens gonxeH ObiTb 0TdhopMaTMpoBaH B oainosoi cucreme
FAT32.

Mpw 06HOBNEHUM NPOTPaMMHOTO 0BeCNeUYEHs BO BHYTPEHHEN NaMsTV CTaHLIMK NO 0BCTYXMBAHWMIO KOHAMUMOHEPOB COXPaHAIOTC crefytolme
JaHHblE:

* Tekywee MO craHumMmM No 0O6CYXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB
* TekyLas 6a3a AaHHbIX CO BCEMM OCHOBHbIMM TUMaMM aBTOMOBUNEN 1 COOTBETCTBYIOLLIMMM 3anMBaeMbiMM OBbeMamm
Bbl MoxeTe 06HOBWTL NporpammHoe obecnedeHne 1 6asy faHHbIX NO OTAENBHOCTY.

1. CkonupyiTe Tekyllee nporpammHoe obecnedeHue Ha USB-HakonuTens.

2. Bcrasbte USB-Hakonutens 8 USB-nopr.
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WAECo

AirCon Service

Bkniounte ycTponcTeo.
CraHums no obcrnyxmeaHuio koHaMUMOHePOB ckaHnpyeT USB-HakonuTtens Ha Hanuume 6onee nosaHei sepcun. Ecnn nporpammHoe

obecneverme Ha USB-Hakonutene 6onee Hosoe, To 1O craHumm bynet obHOBNEHO.

[Ins o6HoBNeHWs 6asbl gaHHbIX, BCTpoeHHoro MO WiFi unm s3bikosbix doainos Bbibpats HACTPOMKM B OCHOBHOM MEHIO.

B meHio HacTpownku subpats O6HoBneHue MO

11 November 2023 R1234yf

Software update

To update the software or database
please connect a flash drive with the
information

Database

Wifi Firmware

Language

continue

6. [na o6HOBREHWS NPOrPaMMHOTO obecnedyeHms unm 6asbl fAaHHLIX HAXMUTE &,
CraHums no o6CryxmBaHMIio KOHAMUMOHEPOB NMOKa3biBAET XO4 OOHOBNEHMS.

v
Mocne obHOBNEHWs CTaHUMS YCTaHABNMBAET HACTPOMKM MO YMOMYaHUIO.
3aTem cTaHums No 0bCyXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB NEPEe3anyckaeTcs, v NOSBMSETCS MEHIO PEXMMA TOTOBHOCTM.

7. W3snekute USB-Hakonutens.
CraHums no o6CryxmBaHmio KOHAMLMOHEPOB rOTOBa K paborTe.

v

16.8 Ouucrka u npoBepka
> [1pn HEOBXOAMMOCTU, OUUCTUTE KOPMYC CTaHLMM NO OBCNYXMBAHMIO KOHAVLMOHEPOB BNaxHoW Tpankon. Ecnv pebyetcs, MoxHO aobasnTh

HEMHOTO CPEeACTBa ANA MbiThsl MOCYabl. He ncnomb3yinTe pactsoputeni 1ni abpasmeHble YACTALLME CPEACTBa.
> PerynapHo nposepsnte CEPBUCHBIE LUMAHMN 1 CEPBUCHbIE MydDThI Ha NPEIMET NOBPEXASHUI. B cryyae noBpexaeHWin He BBOAUTE CTaHUMIO

no 0OCnyXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB B PaboTy.
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16.9 Yxoam ob6cnyxusaHue

B CﬂeﬂleLLlel;l Tabnuue npuBeseHbl pa6OTbI Nno TEXHNYECKOMY O6Cﬂy>Kl/IBaHVHO, KOTOPbIE AOITXHbI BbIMOMHATLCA ONEePaToOpOM.

Onepauws ExenresHo Exemecauro
MNpoeepka Macna BakyyMHOrO Hacoca X
Mposepka dounbTpa razoaHanvsaropa (ecnum ycraHoBneH) 1 3ameHa npu HeOHXoAMMOCTH X
Kanunbpogka natyvka aagneHws X
3ameHa eMKOCTV C 0TPaboTaHHbIM Macriom X

Mposepka paboTbl CePBUCHON MydoThI X

MNpoeepka cepBMCHOTO WnaHra X

Mposepka nuTatoLero kabens X

B CﬂeﬂleLLlelZ Tabnuue npmBeseHbl pa6OTbI, KOTOPbIE AOMXHbI BbIMOMHATLCA CrEeUManmMCTom no TeXO6CJ'Iy>Kl/IBaHVIIO.

Onepauws

Yepes 12 mecs-
uesunm 404

Yepes 150 kr
nnu 24 mecsua

Yepes 60 mecsues

Npoeepka macna BakyyMHOro Hacoca X

Mpoeepka urnbTpa XnagareHTa u 3ameHa Nnpu HeobXoAMMOCTH X X

Mposepka dounbTpa razoaHanv3saropa (ecnu ycraHosneH) 1 3ameHa npu Heob- X X

XOAMMOCTU

Kanunbpoeka natyvka aasneHus X

[MpoBepka UMPPOBbIX MAHOMETPOB C MOMOLLIO 3TaNoHa X

3ameHa cunbTpa rpybor 0UYnCTKM X
3ameHa eMKOCTH € 0TpaboTaHHbIM Maciom X

Mposepka paboTbi CEPBUCHON MydThI X

MNpoeepka cepBUCHOTO WnaHra X X
17 YcrpaHeHue HencnpaBHOCTEMN

HeucnpasHocts Bo3MoxHble nprumHbl BapuaHT yctpaHeHms

Ha ancnnee nossnsetcs coobuueqve Mpemynpe-
xaeHuve! U30bIT. gaBneHue Bo BHYTP. 6an-
noxe!

Ha ancnnee nosensetcs MpepynpexpeHue!
BHyTp. 6annoH 3anonHeH.

Ha ancnnee nosensetcs MpeaynpexpeHue!
[aBneHne BHYTpU KOHAULMOHepa. 3anyck
cbopa!

Ha ancnnee nossnsetcs MpepynpexpeHue!
[aBneHue BHYTpU KOHAULMOHepa!

Ha avcnnee nosisnsercs Bakyym He pocTur-
HyT! MpogonxuTtb?

Ha ancnnee nosenaetca YTeuka B KOHGULMNO-
Hepe! MpogomkuTb?

Ha ancnnee nossnsetcs ONopoXXHeHWe cTaka-
Ha cnuToro macna!

Ha avcnnee nossnsercs MpepynpexaeHue!
HepoctaTtouyHo Bakyyma Ansi Bnpbickal

Ha avcnnee nosisnsercs CnuUWKom Gonbluoe
KONnunyecTBO. 3anofIHUTb BHYTPEeHHUK Gan-
noH!
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HopmanbHoe coobleHwve Bo Bpems npouecca pu-
caviknuHra.

BHyTpeHHﬂﬂ E€MKOCTb And XNajareHTa CrnuLKoMm nor-
Has ana Toro, YT06bI MOXHO 6bINO YMECTUTb B Hen
oTCachiBaeMbli OObEM.

HopmarbHoe coobLueHve B Havane npouecca Ba-
Kyymu3aumu. B koHamUMoHepe elle UMeeTcs nas-
neHve.

CoobLueHue Bo Bpems npouecca Bakyymmusaumu. B
KOHAMLIMOHEPE UMEETCS AaBMNEHME.

CoobLieHue BO Bpems MpoLecca Bakyymmu3aumm,
€CIu AaBNEHUE B KOHAMUMOHEPE Yepes 8 MUH Co-
crasnget 6onee 50 m6ap .

CoobLeHue B KOHLE NpoLecca Bakyymm3aumm.
KoHanumoHep nmeet notepu Bakyyma Cabile
120 mbap 3a KOHTPOIbHOE BpeMms.

CoobLeHue Bo Bpems NpoLecca oTcoca unm pu-
cawknmHra, ecnv 6onee 150 ml otpabotasLuero
Macna HaxoAMTCS B EMKOCTM ANs HEro.

CoobLueHmre nosBrseTcs BO Bpemsa npouecca 3a-
NOnNHeHMa, eCnn BakyyMa B KOHANUMOHEPE He A0~
CTaTOYHO Ana 3aBeplUeHna npouecca.

CoobLueHue nosenseTcs BO Bpems BBOAa npouec-
Ca, eCnm Konmn4yecTea XnagareHrta so BHyTpeHHelZ
€MKOCT/ He AOCTAaTO4YHO Ang 3aBeplLUeHns npouec-
Ca.

[ng npogonxenus Haxatb ENTER Ha Tpu cekyHabI.
Ecnu coobuierve nosensercs NosTopHo, obpa-
TUTBCA B CEPBUCHYIO CIyX0y.

Coﬂepxmmoe BHyTpeHHel;l E€MKOCTW Ang XNadareHTta

ONOPOXHUTb AOCITXHbIM o6pa30M.

Hukakunx mep He Tpebdyertcs. Npouecc asTomatnye-
CKM MPOAONXaeTcs.

Hukakmx mep He Tpebyertcs. Mpouecc asTomatuye-
CK1 NPOAOMXaeTcs.
MpoBepHTb KOHAMLMOHEP Ha NPEAMET yTeuek 1 Co-

eANHEeHUs CTaHUMK Ha KOHAMUMOHepe.

MpoBEPUTL KOHAMLMOHEP Ha NPEAMET yTedek U Co-
€AMHEHWS CTaHUMM Ha KOHAVMUMOHEPE.

Conepxvimoe eMKOCTV anst oTpaboTasLero Macra
YTUNM3MPOBATL COOTBETCTBYIOLLMM OOPA3OM.

[MpoBepUTb KOHAULMOHEP Ha NPEAMET yTeuek 1 Co-
eIMHEHWs CTaHUMK Ha KOHAMUMOHEPE.

3anonHuTL BHYTPEHHIOKO €MKOCTb XMnajareHToM.



‘ HewncnpasHocTs

BosmoxHbie NPUYNHbI

‘ BapuaHT ycTpaHeHus

Ha amcnnee nosiensetca Hegoctato4uyHo YO.
No6aButb!

Ha ancnnee nosensetca HepgoctaTto4yHo Mac-
na. Jo6aButb!

Ha ancnnee nossnsetcs MpeBbllweHO Makc.
Bpems 3anosniHeHus! MNpogomkntb?

Ha avcnnee nosisnsercs BHewwHnn 6annoH ny-
CTOW UNnM KnanaH 3akpbIT. MpoBepuTh!

Ha avcnnee nosisnsercs 3aMeHUTb UNLTP-
ocywuTtenb o6opypoBanus! NMpogon-
KUTb?

Ha avcnnee nogsngetcs 3aMeHUTb Macno Ba-

KyyMmHoro Hacoca! NMpogomxutb?

Ha ancnnee nossnsercs MpuHTep He noaknio-
yeH Kk cetu! Mpopgomkutb?

Ha avcnnee nossnsetcs Owmbka 01

Ha amcnnee nosengercs Owmnbka 02

Ha amcnnee nogengetcs Owmnbka 03

Ha avcnnee nosengetcs Owmnbka 04

Ha avcnnee nosengetcs Owmnbka 09

Ha amcnnee nosengercs Owmnbka 10

Ha amvcnnee nosengsetcs Owmnbka 12

Ha amcnnee nogengetcs Owmnbka 52

Ha amcnnee nogengetcs Owmnbka 60

Ha avcnnee nossnsetcs Owmnbka 61

CoobLeHue Bo BpeMs BBOAa Npouecca, ecrnu Ko-
nn4yecTea y(D-I'Ipl/I(ZaLIKl/I He NOCTaTO4HO And 3aBep-
LeHna npouecca.

CoobLueHure nosBrseTcs BO Bpems BBOJa npouec-
Ca, eCnm Konmn4yecTsa CBexero macla He 40CTatou4-
HO Ang 3aBeplueHna npouecca.

CoobLieHWe BO Bpems NpoLecca 3anonHeHus, ec-
M1 He MOXeT BbITb 3aMUTO YCTaHOBNEHHOE KoMuye-
CTBO XnafareHTa.

CoobLueHre NosBrseTcs B Havane Unm Bo Bpema
HanonHeHus BHyTpeHHeVI E€MKOCTU ANna XnagareH-
Ta, eCnn yCTaHOBNEeHHOEe KONMMYEeCTBO XnajareHTa
He MoXeT ObiTb OOCTUTHYTO.

CoobLeHre Npu BKIKOYEHMM CTaHLMK ans o6cny-
XMBAHWA KOHAMLIMOHEPOB.

CoobuieHne MNpPW BKMOYEHWW CTaHUUK ANd O6CJ'Iy'
XMBaHUA KOHAMUMOHEPOB.

CoobuieHue yka3biBaeT Ha HEUCMPABHOCTb NMPWH-
Tepa.

XnagareHT 6bin BBeAEH 10 3aBepLleHna npouecca
OTCOCa.

HerepmeTnyeH koHaMUMOHeP. B koHaMUMoHepe
eLLle MMEETCA XMafareHT.

Ot BeCOB xnagareHTa He NoCTynaeT CUrHanos.

|_|pl/| MPOMbIBKE HE MOXET ObiTb CTPaBeHo Jasne-
Hue.

MaTpyboK HU3KOTO AaBNeHUs BO BPEMS MPOMBbIBKMA
He NPUCOEAMHEH K NPOMBbIBHOMY Oaky.

Bo Bpems nporpamMmHom NpoBepku asnexuve
He BbINO yMEHbLLEHO A0CTaTOuHbIM 06Pa3oM.

Bo Bpems nporpammHoi Nnposepku He Bbin OTo-
GpaH XnagareHT 13 BHyTpeHHero Haka.

He 6bin HalaeH/ pacnosHaH USB-HakonuTens.

Mpu rbpraHom obcnyxmBaHMM (MPOMbiBKe cep-
BMCHbIX LUMAHIOB 'MOPUAHBIM MAcioM) He yaanoch
[OCTWYb BaKyyMma.

PocT nasnerus npu rubpuaHom obcnyxmsaHmnmn
(NPOMbIBKE CEPBMCHBIX LLNAHTOB TMOPUAHBIM Mac-
nom).

3anonHuTL emkocTb YD-nprcaakom.

3anonHunTb EMKOCTb CBEXMM MACIOM NOAXOAALLETO
coprTa.

MpoBepwnTb CBOOOAHBIN NPOXOA LUTYLIEPOB CTaH-
umn.

[MpoBePUTb, MMEETCs NN BO BHELLHEN eMKOCTU eLLie
[OCTaTOYHO XnafareHTa; Ui NPoBEpPUTb, OTKPLITHI
N KNanaHbl Ha BHELLIHEN EMKOCTU C XMaJareHToM.

Kak MOXHO ObICTpee 3aMeHNTb BHYTpEH-
HW ournbTp (3amera chunsTpa-ocywmnTens
ctp. 155). Ytobbl npomnycTuTs, Haxatb &
Ha 3 cekyHabl.

Kak MOXHO BbicTpee 3aMeHTb Macno B BaKyyMm-
HOM Hacoce (3ameHa Macna BakyyMHOro Hacoca
ctp. 157). ins nponycka HaxaTb ¥ Ha 3 cekyH-
abl.

> [NpoBepuTts, nmeeTcs N1 B NpuHTEpe bymara.

> [lpoBepuTb, BKMIOYEH N NPUHTEP (XenTbin cae-
TOAVMOA AOMXEH HEMPEPbIBHO CBETUTHLCA).

> HpOBeleTb, NPaBUNbHO N 3aKPbITa KPbILKaA.

[MoBTOPUTL NPOLIECC OTCOCA; NPY STOM He NPepbl-
BaTb MPOLIecC oTcoca.

yCTpaHV]Tb HerepmMeTn4HOCTb.

MposepuTb paboTy Becos.

> [MpoBEPUTL KOHAMLMOHEP W COEAMHEHMS Ha
NpeaMeT HErepPMETUYHOCTU, CyXeHwin 1 obneae-
HeHWs.

> [NpoBepuTs kanMbPOoBKy AaTyMKa 4aBneHws.

LLInaHr HM3Koro aaneHus npPMCoOeanHUTL K NPO-
MbIBHOM Kamepe 1 OTKPbITb KimanaH.

> MaHoMeTpbl MOKa3bIBaKOT OCTaTOYHOE NaBMe-
Hue?

> [NposepuTts kanMbPOoBKy AaTyMKa JaBneHws.

> [MpoBepuTh 1aBneHme BO BHyTPeHHEM bannoHe.

> [Mposeputs paboTy koMNpeccopa 1 cooTseT-
CTBYIOLLIMX 3MEKTPOMArHWUTHBIX KarnaHoB.

> [MposepuTb KaNMBPOBKY AaTYMKA AABNEHWS.

> [NpoBEpPUTL, OTKPLIT W BEHTUIb BHYTPEHHETO
6aka.

> [NpoBepuTb peayKUMOHHbIN KnanaH.

> Bcrasbre USB-Hakonutens.
> Yuture, yto USB-Hakonmtens gonxeH Bbitb OT-
chbopmaTtpoBsaH B dparnoson cucteme FAT32.

> [NpucoeanHeHbl N CEPBUCHBIE LLMNAHIA K M-
OpraHOMY NpoMbIBHOMY baky?

> [MpaBurbHO N yCTaHOBNEH MMOPUAHBIN MPOMbIB-
How Bak?

> [NpoBepuTh cCoeanHeHMs Ha NpeameT repmeTny-
HOCTH.

> T1pUCOeanHEHb! N CEPBMCHBIE LWMAHTM K T1-
OpuraHomy NnpombiBHoMy Gaky?

> [1paBunbHO N yCTaHOBNEH MMOPUAHBIN MPOMBbIB-
Ho Gak?
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‘ HewncnpasHocTb

BosmoxHbie NPUYNHbI

‘ BapuaHT ycTpaHeHus

Ha ancnnee nosensetcs

Ha ancnnee nosensaetcs

Ha ancnnee nosensetcs

Ha ancnnee nosensetcs

Ha ancnnee nosensetca

Ha ancnnee nosenaetcs

Ownbka G1

Ownbka 00001

Ownbka 00002

Owun6ka 00003

Owwnbka 00004

Ownbka 00001

18 Ytunusauusa

YTunuszaums cobpaHHbIX XMakoCTen

He ynanocs ycTaHOBUTb CBA3b C aHANUTUYECKMM
Moaynem.

MokasaHWa HeCTaburbHbI.

[TokaszaHws Ype3mMepHO BbICOKWN.

KaﬂVI6pOBKa C MCNOoMb3oBaHMEM OKpyXatoulero

BO3JyXa He yaanacs.

YcTpoicteo paboTaer BHe PEKOMEHAYEMOTO TeM-
neparypHOro AnanasoHa.

Mpoba xnagareHTa UMEET O4YeHb BLICOKOE Coaep-
XaHue BO3yXa 1N KONMYECTBO XnagareHTa 6uino
CIMLLKOM HEBOMbLIWM A7 MPOBEPKU.

BHUMAHME! 3awuMwaiite okpyxatollyio cpeay!
Bce paboume XmMaKOCTM 1 KOMMOHEHTbI AOMXHbI YTUMM3UPOBATLCS TOMBKO KBANMPULMPOBAHHbIM MEPCOHANOM B COOTBETCTBMUM
C 4eVCTBYIOLLMMM MECTHBIMM MPaBUMaMK.

* OrpaboTasluee Macno SBMSETCS CneumanbHbIMM OTXOAaMM.

* He cmelwmBaiiTe 0TpaboTaBLLEE MACMO C APYIMMM XUIKOCTAMM.

* [Nepes ytvnunsaumen xpaHute otTpaboTasLLee MACcNo B NOAXOAILLUMX KOHTEMHEPAX.
YTunusaums ynakoBOYHOro matepuana

* YTUNuU3NpyITe KAPTOHHbIN YNAaKOBOYHbIN MaTEpUan BMECTE C APYTOV MaKynaTypou.

>

OTKPbITHI N CEPBUCHbIE MydTbI?

MpoBepbTe coeanHeHns.
CaeToavoasl Ha Moayre akT1BHbI?

Y6epute BOIMOXHbIE MCTOYHMKM SMEKTPUYE-
CKUX NOMEX, Takme kak MOOUbHbIE TenedpoHs!
UK cBapoyHoe 0bopyaoBaHWe, nojarbLue oT y-
CTpoWCTBa.

Y6epute BOIMOXHbIE MCTOUHWKM SMEKTPpUYe-
CKUX NOMEX, Takme kak MOOUIbHbIE TenedpoHs!
UK cBapoYHoe 0bopyaoBaHWe, NojarbLLe OT y-
CTpoWCTBa.

Y6eautecs, YTo YCTPOMCTBO XOPOLLO BEHTUMN-
pyertcs.

OcrTaBbTe BbITEKAIOLLMI XNafareHT Ans Crvea.

lcnonbayiiTe yCTPOMCTBO TOMBKO B MOMELLIEHM-
ax ¢ perynupyemoit temnepartypon (10 °C — 45
°C).

O6ecneubte AOCTATO4YHYIO BEHTUNALMIO.
Y6e[ll/ITer, YTO AaBneHmne xnagareHta AoCTatod-
HO.

Y6eantecs, 4To BCE LWNAHMM NOACOEAVHEHDI,
He neperHyThl 1 He coaepxaT Macra.

* YTUnuampyiTe NNacT1koBbIA YNakOBOUHbIM MaTepUan BMECTE C APYTUMM OTXOaMM, MPUTOAHBIMK ANs BTOPUYHON NepepaboTku.
YTUNn3aums OTCyXMBLUEN CBOM CPOK CTaHLMM MO 0OCMYXMBaHMIO KOHAMUMOHEPOB

* Ecnu Bbl OKOHYATENBHO BLIBOAMUTE CTAHLIMIO MO O6CJ'Iy>KI/IBaHl/HO KOHAMUMOHEPOB 13 3KCMNyaTaunmn, BHa4ane onopoxHUTe ee OT BCexX XUOKOCTEN
n yTVIJ'IVIBl/Ipyl;ITe MX B COOTBETCTBUN C [IeVICTByIOLLIVIMl/I MeCTHbIMU MpPaBUNamMmn.

* YTUNU3npynTe OTCyXMBLLYIO CBOW CPOK CTaHUMIO MO OOCIYXMBAHUIO KOHAULMOHEPOB CUMaMM KBANMAPUUMPOBAHHOTO M KOMNETEHTHOTO
nepcoHarna B COOTBETCTBUM C AEMCTBYIOLLIMMIN MECTHBIMM NPaBMNamMm U 0OPATUTECH B CEPBUCHbIN LIEHTP.

19 TexHuuyeckme XxapaKTepUuCTUKM

ASC7.3
N2 n3a. 9103303116
Pasmepsl (LumpwrHa x sbicoTa X rmy6uHa) 560 mm X 1300 mm X 650 mm
Bec 1O «kr
SnekTponutaHmue 230B / 240B,50Tu/60Tu

MakcmmanbHo [lOI'IyCTl/IMbIIZ nMnesaHc Zmax ans UCTOYHMKa NUTaHms

Otcoc xnapareHTa

HpOMBBOﬂV]TeI’IbHOCTb BakKyyMHOIo HaCoCa

Cbop xnapareHta

MOLLUHOCTb repMeTUYHOrO KOMIpPEeccopa

162

[nst obecneyeHms NPaBUNbHOTO HanpPaxeHna MoOxXeT I'IOTpe6OBaTbCﬂ WMHBEPTOP

Mnn aHanornm4yHoe yCTpOl;ICTBO.

0,430m

30kr/u

5 aBToMobwnen B yac
= 95%

0,32 ksT



ASC7.3
Bbixoa connbTpa-ocywmrtens 150 kr
Cpok cryx6bl Macna anst BakyyMHOIO Hacoca 60y
[MonesHblii 06beM HakoONMUTENS 3aNONHUTENBHOTO LMMNHAPA 16 «r
AkycTnieckas smmuccns® 62 nb(A)
[TorpellHOCTb 3NEeKTPOHHbIX BECOB ANs XNajareHTa +157
TOrPELIHOCTb MEKTPOHHbIX BECOB ANs OTPabOoTaBLLIEro/HOBOTO Macna +1r
[TorpeluHOCTb 3NeKTPOHHBbIX BeCcoB Ans Y D-npucaaku +1r
MakcmmansHo gonycTmoe fasneHve —-16ap ... 20 6ap
XnagareHt R134a, R1234yf, R456A, R513A
Harpesarens Torbko Macrno, 0A06PEHHOE N3TOTOBUTENEM
MakcumansHo aonyctimas paboyas Temneparypa 5°C...45°C
[lnanasoH Temneparyp xpaHeHws -25°C...50°C
ASC 7.4
NQ n3a. 9103303117
Pasmepsl (LmpwrHa x sbicoTa X My6uHa) 560 mm X 1300 mm X 650 mm
Bec 120 kr
SnekTponutarme 230B / 240B,50Tu/ 60Ty

[nst obecneyeHus MNPaBUbHOTO HanpPaxeHns MOXeT I'IOTpe6OBaTbCﬂ WMHBEPTOP
Mnn aHanorm4yHoe yCTpO;ICTBO.

MakcrmanbHO A0NYCTUMBIA MMNesaHC Zmax Ans UCTOYHMKa MUTaHWUS 0,43 Om

Orcoc xnagareHta 30 kr/u

[Mpon3BOANTENBHOCTL BakyyMHOTO Hacoca 192 n/u

C6op xnapareHta = 95%

MoOLLHOCTb repMEeTUYHOTO KOMNPeccopa 0,32 ket

Beixoa connbrpa-ocywmtens 150 kr

Cpok cryx6bl Macna anst BakyyMHOrO Hacoca 60y

IMone3aHbiit 06beM HakoNUTENs 3aNOMNHUTENBHOTO UMMNHAPA 28 kr

AkycTnueckas sMmuccus® 62 nb(A)

[TorpelHOCTb 3NeKTPOHHbIX BECOB ANst XnagareHTa +1571

TorpeLHOCTb 3NeKTPOHHbIX BECOB ANd OTpaboTaBLIero/HOBOro Macna +1r

MorpeLuHoCTb 3MeKTPOHHbIX Becos ans YD-npucanku +1r

MakcumarnsHO aonyCTMMOe faBneHue —-16ap ... 20 6ap

XnagareHt R134a, R1234yf, R456A, R513A
Harpesarens Tonbko Macrno, 0jo0bpeHHoe U3roToBMTENEM
MakcumansHo aonyctimad pabodas Temneparypa 5°C...45°C

[lnanasoH Temneparyp XxpaHeHus -25°C...50°C

*) B cootsetctaum ¢ DIN EN ISO 3746, 3HaueHme sMmuccnm Ha pabodem MecTe LpA ans cTaHumm no 06CnyXmBaHMIO KOHAMLIMOHEPOB BbiNo
onpeneneHo B pasnmMUHbIX yCoBuMax kcnnyataumn. Kak cpeaqmne sHadeHms 1b(A), Tak 1 MakcimanbHbie nvkosble 3HaueHus Ab(C) sHaumTenbHo Hxe
MaKCUMarbHO AOMYCTUMbIX 3HAYEHWNI.

Vameperua: 62 ab(A), 74 nb(C)
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Mos. HanmeHosaHve
B1 EmkocTb ¢ macnom
B2 EmkocTb ¢ Macnom
B3 EmkocTb ¢ YO-kpacutenem
B4 EmkocTb ¢ YO-kpacutenem
B5 bannoH ¢ xnagareHTom
B6 Komnpeccop macnsHoro cenapartopa
B7 [naBHbIN ANCTUNNSTOP
B8 EmkocTb anst otpabortasLuero macna
CX2 Komnpeccop
F1 OunbTp rpybot oUncTki
F2 OunbTp-ocywnTens
M1 TnasHbi Grok KnanaHos
M2 KnananHbin 6nok LE
M3 KnananHbin 6rok N2
VS BakyyMHbI Hacoc
SS1 [MpenoxpaHuTenbHoe perne BbICOKOTO AaBneHus
S2 [atyuk gasnexus HP
S3 [atunk gasneHus LP
R1 O6partHbIl knanaH GannoHa ¢ xnagareHTom
R2 KanunnspHas Tpy6bka
TT1 [latymk Temneparypsi
TZH1 Tennosow npeaoxpaHnTens
HB -TC1 petoLumin nosc ¢ repmopene Klixon
V1 [poccenbHbii knanaH
V3 Knanan cb6poca nsbsitouHoro aasnerus 6aka 20 6ap
V5 Knanan cbpoca n3bsitouHoro aasneHus 6 6ap
GD BoinyckHom knanaH NCG
W1 KoHaeHcatop
VC SOneKkTpoMarHuTHbIM knanax VC
LC Hacoc
CcY OnekTpoMarHuTHbIn knanad CY
BA ONeKTPOMarHWUTHBbIM knanat LP
DO OnekTpomMarHUTHbIM knanad DO
uvi OneKkTpoOMarHuTHbIM knanax UV
uv2 OneKTPOMarHuUTHbIM knana+H UV
o SNeKTPOMarHWUTHBIN KranaH MacniHOM NUHUM
ol12 ONeKTPOMArHUTHBbIM KnanaH MacnaHoW NMHUK
72 SNeKTPOMarHUTHLIN knanaH Z2
72 ONeKTPOMarHUTHBbIM knanax Z2
HP1 OneKTPOMarHuUTHbIM knanaH HP
HP2 SneKTpoMarHuTHbIN knanaHd HP
Z1 OneKTPOMarH1THbIM knanax Z1
VO SnekTpomarHuTHbIN knanad VO
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[os. HavmeHosaHne

AU OneKTPOMarHuTHbIM knanad AU
L7/12 LLnaHr xnaparexta

Ln LLInaHr xnagareHTa

RE SneKkTpoMarHuTHbIN knanaH RE
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Lea atentamente estas instrucciones y siga las indicaciones, directrices y advertencias incluidas en este manual para asegurarse de que instala, utiliza y mantiene correctamente el producto en todo momento. Estas instrucciones DEBEN conservarse junto con este
producto.

Al utilizar el producto, usted confirma que ha leido cuidadosamente todas las instrucciones, directrices y advertencias, y que entiende y acepta cumplir los términos y condiciones aqui establecidos. Usted se compromete a utilizar este producto solo para el
proposito y la aplicacion previstos y de acuerdo con las instrucciones, directrices y advertencias establecidas en este manual del producto, asi como de acuerdo con todas las leyes y reglamentos aplicables. La no lectura y observacion de las instrucciones y
advertencias aqui expuestas puede causarle lesiones a usted o a terceros, dafos en el producto o dafios en otras propiedades cercanas. Este manual del producto, incluyendo las instrucciones, directrices y advertencias, y la documentacion relacionada, pueden
estar sujetos a cambios y actualizaciones. Para obtener informacién actualizada sobre el producto, visite documents.dometic.com.

2 Ciberseguridad

Confirmamos que este producto cumple los requisitos de Security and Telecommunications Infrastructure regulation (UK). Puede encontrar la
declaracién de conformidad en https://www.dometic.com. Para informar de un incidente de seguridad, envie un correo electrénico a https://
www.dometic.com/contact.

3 Personal al que va dirigido el manual

Solo las personas que acrediten conocimientos para identificar y evitar los peligros involucrados estan autorizadas a manejar y realizar el
mantenimiento de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado. Estos conocimientos se pueden obtener en un cursillo de formacién
adecuado o en una supervision.

4 Lineadirecta

Si necesita informacion mas detallada sobre la estacién de mantenimiento de aire acondicionado, pdngase en contacto con la linea directa: Tel.:
+49 (0) 2572 879-0

5 Explicacion de los simbolos

Una palabra de advertencia sefialara los mensajes de seguridad y de dafo material, y también indicara el grado o nivel de gravedad del riesgo.

ﬁ jADVERTENCIA!
Indica una situacién peligrosa que, de no evitarse, puede ocasionar la muerte o lesiones graves.

{AVISO!

ﬁ {ATENCION!
Indica una situacién peligrosa que, de no evitarse, puede ocasionar lesiones moderadas o leves.
. Indica una situacién peligrosa que, de no evitarse, puede provocar danos materiales.

L

NOTA Informacion adicional para el manejo del producto.
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6 Indicaciones de seguridad

A

6.1

iADVERTENCIA! El incumplimiento de estas advertencias podria acarrear la muerte o lesiones graves.

>

>

>

Respete las normas nacionales de salud y seguridad.

Tenga en cuenta las indicaciones de seguridad dadas en estas instrucciones de uso.

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado solo la puede utilizar personal que pueda demostrar haber recibido una
formacion técnica adecuaday que esté familiarizado con el funcionamiento y principios basicos de la estacion de mantenimiento de
aire acondicionado, de sistemas de aire acondicionado y de refrigerantes.

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado solo puede ser reparada por personal autorizado por Dometic.

Utilice el aparato solo para el fin al que est4 destinado.

;ATENCION! El incumplimiento de estas precauciones podria acarrear lesiones moderadas o leves.

>

>

No realice modificaciones en la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado.

Peligro de sufrir lesiones por reventdn de componentes si se superan los limites de temperatura permitidos: Transporte siempre la
estacion de mantenimiento de aire acondicionado sin refrigerante para asi evitar que se produzca un exceso de presion.

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado no se puede guardar al aire libre.

Cuando no utilice la estacién de mantenimiento de aire acondicionado, guarde las mangueras de servicio en la bolsa de mangueras
prevista.

Uso seguro del aparato

iADVERTENCIA! El incumplimiento de estas advertencias podria acarrear la muerte o lesiones graves.

>

>

No utilice la estacion de mantenimiento de aire acondicionado en zonas con riesgo de explosién (por ejemplo, salas de carga de
baterias o cabinas de pulverizacion de pintura). Opere Gnicamente de acuerdo con las respectivas normativas nacionales de salud y
seguridad.

No bombee aire comprimido en los conductos de refrigerante de la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado ni de un
sistema de aire acondicionado de un vehiculo. La mezcla de aire comprimido y refrigerante puede ser inflamable o explosiva.

Peligro de sufrir lesiones si se enciende imprevista o involuntariamente la estacion de mantenimiento de aire acondicionado: Antes de
proceder a cualquier trabajo de mantenimiento, apague la estacion de mantenimiento de aire acondicionado y desenchufe el cable de
la red eléctrica. Extraiga el enchufe de la toma o de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.

Peligro de sufrir quemaduras con componentes frios o calientes: Utilice guantes de proteccion.

;ATENCION! El incumplimiento de estas precauciones podria acarrear lesiones moderadas o leves.

>

>

No ponga en marcha la estacion de mantenimiento de aire acondicionado si esta danada.

Antes de cada puesta en funcionamiento o de rellenar la estacién de mantenimiento de aire acondicionado, compruebe que esta
ultima y todas las mangueras de servicio estén en perfectas condiciones y que todas las valvulas estén cerradas.

Tienda las mangueras de servicio de tal manera que no se pueda tropezar con ellas.

Graves lesiones por vuelco o caida de cargas: Elasa no esta prevista para levantar la estacién de mantenimiento de aire
acondicionado. Para transportar la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado desplacela Unicamente sobre rodillos.
Cologue la estacion de mantenimiento de aire acondicionado siempre sobre un suelo llano y bloquee las ruedas.

Para rellenar la estacién de mantenimiento de aire acondicionado, utilice Unicamente recipientes de refrigerante autorizados con
valvula de seguridad.

Para encender y apagar la estacion de mantenimiento de aire acondicionado utilice siempre el interruptor principal. No deje el aparato
sin vigilancia mientras permanezca encendido.

Peligro de sufrir lesiones por derrame de liquidos: Los liquidos filtrados en el suelo pueden provocar resbalones y heridas en las
personas. Lave inmediatamente los liquidos derramados o bien recéjalos con un medio aglutinante. Eliminelos respetando el medio
ambiente.

jAVISO! Indica una situacion peligrosa que, de no evitarse, puede provocar dafios materiales.

>

>

>

No exponga nunca la estacién de mantenimiento de aire acondicionado a humedad intensa.

No utilice la estacion de mantenimiento de aire acondicionado al aire libre cuando llueva.

No utilice la estacion de mantenimiento de aire acondicionado cerca de fuentes de calor (por ejemplo, estufas, etc.) ni expuestaa la
radiacion solar directa.

Utilice Unicamente el refrigerante que haya ajustado en la estacion de mantenimiento de aire acondicionado. Si se mezclan otros
refrigerantes, se pueden producir dafios en la estacion de mantenimiento de aire acondicionado y en el sistema de aire acondicionado
del vehiculo.

Antes de apagar la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado, asegurese de que el programa seleccionado ha finalizado y de
que todas las valvulas estén cerradas. De lo contrario, pueden producirse escapes de refrigerante.

Si modifica valores en los menus, cotéjelos siempre con los datos indicados en el vehiculo.

Cuando lo vaya a aparcar, accione la palanca de freno de las ruedas delanteras para asegurar la estacién de mantenimiento de aire
acondicionado contra rodamiento.
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6.2 Manipulacién segura del refrigerante

f iADVERTENCIA! El incumplimiento de estas advertencias podria acarrear la muerte o lesiones graves.

A No lleve a cabo trabajos de mantenimiento en el sistema de aire acondicionado del vehiculo estando el motor caliente. Al realizar
trabajos de mantenimiento en el sistema de aire acondicionado del vehiculo, la temperatura en la superficie de las piezas montadas o de
las que se encuentran en derredor debe ser inferior al punto de inflamabilidad:

* R1234yf: 405 °C

* R134a:743°C

* R456A: no aplicable
* R513A: no aplicable

é jATENCION! El incumplimiento de estas precauciones podria acarrear lesiones moderadas o leves.

> Utilice equipo de proteccion personal (gafas y guantes de proteccion) y evite el contacto con el refrigerante. Si el cuerpo entra en
contacto con el refrigerante, este sustrae el calor corporal, lo que puede producir congelaciones en las partes del cuerpo afectadas.

> Noinhale los vapores del refrigerante. Estos vapores no son toxicos pero desplazan el oxigeno necesario para la respiracion.

> Utilice el aparato Unicamente en recintos bien ventilados.

> No utilice el refrigerante en recintos subterraneos (por ejemplo, fosas de montaje o pozos de drenaje). El refrigerante es mas pesado

que el oxigenoy, en consecuencia, desplaza el oxigeno necesario para la respiraciéon. En los trabajos en fosas de montaje sin ventilar
puede haber falta de oxigeno.

jAVISO! Indica una situacion peligrosa que, de no evitarse, puede provocar dafios materiales.

> Preste atencién a que durante el funcionamiento, el llenado o el vaciado del refrigerante, asi como durante los trabajos de reparacion
y mantenimiento no se salga nada de refrigerante que pueda llegar al medio ambiente. Asi se protege el medio ambiente. Ademas asf
también se evita que debido a la presencia de refrigerante en las cercanias de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado se
dificulte o imposibilite la localizacién de fugas en el vehiculo o en la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.

> Tome medidas para que el refrigerante que haya salido no llegue a la canalizacion.

@ NOTA Informacion adicional para el manejo del producto.
En las hojas de seguridad provistas por el fabricante del refrigerante puede consultar la informacién especial relativa al refrigerante, a las
medidas de seguridad y a la proteccién de personas y objetos, inclusive proteccién contra incendios.

6.3 Medidas de seguridad por parte del operador

El operador debe proporcionar instrucciones de funcionamiento de acuerdo con las respectivas normativas nacionales para cada estacién
de mantenimiento de aire acondicionado. Estas instrucciones se deberan utilizar para instruir a los empleados sobre el uso de la estacion de
mantenimiento de aire acondicionado.

El explotador del aparato debe encargarse de que por lo menos una vez al afno, los empleados sean instruidos respecto a los siguientes puntos:
* riesgos especiales al manipular gases a presion

* normas de seguridad al manipular gases a presion

* medidas de higiene para la salud al manipular gases a presion

* Funcionamiento de la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado y realizacién de trabajos de servicio en la estacidon de mantenimiento
de aire acondicionado

El explotador del aparato es el responsable de que el personal encargado de los trabajos de mantenimiento y reparacién y de la comprobacion
de la estanqueidad tenga la certificacion adecuada para la manipulacion de refrigerantes y sistemas de llenado.

La certificacion y los conocimientos de las disposiciones y normas vigentes se puede adquirir en un cursillo organizado, por ejemplo, por una
camara gremial, una camara de industria y comercio o por cualquier otra institucién reconocida.

El operador del sistema debe encargarse de que todas las mangueras de servicio estén tendidas de tal forma que no puedan resultar dafadas al
utilizar la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.

7 Advertencias en la estacion de mantenimiento de aire acondicionado

Respete las instrucciones de uso.

. Para manipular refrigerantes, lleve gafas de proteccién.

Para manipular refrigerantes, lleve guantes.
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@ Proteja la estacion de mantenimiento de aire acondicionado de la lluvia.

8 Volumen de entrega
Se ha comprobado que la estacién de mantenimiento de aire acondicionado no presenta fugas antes del envio.
Tras la entrega, compruebe que ha recibido todas las piezas y que estan en perfectas condiciones.

En caso de que falte alguna pieza o de que haya alguna dafada, informe inmediatamente a la empresa transportista responsable.

Descripcion

Estacion de mantenimiento de aire acondicionado

ijAVISO! Peligro de daiios
> Para un funcionamiento y calibracién seguros, se necesita un refrigerante (R1234yf, R134a, R456A, R513A; no incluido en el volumen
de entrega).
> Los recipientes de refrigerante se suministran con varias roscas de conexién y adaptadores; estos no se incluyen en el volumen de
entrega.

9 Accesorios

Disponibles como articulos opcionales (no incluidos en el volumen de entrega):

Descripcion N.o de art.

Kit de manguera R134a/R456/R513A ASC7k (3 m) 8885500019
Kit de manguera R134a/R456/R513A ASC7k (5 m) 8885500020
Kit de manguera R134a/R456/R513A ASC7k (8 m) 8885500021
Kit de manguera R1234yf ASC7k (3 m) 8885500022
Kit de manguera R1234yf ASC7k (5 m) 8885500023
Kit de manguera R1234yf ASC7k (8 m) 8885500024
Filtro del secador ASC S7k 4440400012
Rollo de papel de repuesto para impresora (papel térmico) (4 unidades) 4445900088
Aceite de la bomba de vacio (500 mL) 8887200081
Impresora ASC S7k 8885200327
Gafas de proteccién / guantes de proteccion 4445900107

10 Uso previsto

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado esta concebida para realizar el mantenimiento de sistemas de aire acondicionado de
vehiculos. La estacion de mantenimiento de aire acondicionado esta concebida para un uso comercial.

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado solo se puede utilizar para el mantenimiento de sistemas de aire acondicionado de
vehiculos en los que se utilice uno de los siguientes refrigerantes:

e R1234yf

* R134a

* RA56A

* R513A

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado solo es apta para insumos autorizados.

Este producto solo es apto para el uso previsto y la aplicacién de acuerdo con estas instrucciones.

Este manual proporciona la informacién necesaria para la correcta instalacion y/o funcionamiento del producto. Una instalacion deficiente o un
uso y mantenimiento inadecuados conllevan un rendimiento insatisfactorio y posibles fallos.

El fabricante no se hace responsable de ninguna lesién o dafio en el producto ocasionados por:

* Unainstalacién, un montaje o una conexién incorrectos, incluido un exceso de tension
* Un mantenimiento incorrecto o el uso de piezas de recambio distintas de las originales proporcionadas por el fabricante
* Modificaciones realizadas en el producto sin el expreso consentimiento del fabricante
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* Uso con una finalidad distinta de la descrita en las instrucciones
Dometic se reserva el derecho de cambiar la apariencia y las especificaciones del producto.

11 Descripcion técnica

11.1 Dispositivos de seguridad
* Presostato: apaga el compresor si se supera la presién de funcionamiento normal.

* Vdlvulas de alivio de presion: dispositivo de seguridad adicional para evitar que revienten los conductos o recipientes en caso de que la presién
siga aumentando a pesar del presostato de seguridad.
* Control del ventilador: comprueba en el arranque si los ventiladores funcionan correctamente.

11.2 Menu basico

11 November 2023 R1234yf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

500 ml. 500 ml. 2,000 g. 150 ml. 150 ml.

oL OlL2 REFRIGERANT uvi -

> Togo navigate ¢ ct and confirm

El mend bésico muestra la siguiente informacion:
* Refrigerante

* cantidad existente de refrigerante

* cantidad existente de aceite nuevo

* cantidad existente de aditivo UV

* Hora

* Fecha

* Siesta conectado, presion del sistema

El menu basico se muestra cuando el dispositivo estd en modo de espera.
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12 Descripcion general de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado

© 0o N o 0 A~ w N

S

Pantalla

Panel de teclas

Cubierta frontal

Ruedas delanteras con inmovilizador

Puerto USB

Impresora (opcional)

Acoplamiento de servicio para conexién de baja presién (azul)
Acoplamiento de servicio para conexién de alta presion (rojo)
Ventilador

Interruptor principal
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1 Recipiente para aceite usado

NOTA Se debe instalar el recipiente para aceite drenado. De lo contrario, la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado no se
inicia correctamente.

13 Uso dela pantalla

La pantalla muestra la informacion de estado y, si procede, el nombre de los menus que puede abrir. Los ajustes y valores se introducen en los
menus correspondientes. Los valores seleccionados se resaltan. Cada menu de la pantalla muestra en la parte inferior las opciones posibles para
finalizar los ajustes. En muchos menus, se muestran las instrucciones que deben ejecutarse. Estas instrucciones no aparecen en este manual.

11 November 2023 R1234yf

Short Selection

Free Selection

Services Tasks

Settings

2,000 g. 150 ml.

REFRIGERANT uwi

and confirm
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Para introducir valores o texto, utilice el teclado del dispositivo y las teclas de direccion. Para cambiar entre mayusculas y mindsculas, pulse la tecla
@. Para borrar caracteres, pulse la tecla @. Para borrar la linea actual, mantenga pulsada la tecla @.

> Para navegar por la pantalla y seleccionar valores y ajustes, utilice las teclas de direccion @, @, ©, @.

> Pulse el botdn @ para seleccionary confirmar los valores y ajustes, para pasar a la siguiente pantalla o para iniciar un proceso.
> Pulse brevemente el boton @« para volver a la pantalla anterior.

> Mantenga pulsado el botén @ para cancelar el ajuste actual. Se abre el menu anterior.

14 Puesta en funcionamiento inicial

En este capitulo se describen los procedimientos que se deben llevar a cabo antes de poder utilizar la estacion de mantenimiento de aire
acondicionado.

14.1 Instalacion y encendido

NOTA Para realizar mediciones correctas, la estacion de mantenimiento de aire acondicionado debe colocarse sobre una superficie
planay nivelada durante el funcionamiento. Ignore los codigos de error que aparecen con la primera puesta en marcha (Solucion de
problemas en la pagina 203) y omitalos con @,

—

Empuije la estacién de mantenimiento de aire acondicionado al lugar de trabajo e inmovilice las ruedas delanteras.
Monte las mangueras de servicio.
Ajuste la longitud de las mangueras de servicio (Ajuste de la longitud de las mangueras de servicio en la pagina 182).

Conecte la estacion de mantenimiento de aire acondicionado a la fuente de alimentacion.

ok~ W N

Para encender la estacién de mantenimiento de aire acondicionado, cologue el interruptor principal en la posicion |.
El retardo de conexion se pone en marcha durante 35s y se ventila la carcasa. La informacién de estado aparece en la pantalla durante unos
segundos.

<

6. Una vez finalizado el proceso de arranque, la estacién de mantenimiento de aire acondicionado solicita seleccionar el refrigerante (Seleccion
del refrigerante en la pagina 182).

14.2 Ajuste del idioma, fechay hora

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado muestra el menu de ajuste de idioma, fecha y hora. Para protocolar los pasos
de servicio se necesitan la fechay la hora. La fechay la hora se imprimen junto a los datos de empresa en cada protocolo de servicio.

11 November 2023 R1234yf

Language date & time

Select language Select date & time

ltaliano DD/MM/YYYY

15:45

= and confirm

Se resalta el idioma elegido.

NOTA Elidioma por defecto es inglés. Si no se cambia el idioma, la fecha y la hora se pueden cambiar directamente. Si se cambia el
idioma, la estacion de mantenimiento de aire acondicionado se reinicia.
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1. Pulse @ para abrir la lista de idiomas.

2. Seleccione el idioma deseado.

3. Introduzca la fecha actual en el formato “dia/mes/afo”.
4. Introduzca la hora actual en el formato “hora: minutos”.
5

Pulse @ para seleccionar y confirmar.

14.3 Seleccion del refrigerante

En el arranque inicial, la estaciéon de mantenimiento de aire acondicionado muestra el menu de seleccion de refrigerante.

11 November 2023 R1234yf

Select desired refrigerant

Select the type of refrigerant that the machine is always going to use.

R134a

R1234yf

R513A

R456A

t and confirm

Se resalta el refrigerante elegido.

NOTA El ajuste del refrigerante es un proceso que solo se puede realizar una vez.

> Seleccione el refrigerante deseado.
> Pulse @ para confirmar.

> Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.
v La estacion de mantenimiento de aire acondicionado prepara el refrigerante:

* La estacion de mantenimiento de aire acondicionado ejecuta una fase de limpieza de la presidn interna del depésito.
* La estacion de mantenimiento de aire acondicionado ejecuta una prueba de software.
* Tras ello, en la estacion de mantenimiento de aire acondicionado se muestra el menu basico.

14.4 Ajuste de la longitud de las mangueras de servicio

NOTA
> Sien el aparato se utilizan mangueras mas largas o mas cortas para la unidad, debera adecuar las cantidades de llenado a la longitud
de la nueva manguera.

> Las mangueras de servicio para los lados de alta y baja presién tienen que tener siempre de la misma longitud, pues de lo contrario no
se podrian medir correctamente las cantidades de llenado.
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11 November 2023 R1234yf

Hoses

Install the hoses and then select their length

Enter length of hose

Lenght

> Togonavigate to select and confirm

Se resalta la longitud elegida.
1. Introduzca la longitud de manguera en centimetros.

2. Pulse @ para seleccionary confirmar.

14.5 Introduccion de datos de la empresa

Los datos de la empresa se imprimen con cada protocolo de servicio. Pueden introducirse cuatro lineas con 30 caracteres cada una. La pantalla
muestra el nimero de letras ya introducidas. Introduzca los datos con el teclado vy las teclas de direccion. Para cambiar entre mayusculas y
minusculas, pulse la tecla @. Para borrar caracteres, pulse la tecla @. Para borrar la linea actual, mantenga pulsada la tecla @.

11 November 2023 R1234yf

Company data
Optional

Type in the company name that will be printed on every receipt

Company name

Address

Country

Telephone

> Togonavigate to select and confirm




1. Introduzca el nombre, la direccion, el pais y el nimero de teléfono de la empresa.

2. Pulse @ para seleccionary confirmar.

14.6 Modificar los valores por defecto

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado tiene preconfigurados unos valores para la mayoria de los trabajos de mantenimiento mas
importantes. Estos valores por defecto aparecen automéaticamente al seleccionar el menu respectivo.

En caso necesario pueden cambiarse los siguientes valores por defecto:

Pardmetro Valor por defecto
Tiempo de prueba de aumento de presion 5min

Tiempo de prueba de vacio 4 min

Tiempo de aspirado 20 min

Aceite PAG adicional OmL

Cantidad de aceite PAG adicional OmL

Cantidad de aceite/UV adicional OmL

cantidad existente de refrigerante Og

Tipo de manguera HP & LP

1. Enelmenu basico, seleccione

Enelmend Te

Introduzca los valores deseados.

A wn

Pulse @ para confirmar.

14.7 Uso de los recipientes para aceites y aditivo UV

@ jAVISO! Peligro de dafios
Utilice Unicamente aceites autorizados para el refrigerante correspondiente. Siga también las indicaciones del fabricante del vehiculo.

> Encaje los recipientes en los cierres rapidos:
* Recipiente "Qill" para aceite nuevo/detector UV (13)
* Recipiente "Oil2" para aceite nuevo/detector UV (12)
* Receptéaculo para aceite usado (17)
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14.8 Ajuste del tamaiio del recipiente

El aceite nuevo y el medio de contraste UV se pueden guardar en recipientes de 150 mL, 250 mL o 500 mL (accesorios). Introduzca el tamafo del
recipiente en la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.

1. Enelmenu basico, seleccione

)

2. Enelmenu

11 November 2023 R1234yf

Set container size
Select the size of every container installed Description

() oil2

3. Seleccione los tamafios de recipiente correspondientes.
4. Pulse @ para continuar.

5. Realice un barrido hibrido después de cambiar el tipo de aceite.

14.9 Llenar el recipiente interno de refrigerante

Cuando la estacion de mantenimiento de aire acondicionado se pone en marcha por primera vez, la pantalla muestra Error 12 porque el
depdsito interno de refrigerante debe llenarse desde un depdsito externo con al menos 2000 g de refrigerante.

1. Pulse @ para confirmar.
v Enelmenul basico se muestran las cantidades existentes en el momento.

2. Conecte el depdsito de refrigerante externo a través de la manguera de alta presién a la estacion de mantenimiento de aire acondicionado.

NOTA Siga las instrucciones de los depésitos de refrigerante. Los depdsitos de refrigerante R1234yf tienen una rosca a izquierdas.

Hay tres tipos diferentes de depdsitos de refrigerante disponibles:

* Depdsitos de refrigerante sin tubo ascendente: Estos depdsitos de refrigerante tienen una conexion. Al llenar la estaciéon de mantenimiento

de aire acondicionado, la conexion debe estar abajo (colocar el depdsito boca abajo).

Depositos de refrigerante sin tubo ascendente: Estos depdsitos de refrigerante tienen una conexidn. Al llenar la estacion de mantenimiento

de aire acondicionado, la conexién debe estar arriba (colocar el depdsito boca arriba).

* Depdsitos de refrigerante sin tubo ascendente: Estos depdsitos de refrigerante tienen dos conexiones. Para rellenar la estacién de
mantenimiento de aire acondicionado utilice la conexién marcada con una L (= liquido). Al llenar la estacion de mantenimiento de aire
acondicionado, la conexiéon debe estar arriba (colocar el depdsito boca arriba).

En el menu bésico, seleccione T

Mrabajos de mantenimis

4. Enelmenu

i
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11 November 2023 R1234yf

Filling the internal vessel

Set filling quantity

00000g

> To go navigate t and confirm

5. Introduzca la cantidad necesaria y pulse & para confirmar.
v Sellena el recipiente interno de refrigerante.

El final del proceso de llenado se confirma con una sefial acUstica.
Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.

7. Una vez finalizado el proceso, desconecte el depdsito de refrigerante externo de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado.
v Laestacion de mantenimiento de aire acondicionado esta ahora lista para funcionar.

15 Funcionamiento

@ jAVISO! Peligro de dafios
Durante el mantenimiento del sistema de aire acondicionado, el motory la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado deben
estar apagados.

NOTA
La estaciéon de mantenimiento de aire acondicionado solo es apta para 230V / 240V (ver Datos técnicos en la pagina 205).

15.1 Desconexidn en caso de reparaciones, emergencias y averias

1. Paraasegurarse de que el aparato no conduzca tensién en caso de reparacion, apaguelo con el interruptor principal y desenchufe ademas la
toma de red.

2. Paraapagar la estacion de mantenimiento de aire acondicionado en caso de emergencia o mal funcionamiento, apague el interruptor
principal.

15.2 Seleccion automatica

Conelmenl Zeleccidn a stica  sellevaacabo un mantenimiento plenamente automatico del sistema de aire acondicionado.

Se incluye una prueba de fugas que debe realizarse antes de trabajar en el equipo de aire acondicionado del vehiculo. El equipo de aire
acondicionado del vehiculo se llena con una muestra de refrigerante. La presién en el equipo de aire acondicionado del vehiculo debe
permanecer constante durante 5 min . El equipo de aire acondicionado del vehiculo Unicamente se podré llenar por completo si esta prueba se
ha realizado con éxito. Seguidamente se vacia la muestra de llenado y se evacua el sistema de aire acondicionado del vehiculo. Se rellena toda la
cantidad prescrita para garantizar que se dispone de la cantidad correcta.

En el menu & se ejecutan sucesivamente y de forma automatica los siguientes pasos:

* Recuperacion del refrigerante

* Reciclaje del refrigerante (grado de pureza segun SAE | 2099)
* Prueba de aumento de presion

* Vaciado del aceite usado
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* Evacuacién del sistema

* Prueba de fugas/comprobacién de vacio

* Rellenar la cantidad necesaria de aceite nuevo

* Rellenar aditivo UV

* Rellenar refrigerante

Al final de cada proceso se imprime un informe de servicio. Los pasos subsiguientes no se inician hasta que no haya finalizado correctamente el
anterior.

1.

12.

. Pulse @ paraaccederal mend Corf irmar

Una las mangueras de servicio de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado con el sistema de aire acondicionado del vehiculo y
abra los acoplamientos de servicio.

Pulse una de las teclas de direccién para acceder al menu basico.

En el mend bésico, seleccione Ssleccidn auitomatica
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Description

Short selection

Complete vehicle information

arted including a leak test that

Refill quantity* working on the : itio e p e in the vehicle air

License plate

/vacuum check
* Filling with new oil to the required quantity
* Filling with UV a
* Filling of refr

Default Database Personal Database

> nd confirm

Introduzca la cantidad de llenado de refrigerante en el campo
cantidad de llenado del vehiculo.

Esta entrada es obligatoria.
Silo desea, introduzca los datos de la matricula.
Puede elegirun vehiculodela Bazs o
Pulse @ para seleccionary confirmar.

Pulse @ para accederal menl Zelecci

Elija el tipo de manguera conectada:
* Pusrto HF g LF : Elsistema de aire acondicionado tiene conexion de alta presion y de baja presién:
o HF : El sistema de aire acondicionado solo tiene conexion de alta presién:
» LF : El sistema de aire acondicionado solo tiene conexion de baja presion:

Pulse @ para seleccionary confirmar.

e zelecclon autom

. Pulse @ para seleccionary confirmar.

Se inicia el servicio del equipo de aire acondicionado plenamente automatico.

Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.

15.3 Transferencia del consumo de refrigerante a una unidad flash USB

Cada vez que se concluye un proceso de aspiracion o de llenado (proceso individual o plenamente automatico), la estacién de mantenimiento de
aire acondicionado memoriza todos los datos en la memoria interna. Se puede generar un informe de estos datos y transferirlo a una unidad flash
USB.
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NOTA La unidad flash USB debe estar formateada con el sistema de archivos FAT32.

Cada informe se guarda en dos formatos:

 como archivo HTML (para abrir con cualquier navegador de Internet)
e como archivo XLS (para abrir con Microsoft Excel)

Elinforme puede contener un logotipo (por ejemplo, el logotipo del taller) si en la unidad USB flash se copia una gréfica que cumpla las siguientes
condiciones:

* Formato de archivo: formato |JPEG

* Nombre de archivo: logo.jpg (todas las letras en mintscula)

* Tamano de imagen: 370 x 50 pixeles

La direccién de la compania en el informe se toma de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado ( Introduccién de datos de la empresa

en la pagina 183).
Informes anuales

Una vez finalizado el afio natural, la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado recomienda transferir a una unidad flash USB los datos
guardados durante el afo natural anterior. Después de transferir los datos anuales a una unidad flash USB, se eliminan de la memoria interna de la
estacion de mantenimiento de aire acondicionado.

1. Inserte la unidad flash USB en el puerto USB.

2. Siga lasinstrucciones que aparecen en pantalla.

Informe manual

Puede transferir manualmente en cualquier momento un informe mensual o anual a una unidad flash USB.
1. Inserte la unidad flash USB en el puerto USB.

2. Enelment bésico, seleccione Hjustes

3. Enelmenl Hjustss | seleccione M

11 November 2023 R1234f
Consumption

Years

< 2023

Refrigerant added to the machine

Refrigerant extracted by the machine Export report

Refrigerant added to A/C system

Services completed Reset counters

> To go navigate to select and confirm

4. Introduzca la contrasefna y confirme con .
* 4910: informe mensual
* 4918: informe anual

Sino se ha insertado ninguna unidad flash USB o si ésta no se detecta, aparece el mensaje Eri o 52
Seleccione la entrada deseada.
Seleccione Exportar informe para confirmar.

7. Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.
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15.4 Comprobacion del sistema de aire acondicionado sin servicio de refrigerante

NOTA El sistema de aire acondicionado solo se puede probar en vehiculos con una conexién de baja presién y una conexion de alta
presidn o con una conexion solo de baja presién.

Si solo se prueba el funcionamiento del sistema de aire acondicionado de un vehiculo sin extraer ni reciclar el refrigerante, al sistema de aire
acondicionado del vehiculo le faltara el refrlgerante que quede en Ias mangueras de servicio del equipo de aire acondicionado después de la
prueba. Se ha afadido el menl  Fruska o o para compensar esta pérdida.

|[|

Eishen ol o don

En los procesos de funciones estandar anteriores ; i ya hay una funcién de compensacion
para las mangueras de servicio, de forma que la prueba final de funC|onam|ento del sistema de aire acondicionado puede llevarse a cabo de la
manera habitual (la estacién de mantenimiento de aire acondicionado vacia las mangueras de servicio).

1. Una primero las conexiones de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado con el sistema de aire acondicionado del vehiculo y
abralas.

2. Arranque el motor del vehiculo y encienda el sistema de aire acondicionado.
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4. Enelmenl Traks

11 November 2023 R1234yf

A/C System test

System test

1. Fit the connections of the A/C service unit
to the vehicle air conditioning system and
open them.

2. Start the vehicle's engine and switch on
the air conditioning system.

5. Pulse @ para continuar.

6. Siga lasinstrucciones que aparecen en pantalla.

15.5 Configuracién del kit de Wi-Fi (opcional)
La red Wi-Fi de ASC se puede utilizar en el modo Modo de punto de acceso (ajuste por defecto) o en el Modo de cliente .

Cuando se utiliza en el modo Modo de punto de acceso , el Wi-Fi de ASC sirve como punto de acceso. Puede acceder a la red del kit de Wi-Fi
desde cualquier dispositivo para conectarse a la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.
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En el modo Modo de cliente , el kit de Wi-Fi de ASC se conecta a la red Wi-Fi existente, de manera que usted puede utilizar cualquier dispositivo
conectado a esta red para conectarse a la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.

La estacion de mantenimiento de aire acondicionado siempre se inicia en el modo Modo de punto de acceso . Para cambiar al modo Modo de
cliente (Conexion a la estacién de mantenimiento de aire acondicionado en el modo Modo de cliente en la pagina 192).

Ajuste del Wi-Fi al modo de punto de acceso

NOTA
La configuracion por defecto es una red Wi-Fi de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado con:
e SSID: ASC_UNIT
» Contrasefia: administrator
La red Wi-Fi por defecto se puede utilizar para la configuracion inicial de una conexion.
1. Enelmenu bésico, seleccione Hjustes

2. Enelment HAjustes | seleccione Conmfiguracidn Wi-Fi
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W['Fl Description

Units Network

Network ASC_UNIT

Password administrator

I.P. Address 192.168.1.1

Edit kit network

Page index

Conexioén a la estacion de mantenimiento de aire acondicionado en el modo Modo de punto de acceso

1.

Si utiliza un dispositivo con una tarjeta SIM activa (por ejemplo, un teléfono mévil) active el “modo avidn” en su dispositivo.

Asegurese de que la conexién Wi-Fi de su dispositivo esté habilitada.

Si es necesario, conecte su dispositivo a la red Wi-Fi de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.

Abra un navegador e introduzca en el campo de URL la direccién IP que aparece en la pantalla de la estacién de mantenimiento de aire
acondicionado.

Si se ha conectado por primera vez a la estacién de mantenimiento de aire acondicionado, cree un marcador para recordar la direccién IP de
la interfaz de usuario.

Después de conectarse correctamente, tendra acceso a la siguiente interfaz de usuario.

Alrfan Sendes 'm Sensors | ) Send task “_ Task history t'i Maintenance counters

Sensors

ASC unit status: S.no.;
7300959

Puede acceder a las funciones pulsando el botén correspondiente de la barra de mend.




Enun PC, la barra de menu esta situada en la esquina superior derecha.

En tabletas y en teléfonos méviles, la barra de menu estd situada en la parte inferior.

Comando Funcion

Sensores Muestra los valores de funcionamiento actuales de la esta-
cién de mantenimiento de aire acondicionado.

Enviar trabajo Crea un trabajo y lo envia a la estacién de mantenimiento de
aire acondicionado ().

Historial de trabajos Muestra todos los trabajos terminados.

Contadores de mantenimiento Muestra las lecturas actuales de los medidores de la estacion
de mantenimiento de aire acondicionado y las lecturas tota-
les de los medidores desde el momento de fabricacion de la
estacion.

Informacién de la unidad Muestra los datos de la estacion de mantenimiento de aire
acondicionado.

Acceso a la configuracion Wi-Fi.

Conexioén a la estacion de mantenimiento de aire acondicionado en el modo Modo de cliente

Para conectar la estacién de mantenimiento de aire acondicionado en el modo Modo de cliente , primero debe conectarla a través del modo
Modo de punto de acceso .

1. Enel navegador, acceda al menu Informacién de la unidad .

ASC umit & : S.no.
stand-by TI0999
Company WAECO Germany

Wi-El 8a
Unit madel Wi-Fl Setup

Dalabase

Language
Serial number
Production dale

Wi-Fi kit software

2. Pulse el botén Configuracion de Wi-Fi
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WAELO

Setup mode. Please ct one of the following saftings:

fﬁ@ Access Point Mode: device creates its own Wi-Fi nebwork
b

({{.]} Chent Modi i an exigling Wi-Fin

3. Pulse el botén Modo de cliente

Creacion y procesamiento de un trabajo en la estacién de mantenimiento de aire acondicionado

En lugar de crear un trabajo en la estacién de mantenimiento de aire acondicionado, puede crearlo a través del navegador y enviarlo a la estacion.
1. Introduzca los valores solicitados, como la etiqueta de tipo, nombre del cliente, etc.

2. Hagaclicen el botéon “Enviar a la estacién” para enviar el trabajo a la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.
v Lapantalla de la estacion muestra “Nuevo trabajo disponible”.

3. Parainiciar el trabajo, pulse el botén @ de la estacién.

4. Para descartar el trabajo, pulse el botdn @« de la estacion.

RECD

ASC unit status: 5 . Model:
stand-by ASCT.3

Send to unit

HP+LP & HP

Historial de trabajos y contadores de mantenimiento

Después de finalizar un proceso, el almacenamiento interno guarda el informe y puede exportarse como archivo PDF o CSV en cualquier
momento.

1. Accedaalment Hiztwiazl de trabajos  paraver o exportar el historial de trabajos.

English &
fl Task history

Task history

ASC unit status: S.no.; Modal:
stand-by TI0899 ASCT.3

Cuslomer

2. Accedaalment Contadores de mantenimisnto  para ver o exportar los contadores.
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Enghih &

-.::'1 Maintenance counters

Maintenance counters

C unit status: S.no., Moded:
stand-by 730999 ASC T3

Counter Current value
Refrigerant from sysbern [gl (i 0 {0.00%)
Vacuum b [min) 1

Refrigerant from tank [g]

Refrigerant 1o System [g]

Services complebed

15.6 Seleccion libre

Conelmenl Zeleccidn likee  serealiza el mantenimiento del sistema de aire acondicionado paso a paso. Se pueden llevar a cabo los
mismos procesos que en el menl Zelecoidn automatica  ytambién se pueden omitir los pasos individuales que se desee. Ademas, para
cada paso individual se pueden introducir los valores correspondientes con el teclado. En este mend también se pueden introducir datos del
vehiculo para el informe de servicio.

Los procesos siguientes se pueden realizar de forma individual en el menl  Zeleccidn likre

e Faze de recupsracidn Extraccidny reciclaje del refrigerante, prueba de aumento de presion. El tiempo de espera garantiza que el
refrigerante residual se evapore y se pueda entonces extraer. La evaporacion del refrigerante residual provoca un aumento de presion.

e Faze ECO  : Recuperacion de aceite usado.

e Fase de wacio : Evacuacion del sistema, prueba de estanqueidad/control de vacio. La bomba de vacio vacia totalmente el sistema
de aire acondicionado. Esto sirve para eliminar cualquier resto de gas portador o de humedad, asf como para preparar el sistema de aire
acondicionado para el proceso de llenado. La estacién de mantenimiento de aire acondicionado recoge el refrigerante residual extraido,
todavia aglutinado en el aceite refrigerante, y lo recicla.

* Fase de llenado  : Rellenado conaceite nuevo, con aditivo UV y con refrigerante. Antes de realizar cualquier trabajo en el sistema de aire
acondicionado de un vehiculo, se ha de comprobar la estanqueidad. Para ello se ha de llenar dicho equipo con una muestra de refrigerante.
La presién en el equipo de aire acondicionado debe permanecer constante durante 5 min . El equipo de aire acondicionado Unicamente se
podré llenar por completo si esta prueba se ha realizado con éxito. Seguidamente se drena la muestra de llenado y se evacua el sistema de
aire acondicionado. Se rellena toda la cantidad prescrita para garantizar que se dispone de la cantidad correcta. Sila extraccién tiene lugar en
la misma secuencia del proceso, la cantidad de aceite nuevo se considera cantidad de llenado extra y se aflade a la cantidad de aceite usado
previamente extraido. Si se ajusta este valora O, se vuelve a llenar exactamente la cantidad de aceite extraida. Para llenar aceite nuevo o aditivo
UV, se debe llevar a cabo una fase de vacio en el mismo ciclo del proceso. Sino se ha seleccionado ningln proceso de vacio, solo se puede
seleccionar refrigerante en este menu.

Al final de cada proceso se imprime un informe de servicio.

i1}

1. Comience uniendo las conexiones de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado con el sistema de aire acondicionado del vehiculo
y dbralas.

2. Enelmenubasico, seleccione Saleccidn libes
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5 You can perform the same processes as in the short selection menu, but entering the values
Free SElECtIOI‘I for each individual process or omitting the ones you prefer.

Complete vehicle information

Licence plate * Recycling phase: Extraction, recycling of the refrigerant, pressure rise test, draining the
weste oil.

* Vacuum phase: Evacuating the system, leak test / vacuum check.

* Filling phase: A leak test that must be carried out and be succesfull before working on
the vehicle air conditioner.

The pressure in the vehicle air conditioner must remain constant over a period of 5 min.

The sample filling is then drained and the air conditioner evacuated. The final filling
quantity is completely filled up to ensure high filling accuracy.

Filling with fresh oil, flilling of UV additive, filling of refrigerant.

> To go navigate to select and confirm

Introduzca el nimero de matricula.

Pulse @ para seleccionary confirmar.
Se abreelment =1l i
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Free selection

Select desired processes

Recovery Phase

Vacuum Phase

Filling phase
ml.
ml.

125000 g.

> Togonavigate to select and confirm

Silo desea, desactive una fase estableciendo los valores de cantidad correspondientes a O.
Pulse @ para continuar.
Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.

Cuando el proceso se haya completado correctamente, puede guardar un informe de mantenimiento:
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Process com pleted

See summary below

Export CSV

Print service report

Recovery phase Vacuum phase Filling phase
FILLED UV
FILLED OIL
FILLED REFR

RECOVERED REFR 10000 g TEST TIME 10:00 min
WASTED OIL ABS PRESSURE 10000 mbar

ntinue

* Para guardar un archivo CSV en una unidad flash, pulse Exportar CSV
* Para imprimir un informe en laimpresora, pulse Imprimir informe de servicio

16 Trabajos de mantenimiento

16.1 Comprobacion de la estanqueidad
Compruebe la estacion de mantenimiento de aire acondicionado cada seis meses en busca de fugas de acuerdo con los requisitos legales
aplicables. Utilice para ello un detector de fugas electrénico.

16.2 Puestaacero de los contadores

Una vez que haya terminado uno o mas trabajos de mantenimiento, debe poner a cero los contadores correspondientes.
Se pueden poner a cero los siguientes contadores:

indica cuantos gramos de refrigerante se han extraido de los sistemas de aire
a idn likes  desde la Ultima puesta a cero (ver fecha).
dlca cuantos gramos de refrigerante se han afiadido a la estacién de
zito imterno  desdela Ultima puesta a cero (ver fecha).
g ramos de refrigerante se han anadido a los sistemas de aire

o El contador REefr J.ulfl' ante a

acondicionado utilizando el menu auhom: . Seleccidn libre  desdela dltima puesta a cero (ver fecha).

* Bl contador Tiempo en wacio indica cudnto tiempo ha mba de vacio en funcionamiento desde la dltima puesta a cero (ver
fecha).

e El indica la cantidad de trabajos de mantenimiento realizados con la

estacion de manten |m|ento deaire condloonado desde Ia Ultima pu esta a cero (ver fecha).

1. Enel menu basico, seleccione T

2. Enelmend Trabajos de mantenimisnto | seleccione Forner a cero los contadores
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Reset counters
D Refrigerant extracted from system
C] Refrigerant added to the tank
D Refrigerant added to the system
(] Time in vacuum

A/C Services completed
O

Reset marked counters

To go back to continue

Introduzca el cddigo 7782.
Seleccione cada contador que desee poner a cero.
Pulse Poner a cero los contadores para ponera cero los contadores marcados.

Pulse @ para continuar.

16.3 Correccion de las basculas de aceite

1.

* |a cantidad contenida en un recipiente difiere en mas de10 mL del valor nominal

NOTA Para poder medir correctamente las cantidades de aceite y de aditivo UV es necesario comprobar a intervalos regulares la
calibracién de las basculas y corregirla en caso necesario. Es necesario corregirla en los siguientes casos:

* la estacion de mantenimiento de aire acondicionado haya sufrido sacudidas, por ejemplo durante el transporte por trayectos de suelo

irregular
* Cada cuatro a seis semanas

En el menu bésico, seleccione Trabajos de m:
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Reset oil scales

Remove the Qil / UV Containers from scale

and then press Continue to set the zero point

To go back to continue

2. Enelmenl Trakaj de ma « , seleccione Esa
3. Pulse @ para continuar.

4. Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.

16.4 Cambiar el filtro del secador

1. Enelmenul basico, seleccione Trakizj I

2. Enelment Trabajos de mantenimisnio | seleccione Cambiar filiro del secador
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Change dryer filter

The unit first will make an internal
vacuum so that the filter can be replaced
with minimal refrigerant loss.

To complete this procedure you will
need the code from the new filter, be
sure to have it before you start.

To go back to continue

3. Siga lasinstrucciones que aparecen en pantalla.




v Sevacian entonces las mangueras de servicio y se activa el menu basico de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado. El
compresor ha generado internamente una ligera subpresion, de tal forma que se puede cambiar el filtro sufriendo una pérdida minima de

refrigerante.
4. Apague la estacién de mantenimiento de aire acondicionado.
5. Extraiga el enchufe de la fuente de alimentacion.
6. jATENCION! Riesgo para la salud

Los siguientes pasos Unicamente pueden ser realizados por personal técnico autorizado. Utilice guantes y gafas de proteccion.

Desenrosque el tornillo (D) del soporte y extraiga el filtro del secador sin inclinarlo.
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8. Inserte el nuevo secador y apriete el tornillo a 15 Nm como maximo.
9. Vuelva a conectar el enchufe a la red.

10. Encienda la estacion de mantenimiento de aire acondicionado.
v Elinversor lleva a cabo un autotest.

11. Pongaaceroel contador Eefrigerants sxztraide del szisztema  (Puestaacero de los contadores en la pagina 196).

12. Realice una prueba de fugas (Comprobacion de la estanqueidad en la pagina 196).

16.5 Calibracion del transductor de presion

Para poder realizar mediciones precisas es necesario que el transductor de presién esté bien calibrado. Se ha de realizar una calibracién:
* Cada cuatro semanas

* Sila estacion de mantenimiento de aire acondicionado ha sufrido fuertes sacudidas

* Tras cada cambio del aceite de la bomba de vacio

* Sien la pantalla aparecen valores poco probables

1. Enelmenul bésico, seleccione Trabajos de mantenimisnto

2. Enelmenl Trabajos de mantenimiento | seleccione Calibrar tramsductor de presidn
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Calibrate pressure transducer

In order to start the calibration the
machine will need to depressurise itself

To go back to continue

3. Pulse @ para seleccionary continuar.
v Las mangueras de servicio se evaclan automaticamente.

4. Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.
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Calibrate pressure transducer

Unscrew the service couplings before
continuing

To go back to select and confirm

16.6 Cambio del aceite de la bomba de vacio

iADVERTENCIA! Riesgo de electrocucién

El contacto con piezas no aisladas puede provocar lesiones graves. Apague la estacion de mantenimiento de aire acondicionado y
desenchufela de la red eléctrica antes de abrir la carcasa. La estacion de mantenimiento de aire acondicionado solo puede ser reparada
por personal autorizado por Dometic.




1. Antes de cambiar el aceite, deje que la bomba de vacio funcione durante aproximadamente 10 min .
2. Desmonte el panel frontal: Desenrosque los tornillos (D) del panel de control y abata este hacia arriba. Desenrosque los tornillos (E) inferiores
del panel frontal y retirelo.

e
r
=
3

AirCon Service

3. Cologue un recipiente con una capacidad de al menos medio litro debajo de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado. El aceite
de la bomba de vacio fluye a través de la abertura (I) prevista en la base de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado.

Desenrosque el tornillo de llenado de aceite (G).

Para dejar salir el aceite, desenrosque el tornillo de vaciado de aceite ()).
Una vez que el aceite ha salido totalmente de la carcasa de la bomba, vuelva a enroscar el tornillo de vaciado de aceite ()).

Rellene con aceite nuevo para bombas de vacio hasta la mitad de la mirilla (H) y vuelva a enroscar el tornillo de llenado de aceite (G).

Vuelva a colocar el panel frontal y el panel de control.

© ©o N o 0 A

Vuelva a conectar el enchufe de la fuente de alimentacién.

10. Pongaa cero el contador Tismpo s wacic  (Puestaa cero delos contadores en la pagina 196).

16.7 Actualizacion del software a través de una unidad flash USB
El software se actualiza con una unidad flash USB. La unidad flash USB debe estar formateada con el sistema de archivos FAT32.

Al actualizar el software, se guardan los siguientes datos en la memoria interna de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado:

* Elsoftware actual de la estacién de mantenimiento de aire acondicionado
* La base de datos actual con todos los tipos de vehiculo convencionales y las correspondientes cantidades de llenado

El software y la base de datos se pueden actualizar por separado.
1. Copie el software actual en la unidad flash USB.

2. Inserte la unidad flash USB en el puerto USB.
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WAECo

AirCon Service

3. Encienda el aparato.
v Laestacion de mantenimiento de aire acondicionado escanea la unidad flash USB en busca de una version posterior. Si el software de la

unidad flash USB es més actual, se actualiza el software de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado.

4. Paraactualizar la base de datos, el firmware del Wi-Fi o los archivos de idioma, seleccione Fjuztes  enel mend basico.

+ -

tez | seleccione  Fi

5. Enelmenu

11 November 2023 R1234yf
Software update

To update th rare or database
please connect a flash drive with the
information

Database

Wifi Firmware

Language

continue

6. Pulse @ para actualizar el software o la base de datos.
v Laestacion de mantenimiento de aire acondicionado muestra el progreso de la actualizacion.

Tras la actualizacion, la estacion de mantenimiento de aire acondicionado establece los ajustes por defecto.
A continuacion, la estacion de mantenimiento de aire acondicionado se reinicia y aparece el menu Stand-by.
7. Extraiga la unidad flash USB.

v Laestacion de mantenimiento de aire acondicionado esté ahora lista para funcionar.

16.8 Limpieza e inspeccion

> Limpie el exterior de la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado con un pafio himedo cuando sea necesario. Si es necesario, utilice
también un poco de lavavajillas. No utilice disolventes ni productos de limpieza abrasivos.

> Inspeccione regularmente si las mangueras de servicio y los acoplamientos de servicio presentan dafos. No ponga en marcha la estacion de
mantenimiento de aire acondicionado si esta danada.
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16.9 Mantenimiento

En la siguiente tabla se muestran los trabajos de mantenimiento que debe realizar el operario.

Trabajos Diarios Mensuales
Comprobar el aceite de la bomba de vacio X
Comprobar el analizador de gases del filtro (si esta instalado) y sustituirlo si es necesario X
Calibrar el transductor de presion X
Cambiar la botella de aceite usado de bajas emisiones X

Comprobar el funcionamiento del acoplador de servicio X

Comprobar la manguera de servicio X

Comprobar el cable de alimentaciéon X

En la siguiente tabla se muestran los trabajos de mantenimiento que debe realizar un servicio profesional.

Trabajos Después de Después de Después de 60 meses
12 meseso 40 h 150 kg 0 24 meses

Comprobar el aceite de la bomba de vacio X

Comprobar el filtro del refrigerante y reemplazarlo si es necesario. X X

Comprobar el analizador de gases del filtro (si esta instalado) y sustituirlo si es X X

necesario

Calibrar el transductor de presién X

Comprobar los manémetros digitales utilizando un dispositivo de referencia X

Cambiar el filtro de particulas gruesas X

Cambiar la botella de aceite usado de bajas emisiones X

Comprobar el funcionamiento del acoplador de servicio X

Comprobar la manguera de servicio X X

17 Solucién de problemas

Fallo

Posible causa

Propuesta de solucion

La pantalla muestra i Aduertencia!l iSobre-

presion botella internal

Mensaje normal que aparece durante el proceso
de reciclado.

Para continuar, pulse INTRO durante tres segun-
dos. Sivuelve a aparecer el mensaje, informe al
Servicio Técnico.

En pantalla aparece
lieno,

PRduvertencia!l Tanogus

El recipiente interno de refrigerante estd demasia-
do lleno como para poder mantener la cantidad
que se va a extraer.

Vacie adecuadamente el recipiente interno de re-
frigerante.

Fresidn
iImicio de la

En pantalla aparece iFuduerterncial
dentro del sistema ACC
recuperacion

Mensaje normal que aparece al comienzo del pro-
ceso de vacio. Todavia hay presion en el sistema
de aire acondicionado.

No es necesario hacer nada. El proceso contintia
automaticamente.

En pantallaaparece iAdusrtencia!l iFre-
zidn dentro del sistema de aire
acordicionado!

Mensaje durante el proceso de vacio. Hay presién
en el sistema de aire acondicionado.

No es necesario hacer nada. El proceso contintia
automaticamente.

En pantallaaparece ilacio insuficisntel
Slsses continuas?

Mensaje que aparece durante el proceso de va-
cio si después de 8 min la presion en el sistema
de aire acondicionado sigue siendo superior a
50 mbar-.

Inspeccione si hay fugas en el sistema de aire
acondicionado o en las conexiones con la esta-
cién de mantenimiento de aire acondicionado.

En pantalla aparece
e aire

[FETRE

iFuga en 2l sistema

aoondicionado ! dDeses conti-

Mensaje al final del proceso de vacio. El sistema
de aire acondicionado muestra una pérdida de
vacio de mas de 120 mbar durante el tiempo de
control.

Inspeccione si hay fugas en el sistema de aire
acondicionado o en las conexiones con la esta-
cién de mantenimiento de aire acondicionado.

En pantallaaparece ilaciando erwass de

anelte usadol

Este mensaje aparece durante la extraccion o el
proceso de reciclado, si hay mas de 150 mL de
aceite usado en el recipiente.

Deseche el contenido del recipiente para aceite
usado respetando el medio ambiente.

En pantalla aparece ifduertencial itlacio

insuficiente para ingeccidn!

Mensaje durante el proceso de llenado, cuando
el vacio del sistema de aire acondicionado no bas-
ta para finalizar el proceso.

Inspeccione si hay fugas en el sistema de aire
acondicionado o en las conexiones con la esta-
cién de mantenimiento de aire acondicionado.
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Fallo

Posible causa

Propuesta de solucion

En pantallaaparece Camtidad demasia-
o grandds.  iEellenar reciplents ine
terno!

Mensaje que aparece durante el input del proce-
so, si no hay suficiente refrigerante en el recipien-
te interno para finalizar el proceso.

Rellene el recipiente de refrigerante.

En pantallaaparece U irzuficisrie.
iFAfadir

Mensaje durante la introduccion del proceso,
cuando la cantidad de aditivo UV del recipiente
no basta para finalizar el proceso.

Rellene el recipiente de aditivo.

En pantallaaparece Hosits insuficisnis.
i Fifladie

Mensaje que aparece durante el proceso de llena-
do si no hay suficiente aceite nuevo en el recipien-
te para finalizar el proceso.

Rellene el recipiente de aceite nuevo con el tipo
de aceite adecuado.

En pantalla aparece i Tismpe maxzimo de
Tlenado excedido!l dlsses continuar?

Mensaje durante el proceso de llenado, cuando la
cantidad de refrigerante ajustada no puede llenar-
se.

Compruebe que las conexiones de la estacion de
mantenimiento de aire acondicionado no estén
bloqueadas.

Enpantalla aparece Depdsito sxierno va-
cio o waluula cerrada.  |Comperobae!

Mensaje que aparece al principio o durante el lle-
nado del recipiente interno de refrigerante, si la
cantidad de refrigerante ajustada no se puede al-
canzar.

Compruebe si en el recipiente externo de refrige-
rante queda suficiente refrigerante o si las valvulas
del recipiente externo de refrigerante estan abier-
tas.

En pantallaaparece iCambiar =1 filtro
el secador del eguipol ilesss cone
tinuar?

Este mensaje aparece cuando se enciende la esta-
cién de mantenimiento de aire acondicionado.

Cambie el filtro interno lo antes posible (Cambiar
el filtro del secador en la pagina 198). Para se-
guir, pulse & durante 3 segundos.

iCambiar &l aceilse de
Lbesss continuae?

En pantalla aparece
la bomba de waciol

Este mensaje aparece cuando se enciende la esta-
cién de mantenimiento de aire acondicionado.

Cambie el aceite de la bomba de vacio lo antes
posible (Cambio del aceite de la bomba de vacio
en la pagina 200). Para seguir, pulse # durante
3 segundos.

En pantallaaparece ilmprezora no dispo-

riblel dleses continuar?

Mensaje que indica un fallo en la impresora.

> Compruebe si hay papel en la impresora.

> Compruebe si laimpresora esta encendida (el
LED amarillo debe estar iluminado de forma
permanente).

> Compruebe si la tapa esta cerrada correcta-
mente.

interno durante la “prueba de software”.

En pantalla aparece  Er+oi E1 Se ha afadido refrigerante antes de finalizar el va- | Repita el proceso de vaciado sin interrumpirlo es-
ciado. ta vez.
En pantalla aparece Ertoi @2 El sistema de aire acondicionado tiene una fuga. Repare la fuga.
Todavia queda refrigerante en el sistema de aire
acondicionado.
En pantalla aparece Ertom- B2 No se reciben datos de la bascula de refrigerante. | Compruebe el funcionamiento de la bascula.
En pantalla aparece Ertor B4 Durante el proceso de barrido no se puede redu- > Revise el equipo de aire acondicionado y las
cir la presion. uniones en busca de fugas, estrechamientosy
materia congelada.
> Compruebe la calibracion del sensor de pre-
sion.
En pantalla aparece Error @9 Conector de baja presién no conectado al depd- Conecte la manguera de baja presion al recipien-
sito de limpieza durante el proceso de barrido. te de barrido y abra la valvula.
En pantalla aparece Ervar 18 No se ha podido reducir suficientemente la pre- > ;Presion residual en los manémetros?
sién durante la “prueba de software”. > Compruebe la calibracion del sensor de pre-
sion.
> Compruebe la presion interna de la botella.
> Compruebe el funcionamiento del compresory
de las electrovalvulas correspondientes.
En pantalla aparece Ervar 12 No se ha podido extraer refrigerante del tanque > Compruebe la calibracion del sensor de pre-

sion.

> Compruebe sila valvula del recipiente interno
esta abierta.

> Compruebe la valvula RE.

En pantalla aparece Ervar 52

No se ha encontrado/reconocido ninguna unidad
flash USB.

> Introduzca la unidad flash USB.
> Asegurese de que la unidad flash USB se haya
formateado con el sistema de archivos FAT32.

o
sl

En pantalla aparece Era

204

En el funcionamiento hibrido (barrido de las man-
gueras de servicio con aceite hibrido) no se ha po-
dido obtener vacio.

> ;Estan conectadas las mangueras de servicio al
depdsito de barrido hibrido?

> ;Estd correctamente montado el depdsito de
barrido hibrido?




Fallo Posible causa Propuesta de solucion

> Revise si las uniones presentan fugas.

En pantallaaparece Eror &l Aumento de presién durante el funcionamiento > jEstan conectadas las mangueras de servicio al
hibrido (barrido de las mangueras de servicio con depdsito de barrido hibrido?
aceite hibrido). > ;Esta correctamente montado el depésito de

barrido hibrido?
> ;Estan abiertos los acoplamientos de servicio?

En pantalla aparece Ertar Gl No se ha podido establecer ninguna conexion > Compruebe las conexiones.
con el médulo de analisis. > ;Estan activados los LED del médulo?
En pantalla aparece Erior EEEEL Los valores de medicion son inestables. > Mantenga las fuentes de interferencias eléc-

tricas, como por ejemplo teléfonos moviles o
aparatos de soldadura, alejadas del aparato.

En pantalla aparece Erior GREEE Los valores de medicidn son desmesuradamente > Mantenga las fuentes de interferencias eléc-
altos. tricas, como por ejemplo teléfonos moviles o
aparatos de soldadura, alejadas del aparato.

En pantalla aparece Ertor BEEEE Ha fallado la calibracién con el aire del entorno. > Asegurese de que haya suficiente ventilacién
para el aparato.
> Deje primero que evacue el refrigerante even-
tualmente emanado.
En pantalla aparece Eror GRG64 El aparato funciona fuera del rango de temperatu- = > Utilice el aparato Unicamente en recintos con
ra recomendado. control de temperatura (10 °C - 45 °C).
> Asegurese de que haya suficiente ventilacién.
En pantalla aparece Ertor BEGEE1L La muestra de refrigerante contiene un porcentaje =~ > Asegurese de que haya suficiente presion de
muy alto de aire o la cantidad de refrigerante era refrigerante.
insuficiente para una medicion. > Asegurese de que todas las mangueras estén

conectadas, que no estén dobladas y que es-
tén exentas de aceite.

18 Eliminacion

jAVISO! ;Proteja el medio ambiente!
Todos los liquidos de servicio y sus componentes deben ser eliminados exclusivamente por personal cualificado de acuerdo con la
normativa nacional.

Gestién de los liquidos recuperados

* Elaceite usado es un residuo especial.

* No mezcle el aceite usado con otros liquidos.

* Antes de desecharlo, recoja el aceite usado en recipientes adecuados.
Gestidn del material de embalaje

* Deseche el material de embalaje de cartdn junto con otros residuos de papel.
* Deseche el material de embalaje de plastico junto con otros residuos reciclables.
Eliminacion de la estacion de mantenimiento de aire acondicionado vieja

* Cuando vaya a desechar definitivamente la estacidon de mantenimiento de aire acondicionado, vacie primero todos los liquidos y gestiénelos
conforme a la normativa nacional.

* Entregue la estacién de mantenimiento de aire acondicionado vieja a personal cualificado para que la eliminen de acuerdo con la normativa
nacional o péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente.

19 Datos técnicos

ASC7,3
N.odeart. 9103303116
Dimensiones (anchura x altura x profundidad) 560 mm X 1300 mm X 650 mm
Peso 110 kg
Alimentacion de tension 230V / 240V, 50Hz /60 Hz

Puede ser necesario un inversor o un dispositivo similar para suministrar la ten-
sién correcta.

Impedancia méxima Zmax permitida para la fuente de alimentacién 0,43Q

indice de extraccion de refrigerante 30kg/h
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ASC7,3
Potencia de la bomba de vacio 5 coches por hora
Tasa de recuperacién de refrigerante = 95%
Potencia del compresor hermético 0,32 kW
Salida del filtro del secador 150 kg
Tiempo de uso del aceite de la bomba de vacio 60h
Capacidad util del depdsito del cilindro de llenado 16 kg
Emisién de ruidos* 62 dB(A)
Precision de la bascula electronica para el refrigerante +15¢g
Precision de la bascula electrénica para el aceite usado/nuevo +1g
Precision de la bascula electrénica para el aditivo UV +1g
Presion maxima admisible —1bar ... 20 bar
Refrigerante R134a, R1234yf, R456A, R513A
Aceite Solo aceite autorizado por el fabricante
Temperatura de funcionamiento maxima admisible 5°C...45°C
Rango de temperatura de almacenamiento -25°C...50°C
ASC 7,4
N.odeart. 9103303117
Dimensiones (anchura x altura x profundidad) 560 mm %X 1300 mm X 650 mm
Peso 120 kg
Alimentacion de tension 230V / 240V, 50Hz /60 Hz

Puede ser necesario un inversor o un dispositivo similar para suministrar la ten-
sién correcta.

Impedancia méxima Zmax permitida para la fuente de alimentacién 0,43Q

indice de extraccion de refrigerante 30kg/h

Potencia de la bomba de vacio 192 L/h

Tasa de recuperacién de refrigerante = 95%

Potencia del compresor hermético 0,32 kW

Salida del filtro del secador 150 kg

Tiempo de uso del aceite de la bomba de vacio 60h

Capacidad util del depésito del cilindro de llenado 28 kg

Emisién de ruidos* 62 dB(A)

Precision de la bascula electrénica para el refrigerante +15¢g

Precision de la bascula electrénica para el aceite usado/nuevo +1g

Precision de la bascula electronica para el aditivo UV +1g

Presion maxima admisible —1bar ... 20 bar

Refrigerante R134a, R1234yf, R456A, R513A
Aceite Solo aceite autorizado por el fabricante
Temperatura de funcionamiento méaxima admisible 5°C...45°C

Rango de temperatura de almacenamiento -25°C...50°C

*Conforme a la norma DIN EN ISO 3746, el valor LpA de presidn acUstica en el puesto de trabajo de una estaciéon de mantenimiento de aire
acondicionado se ha determinado en diferentes condiciones de funcionamiento. Tanto los valores medios en dB(A) como los valores maximos en
dB (C) estan muy por debajo de los valores maximos de exposicién admisibles.

Valores de medicién: 62 dB(A), 74 dB(C)
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19.1 Diagrama de flujo ASC 7.3/ASC 7.4
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Elemento

Descripcion

B1
B2
B3
B4
BS
B6
B7
B8
CX2
F
F2
M1
M2
M3
VS
SS1
S2
S3
R1
R2
T
TZH1
HB-TC1
Vi
V3
V5
GD
W1
VC
LC
CY
LP
DO
uvi
uv2
on
o2
Z2
72
HP1
HP2
Z1
VO

Botella de aceite

Botella de aceite

Botella de colorante UV
Botella de colorante UV
Depdsito de refrigerante

Compresor separador de aceite

Destilador principal
Botella de aceite usado

Compresor

Filtro de particulas gruesas

Filtro del secador

Colector de la vélvula principal
Colector de la valvula LE

Colector de la valvula N2

Bomba de vacio

Interruptor de seguridad de alta presion

Sensor de alta presion

Sensor de baja presion

Comprobar valvula del depdsito de refrigerante

Tubo capilar
Sonda de temperatura

Fusible térmico

Correa de calentamiento, incluido Klixon

Vélvula de expansion

Valvula de seguridad de sobrepresién del depdsito, 20 bares
Valvula de seguridad de sobrepresién, 6 bares

Vélvula de vaciado NKG

Condensador
Vélvula solenoide VC
Bomba para liquidos
Valvula solenoide CY
Vélvula solenoide LP
Valvula solenoide DO
Valvula solenoide UV

Vélvula solenoide UV

Valvula solenoide de aceite

Valvula solenoide de aceite

Valvula solenoide Z2
Valvula solenoide Z2
Vélvula solenoide HP
Vélvula solenoide HP
Valvula solenoide Z1

Vélvula solenoide VO
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Elemento Descripcion
AU Vélvula solenoide AU
L7/12 Manguera de refrigerante
L1 Manguera de refrigerante
RE Vélvula solenoide RE
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19.2 Esquema de conexiones
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